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Ε
δώ και πολύ καιρό ο Αλέξης Τσίπρας σχοι-
νοβατεί σε ένα επικίνδυνο πολιτικό περι-
βάλλον με τεχνάσματα και τακτικισμούς,
πότε με το ΠΑΣΟΚ, πότε με το ΜέΡΑ25,

πότε με το ΚΚΕ και πότε με την εσωκομματική του
αντιπολίτευση. Με διάφορες σοφιστείες και μικρο-
κομματικές πατέντες όχι μόνο επιχειρεί να διεμβο-
λίσει το ΠΑΣΟΚ, αλλά στην ουσία προσπαθεί δια-
καώς να συμπαρασύρει σύσσωμη την αντιπολίτευ-
ση σε ένα πολιτικό αδιέξοδο για να γίνει ο ίδιος
πρωθυπουργός.

Υπόσχεται τα πάντα στους πάντες και ταυτόχρονα
«εκβιάζει» πολιτικά τους υπολοίπους μόνο για να

αναλάβει τον θώκο του κυβερνήτη της χώρας. «Κάν-
τε με πρωθυπουργό και από εμένα ό,τι θέλετε. Έστω
και πρωθυπουργό ανοχής!». Αυτό λοιπόν είναι το
όνειρο του Αλέξη Τσίπρα, το οποίο δεν «αγοράζει»
κανείς. Τίποτα λιγότερο, τίποτα περισσότερο.

Μόνο που πλέον τον έχουν πάρει όλοι χαμπάρι.
Και οι δικοί του και οι αντίπαλοί του. Κάποιοι άρ-
γησαν, αλλά κάλλιο αργά παρά ποτέ. Οι δικοί του
(Τσακαλώτος και Δραγασάκης) λένε «ναι» και σε
κυβέρνηση ηττημένων, ο Βαρουφάκης λέει «κα-
λύτερα να κόψω το χέρι μου παρά να τον κάνω
πρωθυπουργό» και ο Ανδρουλάκης δεν θέλει ού-
τε να τον βλέπει, αφού ξέρει ότι θέλει να του αρ-

πάξει το κόμμα μεσομακροπρόθεσμα. Ο Αλέξης
είναι πλέον μόνος του -ολομόναχος- και περπατάει
πάνω σε ένα τεντωμένο σχοινί κάνοντας φακιρικά
κόλπα. Κανείς δεν μπορεί να ξέρει από τώρα αν τε-
λικά θα πέσει στα μαλακά ή θα πέσει με κρότο. Το
βέβαιο είναι ότι από ισορροπία ο πρόεδρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ δεν σκαμπάζει και πολλά. Στο τέλος θα του
μείνει μόνο η «Προοδευτική Διακυβέρνηση» και
πέντε έξι πουλέν που προωθεί ο ίδιος στο κόμμα.
Το πρώτο συνθετικό (ΣΥΡΙΖΑ) θα πάει περίπατο μό-
νο του. Θα επιστρέψει στους συντρόφους. Όλα εδώ
πληρώνονται.
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Σε απελπισία ο Τσίπρας, 
μια και κανείς δεν «αγοράζει» 

τις κραυγές του «κάντε με έστω 
και πρωθυπουργό ανοχής» 
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O
ταν τον Σεπτέμβριο του 2022, από το βήμα της Διε-

θνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, ο Κυριάκος Μη-

τσοτάκης έφερνε στον πολιτικό διάλογο τον όρο

«τερατογένεση», αναφερόμενος στο ενδεχόμενο ο ΣΥΡΙΖΑ

ως δεύτερο κόμμα στις εκλογές της απλής αναλογικής να

επιχειρήσει να σχηματίσει κυβέρνηση με κόμματα όπως το

ΠΑΣΟΚ και το ΜέΡΑ25, η αξιωματική αντιπολίτευση έσπευ-

δε να διαψεύσει ένα τέτοιο σενάριο, με τον

Αλέξη Τσίπρα να δηλώνει κατηγορηματικά

ότι κυβέρνηση συνεργασίας μπορεί να προ-

κύψει μόνο αν ο ΣΥΡΙΖΑ είναι πρώτο κόμμα

και ότι ο ίδιος δεν προτίθεται να ηγηθεί μιας

«κυβέρνησης ηττημένων».

Στη διαβεβαίωση αυτή επιμένει εδώ και

έξι μήνες ο αρχηγός της αξιωματικής αντι-

πολίτευσης, ωστόσο, στελέχη του κόμματός

του αρχίζουν πλέον να αφήνουν ανοιχτά και

άλλα ενδεχόμενα, «παρεκκλίνοντας» από τη «γραμμή» του

Αλέξη Τσίπρα. Χαρακτηριστική η τοποθέτηση του Ευκλείδη

Τσακαλώτου στην ΕΡΤ, ο οποίος σχολιάζοντας τα περί «κυ-

βέρνησης ηττημένων» τόνισε ότι «αν φτάσεις στο 47% και

είναι τρία τα κόμματα, τι “κυβέρνηση ηττημένων”; Δεν πει-

ράζει τη ΝΔ να κυβερνήσει με 35%. Εδώ όμως μπορούμε να

έχουμε κυβέρνηση που αντιπροσωπεύει 48%-49%, δεν τη

λες “κυβέρνηση ηττημένων”».

Την ίδια ώρα, και ο Γιάννης Δραγασάκης δήλωνε «θα δια-

χειριστούμε τα συνταγματικά μας δικαιώματα, δεν θα μεί-

νουμε αδρανείς», μιλώντας για τη διερευνητική εντολή που

θα λάβει ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ. 

«Οι αντίπαλοί μας δεν έχουν αρχές»
Οι δηλώσεις αυτές έρχονται να ενισχύσουν ουσιαστικά

την πεποίθηση που υπάρχει στο κυβερνητικό επιτελείο, ότι

δηλαδή η Κουμουνδούρου θα επιχειρήσει, ακόμη και αν

βρίσκεται στη δεύτερη θέση, να σχηματίσει κυβέρνηση κατ’

αρχάς με το ΠΑΣΟΚ και το ΜέΡΑ25, προκειμένου οι πολίτες

να μην οδηγηθούν σε μια δεύτερη εκλογική αναμέτρηση,

που θα μπορούσε να δώσει την αυτοδυναμία στη Νέα Δημο-

κρατία. Είναι χαρακτηριστικό ότι λίγη ώρα πριν από τη δή-

λωση Τσακαλώτου, που προκάλεσε αναταράξεις και εντός

ΣΥΡΙΖΑ, με στελέχη να κρατούν αποστάσεις και να επιμέ-

νουν στην «προεδρική» θέση, ο Κυριάκος Μητσοτάκης δή-

λωνε κατά την ομιλία του στην Κέρκυρα: «Οι αντίπαλοί μας

δεν έχουν αρχές. Εάν οι αριθμοί βγαίνουν -μικρή η πιθανό-

τητα αλλά μπορεί να υπάρξει-, τότε δεν θα διστάσουν να

συμμαχήσουν ανεξάρτητα από όσα λένε προεκλογικά. Τους

ενώνουν, άλλωστε, δύο πράγματα: Η ιδεοληψία τους για την

εξουσία, αλλά και μία αντιπάθεια, μερικές φορές τολμώ να

πω και ένα μίσος, για τη Νέα Δημοκρατία αλλά και για μένα

προσωπικά».

Πώς διαβάζουν την κόντρα μεταξύ ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ; 
Με αυτά τα δεδομένα, το διακύβευμα των εκλογών τίθε-

ται μετ’ επιτάσεως από τον πρωθυπουργό προς τους πολί-

τες και το δίλημμα που διατυπώνει ο Κυριάκος Μητσοτά-

κης είναι ξεκάθαρο: «Θέλουμε κυβερνήτη και πλήρωμα

που αποδεδειγμένα μπορούν να ξεπερνούν τρικυμίες ή θέ-

λουμε πολιτικά “μπουλούκια” που ναυαγούν στις δυσκο-

λίες; Θέλουμε στο τιμόνι τη Νέα Δημοκρατία με πρωθυ-

πουργό Κυριάκο Μητσοτάκη ή τον ΣΥΡΙΖΑ με πρωθυπουρ-

γό Αλέξη Τσίπρα; Τόσο απλά και τόσο καθαρά». Σε αυτό το

πλαίσιο, το κυβερνητικό επιτελείο παρακολουθεί με ιδιαί-

τερο ενδιαφέρον τον νέο κύκλο αντιπαράθεσης μεταξύ ΣΥ-

ΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ που προκαλεί η υπόθεση Γεωργούλη.

Με τα «μαχαίρια» να έχουν βγει μεταξύ Κουμουνδούρου

και Χαριλάου Τρικούπη, τα στελέχη των δύο πλευρών να

διατυπώνουν σαφείς αιχμές και υπαινιγμούς, μοιάζει ακό-

μη πιο παράταιρο πλέον την επομένη των εκλογών να

υπάρξει σύμπλευση των δύο και συνύπαρξη σε μια κυβέρ-

νηση συνεργασίας. Στο Μέγαρο Μαξίμου εκτιμούν, άλλω-

στε, ότι η υπόθεση Γεωργούλη θα αφήσει «πληγή» στις

εκλογικές δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ, κυρίως από τη στιγμή που

όλο το προηγούμενο διάστημα η αξιωματική αντιπολίτευση

είχε επενδύσει στην τοξικότητα και στις γενικεύσεις σε

υποθέσεις όπως αυτή του Δημήτρη Λιγνάδη και της 12χρο-

νης στον Κολωνό, επιχειρώντας να τις χρεώσει στη Νέα

Δημοκρατία. Στην κυβέρνηση, πάντως, έχουν επιλέξει να

μην εμπλακούν σε αυτό το κύμα λάσπης, αναδεικνύοντας

απλώς την υποκρισία της Κουμουνδούρου πάνω στα ζητή-

ματα αυτά.

Στόχος της Νέας Δημοκρατίας, παραμονή της
επίσημης προκήρυξης των εκλογών, είναι πλέον
η συσπείρωση όλων των δυνάμεών της και η
αποστολή ενός ξεκάθαρου μηνύματος ενότητας
από τα κορυφαία στελέχη της παράταξης. Μια τέ-
τοια ευκαιρία θα είναι, δώδεκα μέρες πριν από
την 21η Μαΐου, και η εκδήλωση της Νέας Δημο-
κρατίας στο Ζάππειο για την επέτειο της υπογρα-
φής της ένταξης της χώρας στην ΕΟΚ. Σε αυτή
την εκδήλωση στις 9 Μαΐου αναμένεται να δώ-
σουν το «παρών» ο πρωθυπουργός Κυριάκος
Μητσοτάκης και οι πρώην πρωθυπουργοί Αντώ-
νης Σαμαράς και Κώστας Καραμανλής, πρόσωπα
που αποτελούν σημείο αναφοράς για τη Νέα Δη-
μοκρατία, έχοντας κρατήσει τα ηνία της παράτα-
ξης στο παρελθόν. Και απόψε, άλλωστε, ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης θα βρεθεί στην Καλαμάτα,
έχοντας στο πλευρό του τον πρώην πρωθυπουρ-

γό Αντώνη Σαμαρά. Μέσα στις τέσσερις εβδομά-
δες της επίσημης προεκλογικής περιόδου ανα-
μένεται η ενεργοποίηση και του Βαγγέλη Μεϊμα-

ράκη. Στα μέσα της ερχόμενης εβδομάδας, ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης θα προχωρήσει στην επίση-
μη παρουσίαση του προγράμματος της Νέας Δη-

μοκρατίας, με την εκδήλωση να πραγματοποιεί-
ται στον Ελληνικό Κόσμο, ενώ σε αναμονή βρί-
σκεται και η ανακοίνωση του ψηφοδελτίου Επι-
κρατείας. Την ίδια ώρα, πυκνώνει και το πρό-
γραμμα των περιοδειών. Αύριο, ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, μετά την επίσκεψή του στην Πρόεδρο
της Δημοκρατίας, στην οποία θα υποβάλει το αί-
τημα για προσφυγή στις κάλπες, αναμένεται να
προχωρήσει σε τηλεοπτικό μήνυμα προς τους
πολίτες και εν συνεχεία να μεταβεί στα Χανιά,
από όπου θα εκκινήσει επισήμως την προεκλογι-
κή του εκστρατεία, σε μια κίνηση υψηλού συμ-
βολισμού. Την ερχόμενη εβδομάδα αναμένεται
να μιλήσει στο Αιγάλεω, να επισκεφτεί τη Θήβα
και τη Λιβαδειά, την Καβάλα και την Ξάνθη, θα
δώσει το «παρών» στο Οικονομικό Φόρουμ των
Δελφών, ενώ ο Απρίλιος θα κλείσει με περιοδεία
σε Ιτέα, Ναύπακτο, Μεσολόγγι και Αγρίνιο.

Συσπείρωση και αυτοδυναμία 

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

Η δικαίωση Μητσοτάκη 
για την τερατογένεση 

Όλα τα βαριά χαρτιά 
της ΝΔ στη μάχη 
των εκλογών 
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Β
αρύς αναμένεται να είναι ο πέ-
λεκυς για τον Αλέξη Γεωργού-
λη σε περίπτωση που καταδι-
καστεί για βιασμό στο Βέλγιο.

Την ώρα που οι συζητήσεις και οι φήμες
φουντώνουν στις Βρυξέλλες για νέες κα-
ταγγελίες -ακόμη και για σεξουαλική κα-
κοποίηση- που έρχονται κατά του πρώην -
πλέον- ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, σύμ-

φωνα με νομικούς κύ-
κλους, σε περίπτωση που
καταδικαστεί για βιασμό, η
ποινή στο Βέλγιο είναι από
5 μέχρι 10 χρόνια.

Βάσει των όσων είδαν
χθες το φως της δημοσιό-
τητας, στο αρμόδιο γραφείο
του Ευρωκοινοβουλίου για
τέτοιου είδους καταγγελίες

έχει προσφύγει συνεργάτης του κ. Γεωρ-
γούλη, όμως εκεί τήρησαν σιγήν ιχθύος και
δεν έγινε καμία διαρροή. Για την ώρα πα-
ραμένει άγνωστο πότε θα κληθεί στην Επι-
τροπή Νομικών Υποθέσεων του Ευρωπαϊ-
κού Κοινοβουλίου η υπόθεση της άρσης
ασυλίας του κ. Γεωργούλη. Το πιο πιθανό
είναι να μην προφυλακιστεί σε περίπτωση
που κληθεί να καταθέσει στις Αρχές, κα-
θώς έχουν παρέλθει ήδη τρία χρόνια από
την ημέρα που το πολιτικό στέλεχος του
ΠΑΣΟΚ τον κατήγγειλε για σεξουαλική και
σωματική κακοποίηση.

Τι θα συμβεί σε περίπτωση που προχω-
ρήσει η άρση της ασυλίας του; Οι Αρχές θα
στείλουν επιστολή και θα τον καλέσουν να
καταθέσει, εξηγώντας τον λόγο που τον κα-
λούν, ή θα μπορούσε να εμφανιστεί ένας
αστυνομικός στο σπίτι του να τον καλέσει
να καταθέσει. Στη συνέχεια, ο ίδιος θα δώ-
σει τη δική του εκδοχή στις Αρχές και μετά
ο ανακριτής θα αποφασίσει αν θα προφυ-

λακιστεί ή όχι. Την ίδια στιγμή, άγνοια και
άρνηση των κατηγοριών εξακολου-
θεί να εκφράζει η πλευρά του
Αλέξη Γεωργούλη, όπως
ανέφερε η δικηγόρος του
σε συνέντευξη που παρα-
χώρησε χθες. 

Τι λέει ο δικηγόρος 
της Χρονοπούλου

Από την πλευρά του ο δικη-
γόρος της Ελένης Χρονοπούλου,
Σπήλιος Σπηλιάκος, εξέφρασε χθες την
απόλυτη εμπιστοσύνη της πελάτισσάς του
στις βελγικές Αρχές που χειρίζονται την
υπόθεση. Με δηλώσεις του στην ΕΡΤ, ο κ.
Σπηλιάκος ανέφερε πως περιμένουν, πλέ-
ον, να δουν τις εξελίξεις, προσθέτοντας

πως η ψυχολογία της κ. Χρονοπούλου δεν
είναι καλή, μετά τη δημοσιοποίηση

του ονόματος και των φωτογρα-
φιών της. «Η διαδικασία εξα-

κολουθεί να είναι μυστική
αυτή τη στιγμή στο στάδιο
που βρίσκεται στο Βέλγιο,
όπως και η εντολέας μου

έχει ευλαβικά τηρήσει αυτά
τα τρία χρόνια τη μυστικότητα

της διαδικασίας. Εμείς εμμέ-
νουμε σε αυτό» σημείωσε ο κ. Σπη-

λιάκος. Σχετικά με τη χρονική διάρκεια της
διαδικασίας, μετά την καταγγελία της Ελέ-
νης Χρονοπούλου στις βελγικές Αρχές, ο κ.
Σπηλιάκος τόνισε πως «αυτό είναι απο-
κλειστικά στη διακριτική ευχέρεια της Ει-
σαγγελίας των Βρυξελλών, η οποία ενεργεί

στον χρόνο που η ίδια επιλέγει. Δεν μπορώ
να σας εξηγήσω τον χρόνο στον οποίο προ-
έβη στο αίτημα στην Ευρωβουλή η Εισαγ-
γελία, ούτε μπορώ να εξηγήσω και να το-
ποθετηθώ για ποιο λόγο αυτό δεν είχε γίνει
νωρίτερα ή γιατί δεν έγινε αργότερα. Εμείς,
οι δικηγόροι της, επεξεργαζόμαστε τα δε-
δομένα και θα πράξουμε ανάλογα. Αυτή τη
στιγμή έχουμε πλήρη εμπιστοσύνη στις
βελγικές Αρχές και αναμένουμε την εξέλι-
ξη της διαδικασίας».

Στο ερώτημα αν η καταγγέλλουσα έχει
εξεταστεί από ιατροδικαστή για να αποδεί-
ξει την καταγγελία της, απάντησε πως όλα
έχουν προσκομιστεί αρμοδίως στις Αρχές.
«Όλα τα αποδεικτικά στοιχεία είναι στα χέ-
ρια των βελγικών Αρχών», λέει ο δικηγό-
ρος της Χρονοπούλου.

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Τα ΜΜΕ ανέφεραν χθες πως οι συνήγοροι του ευ-
ρωβουλευτή θα έπαιρναν στα χέρια τους τη δικογρα-
φία, κάτι που απέκλεισε ο δικηγόρος Αθηνών Κώστας
Ντάλτας. «Αν δεν αρθεί η ασυλία, δεν θα μπορεί να
έχει πρόσβαση στη δικογραφία», είπε χαρακτηριστι-
κά μιλώντας στο Mega ο έγκριτος νομικός, τονίζοντας
πως εφόσον γίνει δίκη, αυτή θα διεξαχθεί στον τόπο
όπου υπήρξε το αδίκημα, δηλαδή στο Βέλγιο.

«Δεν υπάρχει άρση της ασυλίας, δεν μπορώ να
φανταστώ πώς θα υπάρχει πρόσβαση στη δικογρα-
φία. Για να υπάρχει πρόσβαση στη δικογραφία θα
πρέπει να προσλάβει την ιδιότητα του κατηγορουμέ-
νου για να ασκήσει δικαιώματα. Δεν του δίνουν έγ-
γραφα της δικογραφίας, μπορεί να το κάνουν, αλλά
δεν είναι υποχρεωμένοι. Χωρίς να έχει την ιδιότητα

του κατηγορουμένου, δεν μπορεί να ασκήσει τα δι-
καιώματά του».

Όπως εξήγησε ο δικηγόρος, για να του απαγγελ-
θούν κατηγορίες θα πρέπει να αρθεί η ασυλία του. Στη
συνέχεια θα πρέπει να κληθεί από τη δικαστική αστυ-
νομία του Βελγίου, η οποία θα κάνει την προανάκριση
και έπειτα ο Γεωργούλης θα απολογηθεί. Αν του
απαγγελθούν κατηγορίες, τότε οι δικαστικές Αρχές
θα αποφασίσουν αν θα προφυλακιστεί ή όχι. Αναφε-
ρόμενος στη διαρροή των στοιχείων της καταγγέλ-
λουσας, ο κ. Ντάλτας τόνισε ότι αυτή έγινε από πλευ-
ράς αξιωματικής αντιπολίτευσης και πιο συγκεκριμέ-
να από τον ΣΥΡΙΖΑ. «Είναι αποδεδειγμένο χωρίς κα-
μία αμφιβολία ότι το έχει πει ο ΣΥΡΙΖΑ. Δεν το γνωρί-
ζω το όνομα, αν το γνώριζα, θα το έλεγα», δήλωσε.

Αντιδράσεις από 
τον Δήμο Αγιάς για τον
«πρεσβευτή τουρισμού»

Την παύση του Λαρισαίου ευρωβουλευτή Αλέξη Γεωργού-
λη από πρεσβευτή του τουρισμού των παραλιών του Δήμου
Αγιάς στη Λάρισα ζήτησε με επιστολή της στον δήμαρχο Α.
Γκουντάρα η δημοτική παράταξη «Νέα Εποχή». «Με την κί-
νησή μας αυτή θα δείξουμε τη μηδενική ανοχή των Αγιωτών
σε κάθε χρήση βίας, και ιδιαίτερα του βιασμού και της σε-
ξουαλικής παρενόχλησης», αναφέρει. Για να λάβει την απάν-
τηση από τη δημοτική αρχή Αγιάς αναφορικά με τη συνεργα-
σία του ευρωβουλευτή με τον δήμο ότι ήταν «μια θεσμική συ-
νεργασία σε συγκεκριμένα ζητήματα για την ανάπτυξη του
τουρισμού της περιοχής μας», σημειώνοντας μεταξύ άλλων:
«Οι πρόσφατες καταγγελίες εναντίον του ευρωβουλευτή εί-
ναι προφανές ότι δεν μας αφήνουν ασυγκίνητους. Σε ό,τι μας
αφορά, έχουμε μηδενική ανοχή σε ζητήματα βίας και σε-
ξουαλικής κακοποίησης, αλλά και σεβόμαστε το τεκμήριο
της αθωότητας».

Δικηγόρος Κ. Ντάλτας: «Αν δεν αρθεί η ασυλία, 
δεν μπορεί να έχει πρόσβαση στη δικογραφία» 

Κινδυνεύει 
με 5 έως 10
χρόνια φυλακή
Η δίκη θα γίνει στο Βέλγιο, τον τόπο στον οποίο
συντελέστηκε το ποινικό αδίκημα, όπου οι ποινές 
θα είναι βαρύτατες σε περίπτωση 
που ο Γεωργούλης καταδικαστεί για βιασμό
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Σκάει δεύτερη επίσημη καταγγελία
E

τοιμη να προχωρήσει σε επίσημη καταγγελία
κατά του Αλέξη Γεωργούλη φέρεται να είναι η
γυναίκα που ισχυρίζεται πως έπεσε θύμα σε-
ξουαλικής κακοποίησης από τον πρώην ευρω-

βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ.
Πληροφορίες ανέφεραν χθες πως η ίδια είχε αναφέρει

το περιστατικό σε όργανο της ΕΕ, χωρίς να προβεί σε περαι-
τέρω ενέργειες. Από εδώ και στο εξής, όμως, μετά την πρώ-

τη καταγγελία κατά του Αλέξη Γεωργού-
λη, από την Ελένη Χρονοπούλου, ετοιμά-
ζεται να ζητήσει και εκείνη την τιμωρία
του. Το φερόμενο ως θύμα βρίσκεται σε
διαρκή επικοινωνία με Έλληνα δικηγόρο
για τον σχεδιασμό των επόμενων βημά-
των της.

Η γυναίκα είχε στόχο να κάνει την πρα-
κτική της άσκηση δίπλα στον Γεωργούλη,
από τον Νοέμβριο του 2019 έως και τον

Μάρτιο του 2020, όταν και εγκατέλειψε κακήν κακώς τη θέ-
ση της, φεύγοντας άρον άρον από το Βέλγιο. Επιστρέφοντας
στην Ελλάδα και τον τόπο καταγωγής της, τη Θεσσαλονίκη,
μετά την οδυνηρή εμπειρία της στις Βρυξέλλες, η συγκε-
κριμένη γυναίκα προσλήφθηκε σε παράρτημα πολυεθνι-
κής εταιρείας.

Τα καθήκοντα που είχε αναλάβει ως υφισταμένη του Γε-
ωργούλη ήταν αυτά της προσωπικής φωτογράφου του σε
διάφορες εκδηλώσεις, εμφανίσεις του σε ΜΜΕ κ.λπ. Αν
προχωρήσει σε καταγγελία, αυτή θα αφορά σεξουαλική κα-
κοποίηση και άσκηση σωματικής βίας.

Φρένο από την Αρχή Προστασίας Δεδομένων
Όλα αυτά την ώρα που χθες ξεκίνησε έρευνα από την

Αρχή Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων, η οποία πλέ-
ον κινεί τη διαδικασία προκειμένου να διαπιστωθεί αν
υπήρξε παραβίαση της νομοθεσίας για την προστασία
προσωπικών δεδομένων, με αφορμή τη διαρροή του ονό-
ματος της καταγγέλλουσας βιασμό και ξυλοδαρμό από τον
Αλέξη Γεωργούλη.

Η έρευνα ξεκινάει έπειτα από καταγγελία που έκανε η
Ελένη Χρονοπούλου στην Αρχή Προστασίας Προσωπικών
Δεδομένων, η οποία κάλεσε χθες τα Μέσα Ενημέρωσης
που δημοσίευσαν τα στοιχεία της να «προβούν άμεσα σε
επανεξέταση της νομιμότητας των εν λόγω επεξεργασιών,

σύμφωνα προς τις απαιτήσεις της νομοθεσίας για την προ-
στασία των προσωπικών δεδομένων, και να λάβουν οίκοθεν
τα αναγκαία μέτρα ελέγχοντας κατά πόσον παρίσταται ανα-
γκαία η δημοσιοποίηση των προσωπικών δεδομένων της
καταγγέλλουσας». 

Η Αρχή κάνει γνωστό πως θα κινήσει τη διαδικασία έκδο-
σης και προσωρινών διαταγών ενώ «καλεί πρωτίστως τα
Μέσα Ενημέρωσης που έχουν ήδη δημοσιοποιήσει τα σχε-
τικά προσωπικά δεδομένα να προβούν άμεσα σε επανεξέ-
ταση της νομιμότητάς των εν λόγω επεξεργασιών, σύμφωνα
προς τις απαιτήσεις της νομοθεσίας για την προστασία των
προσωπικών δεδομένων, και να λάβουν οίκοθεν τα ανα-
γκαία μέτρα ελέγχοντας κατά πόσον παρίσταται
αναγκαία η δημοσιοποίηση των προσωπικών
δεδομένων της καταγγέλλουσας ως φερομέ-
νου θύματος αξιόποινης πράξης για την
άσκηση του δικαιώματος ελευθερίας της έκ-
φρασης και του δικαιώματος στην πληροφό-
ρηση και ενημέρωση».

Να σημειωθεί πάντως πως, ύστερα από
σειρά δημοσιευμάτων για το πρόσωπό της, η
καταγγέλλουσα προχώρησε σε απαντητι-
κή ανάρτηση στο Facebook, δίνον-
τας διευκρινίσεις για την
υπόθεση που η ίδια
αποκάλυψε στις βελ-
γικές Αρχές. 

Για τη διαρροή του ονόματος του θύματος
στην υπόθεση Γεωργούλη μίλησε ο Ανδρέας
Λοβέρδος, ανεβάζοντας ακόμα περισσότερο
το «πολιτικό θερμόμετρο» στα ύψη.

«Τη διακίνηση την έκανε ενεργό στέλεχος
του ΣΥΡΙΖΑ και στο ΠΑΣΟΚ γνωρίζουν το όνο-
μά του», υπογράμμισε ο πρώην υπουργός και
συνέχισε λέγοντας πως όταν έγινε η γνωστή η
καταγγελία κατά του κ. Γεωργούλη, οι δημο-
σιογράφοι επικοινωνούσαν μαζί του, προκει-
μένου να μάθουν το όνομα της καταγγέλλου-

σας και ο ίδιος ανέφερε: «Τους απαντούσα ότι
και να το ήξερα το όνομα δεν θα τους
έλεγα. Θα χτυπούσαμε δυο φορές
το θύμα;». Συνέχισε λέγοντας:
«Και ξαφνικά διακινείται ένα
όνομα και βγαίνει το ΠΑΣΟΚ
και λέει ότι υπάρχει στέλεχος
του ΣΥΡΙΖΑ που έκανε τη διακί-
νηση του ονόματος. Το ξέρουμε το
όνομα. Και πήρα να ρωτήσω και μου
είπαν και το όνομα. Δεν θα το πω όμως εγώ.

Να το πει το κόμμα μου. Θέλω να πω σε αυτή
την κυρία, το θύμα, δυο φορές συγχα-

ρητήρια για την ανακοίνωσή της».
«Στέλνουμε ανθρώπους με

ένα κάρο λεφτά εκεί και μας
εξευτελίζουν. Πρέπει να το ξα-
ναδούμε. Δεν γίνεται ένα κόμμα

να μην ξέρει τι γίνεται. Εδώ
έχουμε βιασμό και βαριές σωματι-

κές βλάβες και υπάρχει βουλευτής του
ΣΥΡΙΖΑ που λέει ότι το είχαμε ακούσει ως

φήμη από το 2020. Άκουσα τον κ. Τσίπρα να
επαινεί τη βελγική δικαιοσύνη προ μηνών»,
δήλωσε χθες ο κ. Λοβέρδος και υπογράμμι-
σε: «Στην προκαταρκτική εξέταση τα πράγ-
ματα προχωρούν γρήγορα. Στην κανονική
διαδικασία τρία χρόνια για μια προκαταρκτι-
κή; Στην Ελλάδα δεν θα συνέβαινε ποτέ αυτό.
Εγώ απεχθάνομαι την υποκρισία και πρέπει
να σοβαρευτούμε. Δεν μπορεί να λες τη μια τι
καλοί που είναι οι δικαστές στο Βέλγιο και
τώρα να λες ότι αργούν». 

Λοβέρδος: Ξέρουμε ποιο είναι το στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ που διέρρευσε το όνομα

Πρόκληση Γεωργούλη που συνδέει
με τις εκλογές την κατηγορία για βιασμό 

Αιχμές κατά των Βέλγων εισαγγελέων αφήνει ο Αλέξης
Γεωργούλης μέσω των δικηγόρων του, συνδέοντας την κα-
ταγγελία για βιασμό με τις εκλογές. Ο ευρωβουλευτής του
ΣΥΡΙΖΑ προβαίνει σε πλήρη άρνηση της καταγγελίας εις
βάρος του, με τους δικηγόρους του να αφήνουν αιχμές ότι
ενώ η καταγγελία έγινε το 2020, δημοσιοποιείται τρία χρό-
νια αργότερα, «ακριβώς λίγες εβδομάδες πριν από τις
εκλογές στην Ελλάδα». «Ο κ. Γεωργούλης δεν μπορεί παρά

να ανησυχεί για τη χρονική στιγμή αυτής της έρευνας
και λυπάται βαθύτατα. Πράγματι, ενώ τα γεγονότα και

η καταγγελία χρονολογούνται από το 2020, είναι λυ-
πηρό το γεγονός ότι μόλις τρία χρόνια αργότερα η
καταγγελία αυτή δημοσιοποιείται -ακριβώς λίγες
εβδομάδες πριν από τις εκλογές στην Ελλάδα»,
αναφέρει η ανακοίνωση, αφήνοντας αιχμές κατά
των Βέλγων εισαγγελέων.

Σύμφωνα με τους δικηγόρους του, ο Αλέξης Γεωργού-
λης «έμαθε έκπληκτος στις αρχές Απριλίου του 2023» ότι

η Ελένη Χρονοπούλου είχε καταθέσει μήνυση για ασελ-
γείς πράξεις που φέρεται να έγιναν τον Ιανουάριο του

2020. «Οι ισχυρισμοί αμφισβητούνται επίσημα. Ο κ. Γε-
ωργούλης αντικρούει τις κατηγορίες από κάθε

άποψη», επισημαίνουν. Ο ευρωβουλευτής
έχει ζητήσει την άρση της βουλευτικής

του ασυλίας και επιπλέον από τις ανα-
κριτικές υπηρεσίες να δώσει εξηγή-
σεις. Όπως αναφέρεται, αναμένει την
κλήση, παραμένει στη διάθεση των
βελγικών Αρχών «και ελπίζει ότι αυ-
τό μπορεί να γίνει το συντομότερο
δυνατόν».

Οι δικηγόροι του Αλέξη Γεωρ-
γούλη επισημαίνουν ότι η βελγική
νομοθεσία κατοχυρώνει το απόρ-
ρητο της έρευνας και δεν επιτρέπει
την αποκάλυψη του περιεχομένου
της προκαταρκτικής εξέτασης,
ενώ αναφέρουν ότι τόσο ο ίδιος
όσο και ο συνήγορός του δεν
έχουν πρόσβαση στον φάκελο.

Μία ακόμη γυναίκα,
πρώην  συνεργάτιδά του

στο γραφείο του 
στις Βρυξέλλες, 

είναι έτοιμη 
να στραφεί κατά 

του ευρωβουλευτή

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



Τ
ον ρόλο του Κυριάκου Μητσοτάκη στο
ελληνικό success story υπογραμμίζει ο
«Economist», σημειώνοντας ότι επί κυ-
βέρνησής του «πέρυσι η Ελλάδα ανα-

πτύχθηκε σχεδόν δύο φορές ταχύτερα από τον μέ-
σο όρο της Ευρωζώνης και προβλέπεται να υπερ-
τερεί και φέτος. Μια σταθερή ροή επενδύσεων
από το εξωτερικό, μεταξύ άλλων από γνωστές
εταιρείες όπως η Microsoft και η Pfizer, δείχνει ότι
η Ελλάδα δεν θεωρείται πλέον μια από τις ασθενέ-
στερες χώρες της Ευρώπης. Πριν από έναν χρόνο,
μάλιστα, η Ελλάδα παρήγαγε την πρώτη της νεο-
φυή επιχείρηση-μονόκερο, μια αποκλειστικά ψη-
φιακή τράπεζα με την ονομασία Viva Wallet», γρά-
φει μεταξύ άλλων ο συντάκτης του άρθρου.

Αναφερόμενος στον Έλληνα πρωθυπουργό, ο
αρθρογράφος του «Economist» υποστηρίζει: «Ο
κ. Μητσοτάκης, ένας αψεγάδιαστος τεχνοκράτης,
είναι ένα από τα πιο αγαπημένα πρόσωπα των
Βρυξελλών. Μετά το πανδαιμόνιο της διακυβέρ-
νησης του προκατόχου του, όταν με το ριζοσπαστι-
κό αριστερό κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ στην εξουσία η Ελ-
λάδα έφτασε κοντά στην αποπομπή από το ευρώ,
τα τελευταία τέσσερα χρόνια ήταν μια τεράστια
ανακούφιση. Ο κ. Μητσοτάκης έχει σταθερά κα-
τευνάσει την ένταση με τη γειτονική του Τουρκία: η
εσπευσμένη βοήθεια προς τα θύματα του σεισμού
του Φεβρουαρίου εκεί ήταν έξυπνη αλλά είχε και
ανθρωπιστικό χαρακτήρα». 

Ο «Economist» μιλάει ακόμα για «επανάσταση
στον τρόπο με τον οποίο οι πολίτες αλληλοεπι-
δρούν με το κράτος, χάρη σε ένα εντυπωσιακό
πρόγραμμα ψηφιοποίησης», για τις μειώσεις της
φορολογίας των επιχειρήσεων, την αύξηση του
κατώτατου μισθού και των συντάξεων, ενώ παράλ-
ληλα «έχει καταφέρει να μειώσει τον
υψηλότατο δείκτη χρέους της Ελλά-
δας προς το ΑΕΠ, αν και αυτό οφείλε-
ται κυρίως στις επιπτώσεις του πλη-
θωρισμού, ο οποίος αύξησε τα ονομα-
στικά έσοδα ταχύτερα από τα ονομα-
στικά έξοδα».

«Δεν θα υπάρξει πλειοψηφία 
στις εκλογές»

Επίσης υπενθυμίζει την έξοδο της
Ελλάδας από τους μηχανισμούς επιτήρησης που είχαν επιβλη-
θεί τα προηγούμενα δώδεκα χρόνια, «αφότου η χώρα αναγκά-
στηκε να παρακαλέσει για μια σειρά από τεράστια πακέτα διά-
σωσης, τα οποία αποπληρώνονται πρόωρα. Η Ελλάδα μπορεί
πλέον να δανείζεται από τις αγορές με τον κανονικό τρόπο, πλη-
ρώνοντας ένα spread (διαφορά απόδοσης) μικρότερο από δύο
μονάδες σε σχέση με το γερμανικό, περίπου το ίδιο με αυτό της
Ιταλίας. Το ελληνικό spread κορυφώθηκε το 2015 περίπου στο
δεκαπλάσιο του σημερινού επιπέδου».

Μάλιστα, το άρθρο αναφέρει και δηλώσεις του Μητσοτάκη:
«Κάναμε πολύ καλή δουλειά σε πολύ δύσκολους καιρούς» -
χωρίς μετριοφροσύνη, ίσως, αλλά με ακρίβεια, προστίθεται
στο άρθρο.

Ωστόσο, επισημαίνεται το ενδεχόμενο να μην υπάρξει, παρ’
όλα αυτά, κυβέρνηση στις εκλογές της 21ης Μαΐου λόγω του συ-
στήματος της απλής αναλογικής και ο αρθρογράφος διερωτά-
ται: «Γιατί λοιπόν τα μαύρα σύννεφα πλανώνται γύρω από τον
πρωθυπουργό; Η Ελλάδα πηγαίνει στις κάλπες στις 21 Μαΐου
και με τα σημερινά νούμερα το κόμμα του, η Νέα Δημοκρατία,
εξακολουθεί να κερδίζει τις περισσότερες έδρες, αλλά μόνο
δώδεκα περίπου έδρες περισσότερες από τον ΣΥΡΙΖΑ του Αλέ-
ξη Τσίπρα. Αυτό θα του στερήσει την πλειοψηφία και δεν έχει

προφανείς εταίρους για μια κυβέρνηση συνασπισμού. Ένα σύ-
στημα μπόνους, μοναδικό στην Ελλάδα και το Σαν Μαρίνο εντός
της Ευρώπης, έδινε 50 έδρες στο μεγαλύτερο κόμμα, προκειμέ-
νου να είναι ευκολότερη η επίτευξη πλειοψηφιών, αλλά το σύ-
στημα αυτό έχει πλέον καταργηθεί».

Για τον «Economist» θεωρείται σίγουρο πως στις εκλογές της
21ης Μαΐου δεν θα υπάρξει πλειοψηφία: «Αυτό που σήμερα εί-
ναι σχεδόν βέβαιο είναι πως κανείς δεν θα μπορέσει να σχημα-
τίσει πλειοψηφία μετά τις επόμενες εκλογές και ότι η Πρόεδρος
(της Δημοκρατίας) θα διορίσει έναν υπηρεσιακό πρωθυπουργό
(πιθανότατα έναν ανώτερο δικαστή) μέχρι να διεξαχθούν νέες
εκλογές, πιθανότατα τον Ιούλιο, οπότε και θα δοθεί η πραγματι-
κή μάχη. Σε εκείνο το σημείο, θα επανεισαχθεί μια αναθεωρη-

μένη αλλά λιγότερο γενναιόδωρη εκδοχή του συ-
στήματος του μπόνους εδρών».

Κατά τις εκτιμήσεις του «Economist», στις δεύ-
τερες εκλογές του Ιουλίου ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης «θα χρειαζόταν ακόμη περίπου το 38% των
ψήφων». «Οι περισσότερες δημοσκοπήσεις δεί-
χνουν ότι θα λάβει μόνο 34%-35%. Τι θα συμβεί,
λοιπόν; Θα προσπαθήσει να σχηματίσει συνασπι-
σμό με τον οργισμένο κ. Ανδρουλάκη του ΠΑΣΟΚ,
ο οποίος αυτή τη στιγμή λέει ότι το τίμημα της υπο-
στήριξής του θα ήταν ένας άλλος ηγέτης για να
ηγηθεί της Νέας Δημοκρατίας του κ. Μητσοτάκη.
Το ΠΑΣΟΚ μπορεί αντ’ αυτού να προσπαθήσει να
συμμαχήσει με τον ΣΥΡΙΖΑ, αλλά θα χρειαστούν
υποστήριξη από ένα “συρφετό” άλλων αριστερών
κομμάτων. “Θα ήταν ένα τρελοκομείο”. Έτσι, μπο-
ρεί να χρειαστούν τρίτες εκλογές φέτος: μια προ-
οπτική που γεμίζει τους πάντες με θλίψη. Όλους,
δηλαδή, εκτός από τις αγορές, οι οποίες παραμέ-
νουν ήρεμες. Και αυτό είναι μια αξιοσημείωτη
απόδειξη της προόδου που σημειώθηκε στο δεύ-
τερο μισό της θητείας του κ. Τσίπρα -και από τον
ίδιο τον κ. Μητσοτάκη».

Πλήγμα από τις τηλεφωνικές
παρακολουθήσεις και τα Τέμπη

Στο άρθρο αναφέρονται τα δύο μεγάλα προβλή-
ματα από τα οποία επλήγη η κυβέρνηση Μητσοτά-
κη: το θέμα των τηλεφωνικών παρακολουθήσεων
και η σύγκρουση των τρένων στα Τέμπη.

Για το πρώτο ο «Economist» καταγράφει ότι
«μεταξύ αυτών που στοχοποιήθηκαν (αν και ανεπι-
τυχώς) ήταν ο Νίκος Ανδρουλάκης, ο αρχηγός του
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, του τρίτου μεγαλύτερου κόμμα-
τος. Ο κ. Μητσοτάκης έχει παραδεχθεί ότι υπήρξαν

καταχρήσεις, αλλά αρνείται ότι γνώ-
ριζε οτιδήποτε για αυτές. Ωστόσο,
συνέβησαν επί των ημερών του. Πολ-
λοί Έλληνες θεωρούν εξαιρετικά
ύποπτο το γεγονός ότι, καθώς το
σκάνδαλο ξέσπασε το περασμένο
καλοκαίρι, ο ίδιος ο ανιψιός του, ο
οποίος διετέλεσε προσωπάρχης του,
παραιτήθηκε από την κυβέρνηση».

Για τη σύγκρουση των τρένων στα
Τέμπη το άρθρο σημειώνει ότι «η Ελ-

λάδα συγκλονίστηκε όχι μόνο από πένθος αλλά και από οργή,
καθώς αποκαλύφθηκαν λεπτομέρειες για τις απίστευτα χαλα-
ρές διαδικασίες και τον απαρχαιωμένο εξοπλισμό που οδήγη-
σαν στην καταστροφή. Αν και εδώ και δεκαετίες οι σιδηρόδρο-
μοι της Ελλάδας ήταν παραμελημένοι, το δυστύχημα φάνηκε
σε πολλούς να διαψεύδει τους ισχυρισμούς του κ. Μητσοτάκη
περί εκσυγχρονισμού».

Στη συνέχεια, παραθέτοντας τις αντιδράσεις ενός επιχειρη-
ματία ότι «μας έδωσαν πολλές νέες εφαρμογές, αλλά στο βά-
θος δεν έχει αλλάξει απολύτως τίποτα. Οι δημόσιες υπηρεσίες
σε αυτή τη χώρα εξακολουθούν να είναι όσο απαράδεκτες
ήταν πάντα» και ενός υψηλόβαθμου τραπεζίτη για την κυβέρ-
νηση Μητσοτάκη ότι «ασχολήθηκε με την επιφάνεια, όχι με το
βαθύ κράτος», ο συντάκτης του άρθρου σημειώνει ότι «ο Έλ-
ληνας πρωθυπουργός απορρίπτει την κριτική αυτή, επισημαί-
νοντας την πρόοδο που έχει σημειωθεί, για παράδειγμα, στη
Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού, την οποία έχει ιδιωτικο-
ποιήσει, ή το γεγονός ότι φέτος για πρώτη φορά οι προσλήψεις
στη δημόσια διοίκηση έγιναν με διαγωνισμό. Παραδέχεται,
όμως, ότι χρειάζεται μια δεύτερη θητεία για να ολοκληρώσει
το έργο του. Το δυστύχημα με το τρένο σηματοδοτεί την υπο-
χρέωσή του να κάνει περισσότερα, λέει».
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To άρθρο με τις πολλαπλές αναφορές 
στον «καταιγιστικό κατάλογο επιτευγμάτων»

της «γαλάζιας» διακυβέρνησης 
και ο χαρακτηρισμός της Ελλάδας 

ως «ευρωπαϊκής χώρας επιτυχίας» 

Ύμνοι σε Μητσοτάκη
από τον «Economist»
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Μου λένε ότι το ΠΑΣΟΚ προσπαθεί να εντάξει στα ψηφοδέλτιά του φαντεζί πρόσωπα με μεγάλη
δημοφιλία και δημοσιότητα. Ένα από αυτά είναι ο πρώην ποδοσφαιριστής της ΑΕΚ Ντέμης Νι-
κολαΐδης. Όπως έχω μάθει, το σκέφτεται ο ίδιος. Αν πει το «ναι», θα μπει είτε στον Βόρειο είτε
στον Νότιο Τομέα Αθηνών. 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Π
ροχθές είχα την τύχη να παρακο-
λουθήσω την εκδήλωση του Βαγ-
γέλη Βενιζέλου στο ξενοδοχείο

«King George», όπου συζητήθηκαν όλα
τα συνταγματικά βήματα μέχρι τις εκλο-
γές, το σύστημα της απλής αναλογικής, το
θέμα του κόμματος Κασιδιάρη και το ζή-
τημα της αλλαγής του τρόπου εκλογής
στις ευρωεκλογές. Ομολογώ, ακούστη-
καν διάφορα «τέρατα» από τους ομιλητές.
Ο Γιώργος Κατρούγκαλος μίλησε πάλι
εκτός γραμμής Τσίπρα και χαρακτήρισε
θετικό το σενάριο της κυβέρνησης ηττη-
μένων, ενώ το προχώρησε και άλλο και
είπε ότι αν η ΝΔ εκλέξει 100 βουλευτές

και οι άλλες δυνάμεις 200, τότε θα μπο-
ρούν να προχωρήσουν σε αλλαγή του
εκλογικού νόμου και επαναφορά της
απλής αναλογικής που θα ισχύει κατευ-
θείαν. Όμως, ακούστηκαν και άλλα ευ-
τράπελα από τον συνταγματολόγο κ. Αν-
θόπουλο, ο οποίος είπε ότι τα κόμματα
πρέπει να προτείνουν πριν από τις εκλο-
γές δυο τρία πρόσωπα «πρωθυπουργο-
ποιήσιμα» σε περίπτωση που τα κόμματα
δεν τα βρουν στο θέμα του πρωθυπουρ-
γού. Γενικά ήταν μια χρήσιμη συζήτηση,
από την οποία αναδείχτηκε η ορθολογική
σκέψη του Γιώργου Γεραπετρίτη έναντι
των άλλων. 

Ήταν μια μεγάλη μέρα για τον ΕΦΚΑ προχθές στην
εκδήλωση στο Μέγαρο Μουσικής. Ο οργανισμός εί-
ναι πλέον υγιής. Tο ζήτημα των εκκρεμών συντάξε-
ων έχει αντιμετωπιστεί. 570.000 συντάξεις βγήκαν
σε 27 μήνες, δηλαδή 1 στους 16 Έλληνες έλαβε την
κύρια σύνταξή του το 2021, το 2022 και τους τρεις
πρώτους μήνες του 2023. Και πλέον οι συντάξεις
εκδίδονται μεσοσταθμικά σε δύο μήνες, πιο γρήγο-
ρα δηλαδή απ’ ό,τι στη Γερμανία και τη Γαλλία! Ταυ-

τόχρονα, το 1555 έδωσε τέλος στο χάος με τα κατε-
βασμένα τηλέφωνα. 5,6 εκατομμύρια κλήσεις
έχουν απαντηθεί, με το 70% να αφορά ζητήματα του
ΕΦΚΑ. Όπως μας είπαν ο Κ. Χατζηδάκης και ο διοι-
κητής Π. Δουφεξής, το επόμενο διάστημα έρχονται
και άλλα ενδιαφέροντα: θα έχουμε διασύνδεση του
ΕΦΚΑ με το σύστημα ΕΡΓΑΝΗ, την ενεργοποίηση 15
ηλεκτρονικών υπηρεσιών, ψηφιοποίηση όλου του
ασφαλιστικού βίου των πολιτών κ.ά. 

Μεγάλη μέρα για τον ΕΦΚΑ

Τα «τέρατα» που ακούστηκαν
στο «King George»

Η πρώτη γκάφα
Χατζηγιάννη

Ο νέος υφυπουργός Πολιτισμού της Κύ-
πρου, ο γνωστός τραγουδιστής Μιχάλης
Χατζηγιάννης, υπέπεσε στην πρώτη γκά-
φα του ως πολιτικού. Πήγε στα γενέθλια
του προέδρου του ΔΗΚΟ Νικόλα Παπαδό-
πουλου και έκανε αναρτήσεις για το πάρτι
γενεθλίων στις επίσημες σελίδες που δια-
τηρεί το υφυπουργείο Πολιτισμού της Κύ-
πρου στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.
Σαν να έβγαζε δελτία Τύπου για κάποια
πολιτική δράση! Καλύτερα να μη σας με-
ταφέρω τα σχόλια των χρηστών του Ίντερ-
νετ… Δεν είναι και τόσο κολακευτικά… 

Δυο μέτρα 
και δυο σταθμά
Μετά την γκάφα και τη συγγνώμη της
Στεφανίδη, άλλα δύο πρόσωπα, στελέχη
του ΣΥΡΙΖΑ, ψέλλισαν ότι η καταγγελία
είναι στημένη από το ΠΑΣΟΚ. Η Αναστα-
σία Γαϊταρτζή και ο Βασίλης Μίγας. Η
πρώτη είναι υποψήφια βουλευτής στη Β’
Θεσσαλονίκης και ο δεύτερος μέλος της
Νομαρχιακής Επιτροπής Λάρισας. Ο
Αλέξης Τσίπρας διέγραψε μόνο τον δεύ-
τερο και όχι την Γκαϊταρτζή. Ο λόγος εί-
ναι προφανής. Ο δεύτερος είναι ένα στε-
λεχάκι της σειράς, ενώ η πρώτη έχει από
πίσω της πολλούς σταυρούς. 

Περίεργη 
η φαγούρα 
για κυβέρνηση
ηττημένων

Πάντως, από ηττοπάθεια καλά
πάνε εκεί στον ΣΥΡΙΖΑ. Ένα ένα
τα στελέχη αρχίζουν και ψελλί-
ζουν για κυβέρνηση ηττημένων
μετά τις πρώτες εκλογές. Άρα
θεωρούν ότι ο ΣΥΡΙΖΑ δεν μπορεί
να είναι πρώτο κόμμα ούτε για
αστείο. Προφανώς δεν καταλα-
βαίνουν ότι κάνουν κακό στην
ίδια τη συσπείρωση του ΣΥΡΙΖΑ,
αφού πλέον οι ψηφοφόροι είτε
μπορεί και να μην πάνε να ψηφί-
σουν είτε μπορεί να ψηφίσουν
άλλο κόμμα, πιο αντισυστημικό
από τον «προοδευτικό» χώρο.
Πόσω μάλλον όταν ο ίδιος ο Τσί-
πρας έχει πει ότι δεν θα πάει σε
κυβέρνηση μειοψηφίας, όντας
δηλαδή δεύτερος. Μήπως το κά-
νουν για να παγιδεύσουν τον ίδιο
τον Τσίπρα; Αυτό, να ξέρετε, λένε
κάποιοι προεδρικοί… 



Χ
θες σας γράψαμε για το ηχηρό ράπισμα
στην (ν)τροπολογία που πήγε να περάσει ο
Δημήτρης Παπαδημούλης κατά της χρη-

ματοδότησης του φράχτη στον Έβρο. Επειδή
όμως πρέπει να λέμε τα σύκα σύκα, αξίζει να ση-
μειώσουμε ότι, μεταξύ άλλων, ένας από τους αν-
θρώπους που έδωσαν μάχες για να μην περάσει
αυτή η τροπολογία είναι αναμφίβολα η μαχητική
Ελίζα Βόζεμπεργκ. Η Ελληνίδα ευρωβουλευτής
της Νέας Δημοκρατίας από την πρώτη στιγμή
αποκάλυψε τις προθέσεις του Δημήτρη Παπαδη-
μούλη και με δημόσιες παρεμβάσεις της όχι μόνο
εξήγησε ότι η κίνηση αυτή στρέφεται κατά των
εθνικών συμφερόντων μας, αλλά αποδόμησε
πλήρως και τα fake επιχειρήματα του ΣΥΡΙΖΑ. Η
κυρία Βόζεμπεργκ έδωσε μάχη και εντός του Ευ-
ρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος για το συγκεκριμένο
ζήτημα, ενώ βγήκε σθεναρά μπροστά και κοντα-
ροχτυπήθηκε τόσο με τον Παπαδημούλη όσο και
με άλλους Συριζαίους, καταρρίπτοντας ένα προς
ένα τα επιχειρήματά τους. Εκ του αποτελέσματος
αποδείχτηκε ότι οι παρεμβάσεις της ήταν καίριες
και έπιασαν τόπο και της αξίζουν θερμά συγχαρη-
τήρια διότι τιμά την εμπιστοσύνη που της δεί-
χνουν οι ψηφοφόροι της. 
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Τα υπονοούμενα και οι
διαγραφές στον ΣΥΡΙΖΑ
Φωτιά έχουν πάρει τα τρολ της υπόγας. Τις
τελευταίες μέρες έχουν απασφαλίσει.
Απίστευτα σκοτεινές φήμες διακινούνται
από τρολ που πρόσκεινται στον ΣΥΡΙΖΑ.
Φήμες που αφορούν κυρίως το ΠΑΣΟΚ και
έχουν βγάλει εκτός εαυτού την ηγεσία του
Κινήματος Αλλαγής. Δεν θα μπω στη δια-
δικασία να τις αναλύσω, διότι δεν γνωρίζω
λεπτομέρειες των όσων γράφονται. Το πε-
ρίεργο είναι ότι η ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ δεν
δίνει κάποια εντολή να σταματήσουν όλα
αυτά. Τα αφήνει να αιωρούνται δημιουρ-
γώντας ένα πολύ τοξικό κλίμα. Προβλέπω
ο πόλεμος να λαμβάνει πυρηνικές διαστά-
σεις. Πάντως, στον ΣΥΡΙΖΑ έχουν αρχίσει
και διώχνουν σιγά σιγά διάφορα επώνυμα
στελέχη τους που υιοθετούν τέτοιες αναρ-
τήσεις. Για παράδειγμα, εκτός ΣΥΡΙΖΑ τέ-
θηκε το στέλεχος της Νομαρχιακής Επι-
τροπής Λάρισας Βασίλης Μίγας έπειτα
από χυδαία ανάρτηση για την υπόθεση Γε-
ωργούλη και τις καταγγελίες της Ελένης
Χρονοπούλου για βιασμό. Η ανακοίνωση:
«O ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία προ-
χώρησε στη διαγραφή του Βασίλη Μίγα,
μέλους του κόμματος στη Λάρισα, μετά τη
χυδαία και σεξιστική ανάρτησή του».

O Αλέξης δεν σηκώνει
το τηλέφωνο
Ο πρόεδρος Αλέξης Τσίπρας δεν
σηκώνει το τηλέφωνο, όπως
μαθαίνω… Τον έψαχνε ο
Γεωργούλης, προφανώς
για να απολογηθεί, αλλά
δεν τον βρήκε ποτέ. Και
έτσι ο συνονόματος αναγ-
κάστηκε να πάρει τον διευ-
θυντή του αρχηγού της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης, τον Μιχάλη
Καλογήρου, για να πληροφορηθεί ότι πρέπει να
επιστρέψει την έδρα του στην Ευρωβουλή… 

Της μόδας 
οι αποκηρύξεις συγγενών

Φαίνεται πως είναι
της μόδας η... αποκή-
ρυξη συγγενών σε αυ-
τές τις εκλογές. Πρώτα
ήταν οι συγγενείς του
Βασίλη Τσιάρτα που πή-
ραν αποστάσεις από την
απόφασή του να στρα-
τευτεί με την Εθνική
Δημιουργία των Τζήμε-
ρου, Κρανιδιώτη. Έπει-
τα ήρθε το «άδειασμα»
του πρώην εισαγγελέα
του Αρείου Πάγου Αναστάσιου Κανελλόπουλου
από τα ίδια του τα αδέλφια. Την Τετάρτη και η πρω-
ταθλήτρια του επί κοντώ Κατερίνα Στεφανίδη πή-
ρε αποστάσεις από τη μητέρα της, υποψήφια του
ΣΥΡΙΖΑ στην Ανατολική Αττική, η οποία ανήρτησε
το πρωτοσέλιδο του «Μακελειού» για την υπόθε-
ση της καταγγελίας σε βάρος του Αλέξη Γεωργού-
λη για βιασμό και ξυλοδαρμό. «Δεν ταυτίζομαι με
τα λεγόμενα και τα πιστεύω της μητέρας μου»,
ανέφερε χαρακτηριστικά η πρωταθλήτριά μας.

Εκδήλωση στην Αθήνα 
για τους ετεροδημότες
ετοιμάζει ο Μαραβέγιας
Ο υποψήφιος βου-
λευτής Κεφαλονιάς
και Ιθάκης, καθηγη-
τής Ναπολέων Μα-
ραβέγιας, προσκα-
λεί το κοινό τη Δευ-
τέρα 24 Απριλίου και
ώρα 8 μμ στο Αμφι-
θέατρο του Ιδρύμα-
τος Θεοχαράκη (Βα-
σιλίσσης Σοφίας 9)
στην εκδήλωση με
θέμα «Το μέλλον της
Κεφαλονιάς και της
Ιθάκης».

Άλλος Συριζαίος αυτός...
Οργή έχει προκαλέσει στο Διαδίκτυο ο Χριστό-

φορος Ζαραλίκος. Σε μια ευαίσθητη στιγμή, που το
στέλεχος του ΠΑΣΟΚ έχει προχωρήσει σε καταγ-
γελία κατά του ευρωβουλευτή Αλέξη Γεωργούλη
για βιασμό και ξυλοδαρμό, ο stand up comedian -
που δεν κρύβει τη συμπάθειά του προς τον ΣΥΡΙΖΑ-
προχώρησε σε μια άνευ προηγουμένου κίνηση. Στο
τελευταίο του επεισόδιο που ανέβασε στο YouΤube
εμφανίστηκε με ένα t-shirt στο οποίο εξίσωνε τη
σεξουαλική κακοποίηση με μια... απλή πράξη σεξ,
συνδέοντας μάλιστα και την υπόθεση της Καϊλή.
«Βέλγιο: ούτε να κλέψεις μπορείς ούτε να γαμ...»,
αναφέρει το μήνυμά του, το οποίο θεώρησε πως εί-
ναι στο πλαίσιο της σάτιρας. Η αισχρότητα σε όλο
της το μεγαλείο!

Χ
ρο
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κό
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ο

υ
Χ

ρό
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υ Οι μάχες 
της Βόζεμπεργκ



Με «προοδευτική
διακυβέρνηση» ξεχάστε
τον φράχτη στον Έβρο

Δεν το λέω εγώ, ο Νίκος Φίλης το είπε
σε τηλεοπτική εκπομπή. Απευθυνόμενος
στον Σταύρο Καλαφάτη της ΝΔ, ο βου-
λευτής του ΣΥΡΙΖΑ είπε: «O τρόπος που
σχεδιάζετε τον φράχτη ταυτόχρονα με τις
απωθήσεις μεταναστών που κάνετε… εί-
ναι παράνομες βεβαίως». Προσέξτε, ο κ.
Φίλης είναι Έλληνας βουλευτής, όχι
Τούρκος. 

Τελικά είχαν βουίξει οι Βρυξέλλες
Πώς γίνεται στον ΣΥΡΙΖΑ να μην είχαν πά-

ρει χαμπάρι τίποτα για τον Αλέξη Γεωργούλη
και να έχουν βουίξει οι Βρυξέλλες για τη
δράση του, είναι μέγα ερώτημα.. Τώρα ανοί-
γουν τα στόματα και αναφέρουν ότι έπεφταν
«βροχή» οι παραιτήσεις από το γραφείο του
στην Ευρωβουλή! 
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Κινητικότητα 
και από Κοτζιά

Ο Νίκος Κοτζιάς, ιδρυτής της
Κίνησης ΠΡΑΤΤΩ, προχωρά σε
μια νέα κίνηση, κάτι σαν όμιλο
προβληματισμού. Είναι το «Δη-
μοκρατικό Φόρουμ Προόδου
και Διαλόγου». Όπως αναφέρε-
ται και σε σχετική ανακοίνωση,
«το φόρουμ είναι ώριμη ανάγκη
για την κοινωνία μας, για τη δη-
μοκρατία μας, για τις αναγκαίες
απαντήσεις στα μεγάλα θέματα
που τίθενται στην εποχή μας».
Είναι κάτι σαν γέφυρα με τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, αφού μέλη του είναι ο Στέ-
φανος Τζουμάκας, ο Νάσος
Αθανασίου, ο Νίκος Τόσκας κ.ά. 

Οικονόμου φεύγει, Σκέρτσος έρχεται στην ενημέρωση...
Καλή επιτυχία να ευχηθούμε στον Άκη
Σκέρτσο και στα νέα καθήκοντα που
αναλαμβάνει ως κυβερνητικός εκπρό-
σωπος μέχρι τις εκλογές της 21ης Μαΐ-
ου. «Σήμερα, παραδίδοντας τον ρόλο
του κυβερνητικού εκπροσώπου στον
υπουργό Επικρατείας στον καλό φίλο
Άκη Σκέρτσο, μπορώ να πω ότι δεν στε-
νοχωριέμαι επειδή η πορεία αυτή τέλει-
ωσε, χαμογελώ επειδή συνέβη. Κάθε

τέλος είναι η αφορμή, η αφετηρία από
την οποία ξεπηδούν καινούριες αρχές.
Σας ευχαριστώ πολύ», είπε χαρακτηρι-
στικά ο κ. Οικονόμου στο χθεσινό brief-
ing. Πάντως, ο Σκέρτσος είναι ο κατάλ-
ληλος άνθρωπος στο κατάλληλο timing,
αφού είναι σοβαρός, δεν χάνει την ψυ-
χραιμία του και γνωρίζει αρκετά καλά
όλο το κυβερνητικό έργο σε όλα τα
υπουργεία. 

Ε
γώ σας είχα γρά-
ψει από τη στήλη
ότι η «κυρία» που
έδωσε το όνομα

της Ελένης Χρονοπούλου
για την καταγγελία κατά του
Γεωργούλη είναι μια Συρι-
ζαία που δηλώνει δημοσιο-
γράφος. Ανέβασε τα στοι-
χεία της καταγγέλλουσας
στο Twitter, τα πήραν τα
ΜΜΕ και στη συνέχεια η
«κυρία» του ΣΥΡΙΖΑ κατέβα-
σε την ανάρτηση σαν να μην
τρέχει κάστανο. Πρακτική
κουκουλοφόρων δηλαδή.
Καταδότρια σε απλά ελληνι-
κά. Όμως, ο εμπειρότατος
Άδωνις Γεωργιάδης, ο οποί-
ος δεν μασάει τίποτα και δεν
φοβάται κανέναν, τα είπε
όλα χαρτί και καλαμάρι:
«Ονομάζεται Αρετή Αθανα-
σίου αυτή που έκανε τη
διαρροή του ονόματος της
κυρίας καταγγέλλουσας. Το
όνομα της κυρίας που διέρ-
ρευσε το όνομα της καταγ-
γέλλουσας στο Διαδίκτυο -επειδή ακούω ότι ο ΣΥΡΙΖΑ αποποιείται την ευθύνη- έχει ανα-
καλυφθεί στο Twitter, αν και το διέγραψε μετά. Άρα αυτή έγραψε κατευθείαν το όνομα της
καταγγέλλουσας, είναι κομματικό στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ», ανέφερε χαρακτηριστικά ο
υπουργός Ανάπτυξης Άδωνις Γεωργιάδης.

Ο Άδωνις Γεωργιάδης και 
η δημοσιογράφος του ΣΥΡΙΖΑ

Σας έχω παραπολιτικό για πολλά
γέλια. Tόσο... υπεράνω ή απλώς
γκάφα; Το γραφείο Τύπου του ΣΥ-
ΡΙΖΑ έστειλε στους δημοσιογρά-
φους τους συνδέσμους για την
παρακολούθηση της ομιλίας του
Αλέξη Τσίπρα στη Δράμα, συγκε-
κριμένα δύο συνδέσμους,
iframes όπως λέγονται... Μόνο
που το ένα από τα δύο links άρχι-
σε να μεταδίδει την ομιλία του
Κυριάκου Μητσοτάκη στην Κέρ-
κυρα! Τρελή γκάφα… 

H παραίνεση
Μητσοτάκη 
που έφερε γέλια

Μια ατάκα που έκανε να γελά-
σουν όλοι στην ομιλία του πρω-
θυπουργού στη συνεδρίαση της
Πολιτικής Επιτροπής αφορούσε
τον Κωστή Χατζηδάκη και τον
Άδωνι Γεωργιάδη. Ο πρωθυ-
πουργός παρατήρησε ότι ο υιός
του υπουργού Εργασίας έγραψε
την πρώτη του λέξη και αυτή
ήταν «ΕΦΚΑ». «Να το προσέξεις
αυτό», είπε ο Κυρ. Μητσοτάκης
στον Χατζηδάκη. «Και ακόμη
περισσότερο να προσέξεις μη
γράψει και τη λέξη “ Άδωνις”»,
αναφερόμενος στον έτερο αντι-
πρόεδρο της ΝΔ. Οι πρωτοκλα-
σάτοι έσκασαν στα γέλια. 
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(ΣΥΡΙΖΑ) stand up
tragedy!

Υ
ποψήφια βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ ποστά-
ρει… «Μακελειό»! Φιλικός στον ΣΥΡΙΖΑ
«κωμικός» βγαίνει και κάνει εκπομπή στο

κανάλι του στο youtube με μπλουζάκι συμψηφι-
σμού των υποθέσεων Καϊλή και Γεωργούλη (κα-
μία σχέση) και με ένα σύνθημα που μπερδεύει το
έγκλημα (γενικά) με το (συναινετικό) σεξ. Θυμά-
στε μια παλιά διαφήμιση εταιρείας κινητής τηλε-
φωνίας; Τράτζικ! Αχ, βρε Τασούλα (η πρωταγωνί-
στρια της διαφήμισης), κάτι ήξερες εσύ!

Όμως, ας αφήσουμε πίσω μας τη «χρυσή»
εποχή της ελληνικής διαφήμισης και να επα-
νέλθουμε στο σήμερα, καθώς τα όσα συμβαί-
νουν δεν έχουν καθόλου πλάκα. Δεν γελάει κα-
νείς με το μίσος που σπέρνουν διάφορα κομ-
ματικά «πιστόλια» στο διαδίκτυο. Κινούμενα
στον χώρο των τρολ και της ανωνυμίας του δια-
δικτύου κάνουν τη βρόμικη δουλειά. Ενοχο-

ποιούν και αθωώνουν. Διακι-
νούν θεωρίες συνωμοσίας και
πετούν λάσπη στον ανεμιστήρα. 

Δυστυχώς, βλέπουμε να πα-
ρασύρονται και άνθρωποι με
δημόσια ιδιότητα και λόγο. Να
κυλάνε με φόρα στην κατηφόρα
για να γίνουν αρεστοί μάλλον
στο κομματικό κοινό, αλλά και
σε ένα ευρύτερο ακροατήριο,
φλερτάροντας με τα κατώτερα

ανθρώπινα ένστικτα. Γιατί ακόμη και φανατικοί
μπορούν να καταλάβουν τα βασικά. Σε τόσο χον-
τροκομμένα ψέματα και σε τέτοιους ακραίους
παραλογισμούς πιστεύει μόνο όποιος το θέλει.
Όποιος ψάχνει από κάπου να πιαστεί, όταν τα
γεγονότα δεν ταιριάζουν με τις ιδεοληψίες του.

Το ερώτημα είναι τι κάνει το κόμμα το οποίο
υποτίθεται ότι εκφράζουν και υποστηρίζουν. Λο-
γικά θα έπρεπε να τους έχει αποκηρύξει ήδη. Αν-
τίθετα, όμως, προτιμά το γνωστό… άλλα λόγια ν’
αγαπιόμαστε. Και σε ό,τι αφορά την κύρια υπόθε-
ση, δηλαδή, το πώς η Κουμουνδούρου αντιμετω-
πίζει το θέμα Γεωργούλη; Στην αρχή επιχείρησε
να δώσει πολιτικές διαστάσεις, μετά να απαλλα-
γεί από το «βαρίδι», στη συνέχεια να θολώσει λίγο
τα νερά και στο τέλος… λάσπη. Τράτζικ!

Και το χειρότερο: μετά από όλα αυτά, το μόνο

που ενδιαφέρει τον ΣΥΡΙΖΑ είναι η… έδρα του

Γεωργούλη. Ζητά πίσω την έδρα του! Στα αλή-

θεια τώρα, αυτό τους νοιάζει; Ξεχνούν ότι ο ευ-

ρωβουλευτής είναι εκλεγμένος, ξεχνούν ότι

δεν έχει καταδικαστεί και εμφανίζονται έτοι-

μοι να του επιβάλουν ποινή απλά και μόνο για

μία θέση στην Ευρωβουλή. Όλα, τελικά, για την

καρέκλα τα κάνουν κάποιοι. Με κίνδυνο να γί-

νουμε κουραστικοί, τράτζικ!

Δηλώσατε πρόσφατα ότι έχετε τα
εχέγγυα να αλλάξετε το κράτος,
γιατί «εμείς δεν γεννηθήκαμε σε
επαύλεις, δεν είμαστε πρίγκιπες
εμείς, δεν αισθανόμαστε ότι αυτό
το κράτος μάς ανήκει». Μάλιστα.
Ας δούμε ένα σχόλιο από το
Twitter, κάτω από τη σχετική ανάρ-
τησή σας. «Ούτε ο Κάστρο ούτε ο
Μαδούρο γεννήθηκαν σε επαύ-
λεις, ούτε πρίγκιπες ήταν και αυτός
ήταν ο λόγος που κατάφεραν να
αλλάξουν τα κράτη που διοικού-
σαν, όχι βέβαια προς το καλύτερο

αλλά προς το χειρότερο». Έχει μια
βάση αυτό, τι λέτε, κύριε πρόεδρε;
Φανταζόμαστε δεν θέλετε να μας
κάνετε… σοσιαλιστικό παράδεισο,
έτσι δεν είναι; Και η απορία της
στήλης: Γιατί δεν το κάνατε
την προηγούμενη φορά;
Και τι σημαίνει η δήλωση
στελέχους σας ότι «πήρα-
με τις εκλογές, αλλά όχι
την εξουσία»; Ποιο ακρι-
βώς μοντέλο κράτους
έχετε στο μυαλό σας,
κύριε πρόεδρε;

Καλημέρα σας, κύριε πρόεδρε!

� Ο ΣΥΡΙΖΑ ζητά την έδρα του
Γεωργούλη, αλλά… «Ο #ΣΥ-

ΡΙΖΑ που παριστάνει τον εισαγγε-
λέα έχει στα ψηφοδέλτιά του τον
κ. Παππά, όχι απλά με υποψίες,
αλλά με καταδίκη 13-0 από το Ει-
δικό Δικαστήριο», επισήμανε σε
ανάρτησή του ο Κωστής Χατζηδά-
κης. «Η κ. Αχτσιόγλου χαρακτήρι-
σε τον ισχυρισμό μου “ανυπόστα-
το”! Είναι ανυπόστατος ο κ. Παπ-
πάς; Ή μήπως είναι ανυπόστατο
ότι κατεβαίνει;», αναρωτήθηκε ο
υπουργός Εργασίας. Ένα δίκιο το
έχει… 

••••••••••••

� «Εντυπωσιακή σε όγκο και
παλμό η συγκέντρωση του

Σωματείου Ελλήνων Ηθοποιών,
καλλιτεχνών και αντιρατσιστικών
συλλογικοτήτων κλπ κατά Γεωρ-
γούλη. Μπράβο στα παιδιά»! Η
ανάρτηση -μαζί με μία φωτογρα-
φία από το… άδειο και ηλιοκαμέ-
νο Σύνταγμα- ανήκει στον χρήστη
@papladakis. Ένα απολύτως εύ-
στοχο σχόλιο, καθώς… δεν έγινε
διαδήλωση. Φαίνεται ότι το κομ-
ματικό χρώμα του «θύτη» και του
«θύματος» (σε εισαγωγικά μέχρι
να αποφανθεί η δικαιοσύνη στο Βέλγιο) είναι αυτό που
ενεργοποιεί τα ανακλαστικά κάποιων. Κρίμα…

••••••••••••

� Τώρα την ανάρτηση του κ. Μπιμπίλα την αφήνου-
με στη δική σας κρίση: «…το ζήτημα είναι γιατί τον

έστειλε ο κόσμος στην Ευρωβουλή, για ποιο λόγο τον
έβαλε ο ΣΥΡΙΖΑ ενώ δεν είχε ασχοληθεί ποτέ ούτε με τον
συνδικαλισμό, ο χρόνος που έγινε η καταγγελία, το γιατί
δημοσιοποιήθηκε τώρα, το γιατί κατήγγειλε το όνομά

του 4 μήνες μετά, αφού η ίδια είναι νομικός;». Επιτρέψτε
μας ένα σχόλιο μόνο: τελικά, ηθοποιός δεν σημαίνει
πάντα φως!

••••••••••••

� «Ακόμη και αν είμαστε δεύτεροι, θα διερευνήσουμε
αν μπορούμε να σχηματίσουμε κυβέρνηση», δήλω-

σε ο Γιάννης Δραγασάκης. Φαίνεται ότι ούτε στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ δεν τον πιστεύουν (ή δεν τον ακούν) τον Αλέξη Τσί-
πρα. Δεν είναι καλά τα σημάδια… 

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Πού να ήταν και πρίγκιπας… 
Τoυ 

Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ11

O
σες φορές και αν γράφτηκε ότι ο Αλέξης Τσί-
πρας αποκλείει το ενδεχόμενο της «κυβέρνησης
των ηττημένων», μόνο η φράση του στη συνέν-
τευξή του στο Star έμοιαζε να «κλείνει» οριστικά

«πόρτες» και «παράθυρα» σε ένα τέτοιο σενάριο. Ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ ανέφερε συγκεκριμένα ότι έχει

αποκλείσει την «κυβέρνηση των
ηττημένων» λέγοντας χαρακτη-
ριστικά: «Είμαι κάθετος σε αυ-
τό, εδώ δεν κάνουμε μπακαλι-
κή, είναι ζήτημα και πολιτικής
και ηθικής νομιμοποίησης».

Πριν αλέκτορα φωνήσαι όμως,
όχι ένα αλλά δύο στελέχη του,
και μάλιστα σε πολύ σύντομο

χρονικό διάστημα, αμφισβήτησαν τη «γραμ-
μή» του Αλέξη Τσίπρα μιλώντας καθαρά για
διερεύνηση του ενδεχομένου σχηματισμού
κυβέρνησης ακόμα και από τη δεύτερη θέση.

Εκτός γραμμής Τσακαλώτος και Δραγασάκης
Ο μεν Γιάννης Δραγασάκης ξεκαθάρισε πως «ο πρό-

εδρος του ΣΥΡΙΖΑ θα πάρει τη διερευνητική εντολή από
την Πρόεδρο της Δημοκρατίας και θα διερευνήσει δυνατό-
τητες να σχηματιστεί κυβέρνηση με τις προϋποθέσεις που
θέτουμε. Δεν θα μείνουμε αδρανείς σε όλα τα ενδεχόμε-
να», ενώ στην παρατήρηση του Νικήτα Κακλαμάνη αν ανα-
φέρεται στην περίπτωση ο ΣΥΡΙΖΑ να είναι πρώτο κόμμα, ο
Δραγασάκης απάντησε: «Όχι, και δεύτεροι αν είμαστε».

Λίγη ώρα αργότερα και ο Ευκλείδης Τσακαλώτος στην
ίδια ακριβώς «γραμμή». Ερωτηθείς, μάλιστα, για τη θέση
του Αλέξη Τσίπρα ότι δεν θέλει να σχηματίσει «κυβέρνη-
ση ηττημένων», ο κ. Τσακαλώτος απάντησε: «Αν έχεις
47%, 48%, 49%, τι πάει να πει “κυβέρνηση ηττημένων”;
Εδώ τη ΝΔ δεν την πειράζει να κυβερνήσει με 38% στις
δεύτερες εκλογές. Και μιλάμε για κυβέρνηση που θα αν-
τιπροσωπεύει το 48%-49%, δεν το λες και “κυβέρνηση ητ-
τημένων” αυτό…».

Το ρεπορτάζ και οι εκτιμήσεις της «Political» που έλεγαν
πως η διάψευση κάθε ενδεχομένου «κυβέρνησης ηττημέ-
νων» εκ μέρους του Αλέξη Τσίπρα είναι προσχηματική
μοιάζουν να επιβεβαιώνονται πανηγυρικά. Άλλωστε
ισχύει και για τον ίδιο τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ αυτό που
λέει εκείνος για τον Νίκο Ανδρουλάκη. Ότι, δηλαδή, τα όσα
λέει σήμερα εντάσσονται στην προεκλογική τακτική που
δεν εξυπηρετείται από ένα αφήγημα που δέχεται ότι ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ θα είναι (ή υπάρχει ενδεχόμενο να είναι) δεύτερος.
Σε αυτή τη βάση, άλλωστε, απάντησε στους συντρόφους
του και ο Κώστας Ζαχαριάδης. Το ζήτημα εδώ είναι αν
Δραγασάκης - Τσακαλώτος λειτουργούν σαν λαγοί για τη
μετέπειτα στάση του κόμματος ή βλέπουμε τα πρώτα δείγ-
ματα της αμφισβήτησης του Τσίπρα που ενδεχομένως θα
ακολουθήσει μετά την ήττα.

Τους δύο συντρόφους του έσπευσε, πάντως, να βάλει στη
θέση τους ο Κώστας Ζαχαριάδης, αδειάζοντάς τους αναφέ-
ροντας: «Βρισκόμαστε 32 μέρες πριν από τις εκλογές και
χρειάζονται απόλυτη ομογενοποίηση, πειθαρχία, συσπεί-
ρωση και στρατηγική νίκης, πρωτιάς. Δεν μπορεί να λέμε
να χάσουμε για να κερδίσουμε, πώς να το κάνουμε τώρα;».

Χωρίς συμμάχους  και… εκτός κόμματος
Το «γυαλί», όμως, στον ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει «σπάσει» μόνο

εντός του κόμματος αλλά και με κάθε υποψήφιο σύμμα-

χο ακόμα και για το σενάριο της «κυβέρνησης ηττημέ-
νων», που προκρίνουν Δραγασάκης - Τσακαλώτος αλλά
ξορκίζουν -προεκλογικά- ο Ζαχαριάδης και ο ίδιος ο
Αλέξης Τσίπρας.

Οι σχέσεις με τον βασικό δυνάμει εταίρο, το ΠΑΣΟΚ,
βρίσκονται στο χειρότερο σημείο τους μετά την υπόθεση
του Αλέξη Γεωργούλη. Κι αυτό καθώς η Χαριλάου Τρικού-
πη κατηγορεί ευθέως την Κουμουνδούρου ότι ήταν εκείνη
που διέρρευσε το όνομα του στελέχους του ΠΑΣΟΚ που

κατήγγειλε τον ευρωβουλευτή για βιασμό και ξυλοδαρμό.
Σαν να μην έφτανε αυτό, ήρθε πρώτα η υποψήφια βουλευ-
τής Ανατολικής Αττικής Ζωή Βαρέλη-Στεφανίδη να κοινο-
ποιήσει το πρωτοσέλιδο του «Μακελειού» με χυδαιότητες
κατά του φερόμενου ως θύματος, πριν την αποσύρει -μετά
και από παρέμβαση της Κουμουνδούρου- ζητώντας «συγ-
γνώμη» για να κρατήσει τη θέση της στα ψηφοδέλτια.

Λίγες ώρες αργότερα ήρθε και δεύτερη υποψήφια του
κόμματος, η Αναστασία Γαϊταρτζή, με αντίστοιχη ανάρτη-
ση στην οποία αναρωτιέται «πρώτοι εμείς καταδικάζουμε
την παρενόχληση των γυναικών. Αν όμως είναι στημένο
γεγονός ακριβώς πριν τις εκλογές. Τότε;», προκαλώντας
εκ νέου την οργή των χρηστών των social media, αλλά
κυρίως συνδαυλίζοντας το «πολεμικό κλίμα» μεταξύ ΣΥ-
ΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ.

Αλέξης μόνος ψάχνει… 

Καμία τύχη δεν έχει πλέον η Προοδευτική
Διακυβέρνηση - Κανείς δεν θέλει 
να τον ξανακάνει πρωθυπουργό

Ο Γιάνης ο… κοψοχέρης 
Και το τρίτο και μικρότερο μέρος της «κυβέρνησης των ηττημένων», όμως, δείχνει

αποφασισμένο να μη γίνει τέτοιο. Με συνέντευξή του στο ραδιόφωνο, το πρωί της Πέμ-
πτης, ο Γιάνης Βαρουφάκης απέρριψε αρκετά… γλαφυρά ένα τέτοιο ενδεχόμενο, λέ-
γοντας χαρακτηριστικά: «Να μου κοπεί το χέρι από τον ώμο. Δεν υπάρχουμε για να ξανα-
κάνουμε τον Τσίπρα πρωθυπουργό», εξηγώντας παραπέρα: «Σε καμία των περιπτώσεων
το ΜέΡΑ25 δεν θα δώσει ψήφο εμπιστοσύνης ή ανοχή. Το παράθυρο έχει κλείσει και δεν
ξανανοίγει μετά τις εκλογές. Έχουμε αποδείξει ότι έχουμε μια συνέπεια. Αυτά που πι-
στεύουμε τα λέμε και αυτά που λέμε τα πιστεύουμε. Πιστεύουμε την απλή αναλογική,
θεωρούμε ότι είναι συνώνυμη με τη δημοκρατία. Όμως πρέπει να τιμηθεί στην πράξη.
Εδώ θα δώσω ένα δίκιο στον Κυριάκο Μητσοτάκη, που είχε πει στη ΔΕΘ ότι αν εκλέξετε
εμένα ξέρετε τι να περιμένετε, αν κυβερνούσαν αυτοί τι θα κάνουν; Σε δυόμισι μέρες
των διερευνητικών εντολών δεν μπορείς ούτε υπουργεία να μοιράσεις, που λέει ο λό-
γος. Τους είχαμε πει ότι οι πόρτες μας είναι ανοιχτές». Συμπερασματικά, ο Αλέξης Τσί-
πρας έμεινε ολομόναχος και εντός και εκτός κόμματος. Δεν τον θέλει κανένας. Για την
ακρίβεια κανείς δεν θέλει να τον ξανακάνει πρωθυπουργό για ένα… υπουργικό αυτοκί-
νητο. Όπως χαρακτηριστικά είπε ο Βαρουφάκης: «Δεν πρόκειται εγώ να κάνω τον Τσί-
πρα πρωθυπουργό για ένα υπουργείο ή για ένα υπουργικό όχημα…».

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ12

Σ
ε «μάχη χωρίς αύριο» εξελίσσεται η κόν-
τρα που έχει ξεσπάσει ανάμεσα στο ΠΑ-
ΣΟΚ και τον ΣΥΡΙΖΑ μετά τις καταγγελίες
για σεξουαλική κακοποίηση του μέλους

του ΠΣ του ΠΑΣΟΚ Ελένης Χρονοπούλου από τον
ευρωβουλευτή Αλέξη Γεωργούλη. Η αντιπαράθεση
μεταξύ των δύο κομμάτων τείνει να ξεφύγει από
κάθε μέτρο, καθώς στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ με χυδαίες

αναρτήσεις τους και υπονοούμε-
να στα κοινωνικά δίκτυα προκα-
λούν το κοινό αίσθημα.

Μετά την υιοθέτηση και την
άτακτη υποχώρηση της υποψη-
φίας βουλευτού του ΣΥΡΙΖΑ
Ζωής Βαρέλη-Στεφανίδη, η
οποία αρχικά υιοθέτησε προκλη-
τικό πρωτοσέλιδο δημοσίευμα
και μόλις της «τράβηξαν το αυτί»

από το κόμμα αναγκάστηκε να το πάρει πίσω, πήρε
τη σκυτάλη ο κωμικός κ. Ζαραλίκος, ο οποίος εμφα-
νίστηκε στη διαδικτυακή εκπομπή του με ένα
μπλουζάκι που είχε ως στάμπα ένα κατάπτυστο
υπονοούμενο.

Ο διαδικτυακός κατήφορος όμως δεν έχει τελει-
ωμό. Χθες η υποψήφια με τον ΣΥΡΙΖΑ στη Β’ Περι-
φέρεια της Θεσσαλονίκης Αναστασία Γαϊταρτζή
ανέβασε στα social media ανάρτηση αφήνοντας
υπόνοιες ότι μπορεί η υπόθεση σεξουαλικής κακο-
ποίησης της Ελένης Χρονοπούλου από τον Αλέξη
Γεωργούλη να είναι στημένη. Όπως έγραψε χαρα-
κτηριστικά, «πρώτοι εμείς καταδικάζουμε την πα-
ρενόχληση των γυναικών… αν όμως είναι στημένο
γεγονός ακριβώς πριν τις εκλογές…? Τότε??». Ακο-
λούθησε και το μέλος της Νομαρχιακής Επιτροπής
Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ Βασίλης Μίγας, ο οποίος είδε
και την πόρτα εξόδου από το κόμμα.

Να ζητήσει συγγνώμη ο Τσίπρας
Στο ΠΑΣΟΚ η οργή για τα «τρολαρίσματα» ξεχεί-

λισε. «Η παραίνεση στη χθεσινή μας ανακοίνωση
“αρχίστε να σβήνετε”, κακώς εκτιμήθηκε επιπόλαια
από τον ΣΥΡΙΖΑ. Μήπως ο κ. Τσίπρας αισθάνεται

σήμερα την ανάγκη να ζητήσει συγγνώμη για την
υποψήφια του κόμματός του, στη Β’ Θεσσαλονίκης,
Αναστασία Γαϊταρτζή, η οποία χαρακτηρίζει “στημέ-
νη” τη σοβαρή ποινική υπόθεση στην οποία εμπλέ-
κεται ο ευρωβουλευτής τους; Αλήθεια, τι είδους συ-
ναισθήματα του γεννώνται διαβάζοντας τη δημόσια
τοποθέτηση του μέλους της Νομαρχιακής Επιτρο-
πής Λάρισας του κόμματός του Βασίλη Μίγα; Και με
τα θύματα και με τον οχετό;», αναφέρει η οργισμένη
ανακοίνωση της Χαριλάου Τρικούπη και προσθέ-
τουν: «Τέλος, μια οφειλόμενη απάντηση στον επικε-
φαλής της ευρωομάδας του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρη Πα-
παδημούλη, ο οποίος σε σημερινές του δηλώσεις
υπονόησε ότι ο Νίκος Ανδρουλάκης γνώριζε την
καταγγελία εκ των προτέρων. Ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, όπως και η οικογένεια

του θύματος, έμαθαν το τραγικό αυτό γεγονός τη
Δευτέρα του Πάσχα. Ο ίδιος ο κ. Παπαδημούλης κα-
λείται να μας απαντήσει: 

• Πώς ερεύνησε τις φήμες που ακούγονταν για
τον ευρωβουλευτή  του ΣΥΡΙΖΑ;

• Εξέφραζε την ευρωομάδα του ΣΥΡΙΖΑ και την
αξιωματική αντιπολίτευση η ανακοίνωση του κ. Γε-
ωργούλη, στην οποία επικαλείται τάχα πολιτική
δίωξη και αφήνει απαράδεκτα υπονοούμενα για τον
χρόνο του αιτήματος άρσης της ασυλίας του;».

Βολές Ανδρουλάκη από τη Λέσβο
Ο Νίκος Ανδρουλάκης από τη Λέσβο, όπου πε-

ριόδευσε χθες, έβαλε στο στόχαστρό του τις ηγε-
σίες της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ. «Η προάσπιση των αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων είναι προτεραιότητα κάθε

πολιτισμένης κοινωνίας. Θεωρώ λοιπόν αδιανόητο
αυτό που συμβαίνει στο διαδίκτυο, και όχι μόνο, τις
τελευταίες ώρες. Ο κ. Μητσοτάκης και ο κ. Τσίπρας
είναι απολύτως υπεύθυνοι για τη λειτουργία ενός
ψηφιακού παρακράτους, “κουκουλοφόρων”, ψη-
φιακών συμμοριών, που στοχοποιούν προσωπικό-
τητες ανθρώπων, που είτε θεωρούν ότι μπαίνουν
εμπόδιο στα σχέδιά τους είτε για άλλους δικούς
τους λόγους», υποστήριξε ο κ. Ανδρουλάκης και
πρόσθεσε: «Θεωρώ ότι κάθε δημοκράτης και προ-
οδευτικός πολίτης έχει χρέος να σταθεί απέναντι σε
αυτές τις απάνθρωπες πρακτικές. Είναι πρακτικές
που δεν αξίζουν σε μια ευρωπαϊκή χώρα. Δεν αξί-
ζουν στην Ελλάδα της δημοκρατίας, στην Ελλάδα
των αγώνων για το κράτος Δικαίου. Για αυτό έχουμε
χρέος να σταθούμε απέναντι σε όλους εκείνους που
δεν καταλαβαίνουν ότι έχουν περάσει πάρα πολλά
χρόνια από την εποχή που αυτές οι πρακτικές γίνον-
ταν αποδεκτές. Έχουμε τη δύναμη να εναντιωθού-
με σε αυτό το ψηφιακό παρακράτος, το οποίο υπο-
βαθμίζει κάθε έννοια κράτους δικαίου και ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων».

Ταφόπλακα στα σενάρια 
κυβέρνησης ηττημένων

Στο μεταξύ, από το ΠΑΣΟΚ βάζουν «ταφόπλα-
κα» στα σενάρια σχηματισμού «κυβέρνησης ητ-
τημένων» μετά τα όσα είπαν οι κ.κ. Δραγασάκης
και Τσακαλώτος. Κορυφαίο στέλεχος του Κινή-
ματος μιλώντας στην «Political» υπογράμμισε
πως «δεν έχει αλλάξει τίποτε απ’ όσα έχει πει από
την αρχή ο Νίκος Ανδρουλάκης. Δηλαδή, διεκδι-
κούμε ισχυρό διψήφιο ποσοστό για να διαπραγ-
ματευτούμε προγραμματική συμφωνία. Μέσα
από τις συγκλίσεις θα αναδειχθούν και τα πρόσω-
πα κοινής αποδοχής. Δεν θα τα επιβάλουμε
εμείς», μας είπε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε
για τα εν λόγω σενάρια: «Για να γίνει μια κυβέρνη-
ση ηττημένων θα πρέπει να βγαίνουν τα κουκιά.
Και αυτά δεν βγαίνουν, αφού εμείς έχουμε πει
κατηγορηματικά ότι με τον Βαρουφάκη ή τον Βε-
λόπουλο δεν υπάρχει καμία πιθανότητα».

Mαλλιά κουβάρια
ΠΑΣΟΚ - ΣΥΡΙΖΑ

Η Χαριλάου Τρικούπη
μιλά για «διαδικτυακό
κατήφορο» στελεχών
της Κουμουνδούρου 

Η Χαριλάου Τρικούπη
μιλά για «διαδικτυακό
κατήφορο» στελεχών
της Κουμουνδούρου 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 

Ο άγνωστος πόλεμος
Τσίπρα - Ανδρουλάκη

Σκοτεινές και υπό-
γειες διαδρομές φαί-

νεται να βρίσκονται πίσω
από την κόντρα ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑ-

ΣΟΚ. Η υπόθεση του Αλέξη Γεωργούλη άνοιξε όχι μό-
νο τον ασκό του Αιόλου αλλά και το κουτί της Πανδώ-
ρας και αρχίζουν να βγαίνουν πολλές και αρρωστημέ-
νες καταστάσεις, οι οποίες θέτουν εν κινδύνω συνολι-
κά το πολιτικό σύστημα. Στον ΣΥΡΙΖΑ, αν και δεν το πα-
ραδέχονται επισήμως, θεωρούν ότι όλες αυτές οι κα-
ταγγελίες εναντίον του πρώην ευρωβουλευτή τους
εδράζονται σε μια πολιτική στρατηγική εναντίον τους,
η οποία έχει στόχο να πλήξει το ηθικό πλεονέκτημα
του κόμματός τους στον δρόμο προς την κάλπη. Κά-
ποια στελέχη της Κουμουνδούρου το έχουν υπονοήσει
αρκετά καθαρά με αναρτήσεις τους στα μέσα κοινωνι-

κής δικτύωσης. Η κόντρα μάλιστα έχει αρχίσει να λαμ-
βάνει και προσωπικές διαστάσεις μεταξύ των δύο πο-
λιτικών αρχηγών, η οποία δεν αποκλείεται να κορυ-
φωθεί όσο πλησιάζουμε στις κάλπες.
Προς το παρόν, Αλέξης Τσίπρας και Νίκος Ανδρουλά-
κης κινούνται στην τακτική «φοβάται ο Γιάννης το θεριό
και το θεριό τον Γιάννη». Στη Χαριλάου Τρικούπη υπάρ-
χει μάλιστα έντονος προβληματισμός για το γεγονός ότι
η Κουμουνδούρου επιδεικνύει μια ανοχή επί χυδαίων
αναρτήσεων που κυκλοφορούν εναντίον του Νίκου Αν-
δρουλάκη στο Διαδίκτυο και διακινούνται από τρολ που
πρόσκεινται φιλικά στον ΣΥΡΙΖΑ. Σε κάθε περίπτωση
και τα δύο στρατόπεδα κινούνται υπό το βάρος κάποιων
υπονοούμενων επί ζητημάτων βιασμών, ξυλοδαρμών
και σεξουαλικών παρενοχλήσεων, τα οποία γνωρίζουν
αλλά δεν τα αποκαλύπτουν ξεκάθαρα. Τα βέλη που

εκτοξεύονται από το οι-
κοσύστημα του ΣΥΡΙΖΑ
προς τον Νίκο Ανδρουλάκη
είναι στοχευμένα και φαρμακε-
ρά. Σε ορισμένες μάλιστα περιπτώσεις διακινούν πολύ
σοβαρές κατηγορίες εναντίον του προέδρου του ΠΑ-
ΣΟΚ, οι οποίες είχαν διαρρεύσει και πριν από μερικούς
μήνες, αλλά δεν πήραν μεγάλες διαστάσεις. Οι ίδιες
αυτές σκοτεινές πληροφορίες έχουν αρχίσει και πάλι
να διαχέονται με την ίδια ασάφεια αλλά με προφανή
στόχο να πλήξουν τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ σε προσωπι-
κό επίπεδο. Η κατάληξη όλων αυτών των πισώπλατων
μαχαιρωμάτων κανείς δεν ξέρει αν θα ανατινάξει συνο-
λικά την πολιτική ατζέντα τις επόμενες μέρες. Σίγουρα
όμως υπάρχουν καλά κρυμμένα μυστικά.  

K.T.
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«Στην κάλπη της 21ης Μαΐου δεν χωρούν
επιπολαιότητες ή μηνύματα διαμαρτυρίας. 

Κάθε λάθος που θα γίνει στις εκλογές μετά δεν 
θα διορθώνεται», είπε ο πρωθυπουργός 

στη συνεδρίαση της Πολιτικής Επιτροπής της ΝΔ

Ε
κπέμποντας ηχηρά μηνύματα συ-
σπείρωσης και πανστρατιάς στα
στελέχη της Νέας Δημοκρατίας,
δύο εικοσιτετράωρα προτού επι-

σκεφτεί την Πρόεδρο της Δημοκρατίας για
να ζητήσει τη διάλυση της Βουλής και την
προκήρυξη εκλογών, ο πρωθυπουργός, μι-
λώντας χθες στην πανηγυρική συνεδρίαση
της Πολιτικής Επιτροπής της κυβερνητικής
παράταξης, ανέδειξε την ανάγκη της αυτο-
δυναμίας προκειμένου η χώρα να αποφύγει
την πολιτική παραλυσία. Ταυτόχρονα, όρισε
ως την κρισιμότερη μάχη της Μεταπολίτευ-
σης την κάλπη της 21ης Μαΐου, δείχνοντας
προς την κατεύθυνση της διεύρυνσης της
«γαλάζιας» παράταξης, που θα ανοίξει τον
δρόμο για μία νέα τετραετία.

«Να φέρουμε κοντά μας κάθε πολίτη που
πιστεύει στον πατριωτισμό της ευθύνης αλ-
λά και στον εκσυγχρονισμό της δημιουρ-
γίας. Ξέρουμε ότι η αυτοδυναμία προϋπο-

θέτει την ευρυχωρία. Έτσι
πετύχαμε να κερδίσουμε τον
Ιούλιο του 2019 και αυτό το
κύμα φουσκώνει ξανά τώρα
για να υπερασπιστεί τις κα-
τακτήσεις μας αλλά και για
να διεκδικήσει τις νέες προ-
κλήσεις. Να κάνουμε συνο-
δοιπόρους όλους εκείνους

που θέλουν σιγουριά και πρόοδο», ήταν η
χαρακτηριστική αποστροφή του Κυριάκου
Μητσοτάκη. Ο πρωθυπουργός εξαπέλυσε...
πυρά εναντίον του ΣΥΡΙΖΑ και του Αλέξη
Τσίπρα, εγκαλώντας την αξιωματική αντι-
πολίτευση ότι αποτελεί τη μεγάλη εξαίρεση
για τη χώρα. Ήταν μάλιστα σαφής, μιλώντας
για το ενδεχόμενο «κυβέρνησης των ηττη-
μένων», στον απόηχο των δηλώσεων κορυ-
φαίων στελεχών της Κουμουνδούρου,
όπως ο κ. Δραγασάκης.

Μην μπει η χώρα σε περιπέτειες
«Δεν έχω αμφιβολία ότι αν οι αριθμοί το

επιτρέψουν, τότε δεν θα διστάσουν να συ-
νασπιστούν ακόμη και αν ηττηθούν... Χθες
οι μάσκες έπεσαν και κορυφαία στελέχη
όπως ο κ. Δραγασάκης το δήλωσαν. Να
σχηματίσουν κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ-
Βαρουφάκη. Ένας διπλός στόχος δικός
τους που συνιστά διπλό όλεθρο για κάθε
Ελληνίδα και κάθε Έλληνα. Οι κίνδυνοι εί-
ναι πολλοί και είναι κάτι που πρέπει να απα-
σχολήσει κάθε ψηφοφόρο. Αυτό το σενάριο
πρέπει να απασχολήσει όλους όσοι ζητούν
να συνεχίσουν τη ζωή τους με ομαλότητα
και πρόοδο και να μην μπει πάλι η χώρα σε
περιπέτειες. Στην κάλπη της 21ης Μαΐου
δεν χωρούν επιπολαιότητες ή μηνύματα
διαμαρτυρίας. Γιατί αυτές οι εύκολες δια-
μαρτυρίες μπορούν να μετατραπούν γρήγο-
ρα σε πολύ οδυνηρές μαρτυρίες και το κάθε
λάθος που θα γίνει στις εκλογές μετά δεν θα

διορθώνεται», τόνισε και έθεσε εμφατικά
τα διλήμματα της κάλπης. «Βαδίζουμε
μπροστά ή γυρίζουμε πίσω; Θέλουμε χει-
ροπιαστά αποτελέσματα ή εύκολα ψέματα;
Θέλουμε κυβέρνηση που ξεπερνά τρικυ-
μίες ή ερασιτέχνες που ναυαγούν στις δυ-
σκολίες; Θέλουμε φωνές που θα ακούν και
θα σέβονται οι ξένοι ή θέλουμε αμήχανους
επισκέπτες που θα κοιτούν παραπονούμε-
νοι; Και τελικά θέλουμε Νέα Δημοκρατία με
πρωθυπουργό Μητσοτάκη ή ΣΥΡΙΖΑ με
πρωθυπουργό τον Τσίπρα; Αυτό είναι το
ερώτημα που θα κληθούν να απαντήσουν οι
Έλληνες πολίτες», διεμήνυσε.

Νέες περιοδείες
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης σηκώνει την αυ-

λαία του επόμενου κύκλου των περιοδειών
του ανά την περιφέρεια. Σήμερα ο πρωθυ-
πουργός θα βρεθεί σε... κάστρα της Νέας
Δημοκρατίας στην Πελοπόννησο και σε μια
περιοδεία που θα έχει ως πρώτη στάση το
Ναύπλιο, ενδιάμεση στάση τη Μεγαλόπολη
και τερματικό σταθμό την Καλαμάτα. Το με-
σημέρι του Σαββάτου και αμέσως μετά την
επίσκεψή του στο Προεδρικό Μέγαρο ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης θα βρεθεί σε Χανιά (θα
πραγματοποιήσει την πρώτη του ανοιχτή
ομιλία) Ρέθυμνο και Ηράκλειο, πραγματο-
ποιώντας μια επίσκεψη υψηλού συμβολι-
σμού. Παράλληλα, στο μέσο της ερχόμενης
εβδομάδας σειρά θα πάρουν η Θήβα και η
Λιβαδειά, πριν από την πρωθυπουργική πα-
ρουσία στο Οικονομικό Φόρουμ των Δελ-
φών, η οποία θα συνδυαστεί με επίσκεψη
σε νομούς της Στερεάς Ελλάδας. Στην πρώ-
τη γραμμή των δημόσιων τοποθετήσεών
του θα βρεθούν η επικοινωνία των κυβερ-
νητικών πεπραγμένων της τελευταίας τε-
τραετίας και η ανάδειξη του προγράμματος
για την περίοδο 2023-2027, με τον κυβερ-
νητικό εκπρόσωπο να στέκεται χθες στην
πτυχή των αυξήσεων στους μισθούς του
δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα: «Η δεύ-
τερη τετραετία θα είναι η τετραετία της αύ-
ξησης των μισθών και εισοδημάτων. Στο τέ-
λος της δεύτερης τετραετίας θα έχουμε πε-
τύχει αύξηση των μισθών στον ιδιωτικό το-
μέα κατά 25%. Ήδη, από την 1η Ιανουαρίου
του 2024 θα υπάρξουν αλλαγές και αυξή-
σεις στα μισθολόγια στον δημόσιο τομέα. Η
αύξηση των μισθών στο τέλος της τετραε-
τίας θα φτάσει στο 25%», σημείωσε ο κ. Οι-
κονόμου. «Οι πολίτες γνωρίζουν ότι η Ελλά-
δα του 2023 είναι καλύτερη από την Ελλάδα
του 2019… Γνωρίζουν ποιος έχει αξιοπιστία
και ποιου τα λόγια είναι κούφια. Μειώσαμε
φόρους και ασφαλιστικές εισφορές, όπως
είχαμε δεσμευτεί. Καταργήσαμε την εισφο-
ρά αλληλεγγύης. Μειώσαμε την ανεργία
στο 11,4%. Η Πατρίδα μας έγινε πιο ισχυρή
γεωπολιτικά, οικονομικά και γεωστρατηγι-
κά», συμπλήρωσε.

«Αυτοδυναμία
για αποφυγή
της πολιτικής
παραλυσίας»

Οι μεγάλες προτεραιότητες της νέας 4ετίας
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης προέταξε και τους πέντε πιο σημαντικούς στόχους
της κυβέρνησής του για την επόμενη τετραετία:
1.Τις αυξήσεις στους μισθούς για κάθε Ελληνίδα και κάθε Έλληνα. «Μπορού-
με να αυξήσουμε τους μισθούς σωρευτικά κατά 25% μέχρι το 2027», ανέφερε.
2.Την αξιοπρεπή δημόσια υγεία. «Όλα τα Κέντρα Υγείας στη χώρα θα ανα-
κατασκευαστούν με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης», σημείωσε.
3.Το καλύτερο κράτος και το αποτελεσματικό Δημόσιο.
4.Τη στήριξη της νέας γενιάς.
5. Τη συνέχιση της εθνικής πολιτικής στα θέματα των εξωτερικών σχέσεων,
της ασφάλειας και της μετανάστευσης. 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:

του Δημήτρη

Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com



Η
Πολεμική Αεροπορία γυρίζει
σελίδα στην εκπαίδευση των
Ικάρων, καθώς στα μέσα Μαΐ-
ου έρχονται στην Καλαμάτα τα

δύο πρώτα καινούργια ιταλικά εκπαι-
δευτικά M-346. Αυτό το διάστημα τα δύο

καινούργια αεροσκάφη M-
346 ολοκληρώνουν τις τε-
λευταίες τους δοκιμές
στις εγκαταστάσεις της
ιταλικής κατασκευά-
στριας εταιρείας Leonar-

do, ώστε να είναι πανέ-
τοιμα να πετάξουν προς
τη νέα τους «φωλιά», την

120 Πτέρυγα Εκπαιδεύσεως Αέρος
στην Καλαμάτα, όπου βρίσκεται το Διε-
θνές Κέντρο Αεροπορικής Εκπαίδευσης.

Τα εκπαιδευτικά αεροσκάφη θα
συνοδεύονται από τους
20 τεχνικούς
της Πολεμικής
μας Αεροπορίας οι
οποίοι το τελευταίο εξάμηνο βρίσκονταν
στην Ιταλία για να μάθουν το αεροσκά-
φος. Παράλληλα, θα φτάσουν στην Κα-
λαμάτα και οι πρώτοι έξι εκπαιδευτές
της Πολεμικής Αεροπορίας, οι οποίοι τα-
ξίδεψαν στο Ισραήλ και εκπαιδεύτηκαν
πάνω στο αεροσκάφος, καθώς και η ισ-
ραηλινή Πολεμική Αεροπορία χρησιμο-
ποιεί τα M-346 για την εκπαίδευση των
νέων ιπτάμενων.

Όπως είχε πει ο αρχηγός ΓΕΑ, αντιπτέ-
ραρχος Θεμιστοκλής Μπουρολιάς κατά
τη διάρκεια της τελετής απόσυρσης των
εκπαιδευτικών αεροσκαφών Cessna T-
41D: «Ήδη διαθεσιμότητα των αεροσκα-
φών T-6 Texan που χρησιμοποιούνται
για το βασικό στάδιο εκπαίδευσης αέρος
έχει αρχίσει να απογειώνεται ενώ σε λί-
γους μήνες τα πρώτα υπερσύγχρονα εκ-
παιδευτικά αεροσκάφη Leonardo M346
-ο αντικαταστάτης ενός άλλου θρύλου,

του T2 Buckeye- θα προσγειωθούν στην
Καλαμάτα, βάζοντας τα θεμέλια για το
Διεθνές Κέντρο Εκπαίδευσης Πιλότων,
ένα όνειρο δεκαετιών».

Δημιουργείται σύγχρονο
εκπαιδευτικό κέντρο

Την ίδια ώρα στην Καλαμάτα συνεχί-
ζονται με εντατικούς ρυθμούς οι εργα-
σίες μετατροπής της 120 Πτέρυγας Εκ-
παίδευσης Αέρος σε ένα σύγχρονο εκ-

παιδευτικό κέντρο. Κατασκευάζεται
ήδη το κτίριο εκπαίδευσης όπου θα εγ-
κατασταθούν και οι εξομοιωτές, ενώ
έχει ολοκληρωθεί το κτίριο ανεφοδια-
σμού.

Σε εξέλιξη βρίσκεται και η κατασκευή
υπόστεγων για τα συνολικά 10 εκπαιδευ-
τικά τα οποία θα παραληφθούν σταδιακά
το επόμενο χρονικό διάστημα. Η συμφω-
νία με τους Ισραηλινούς, που έχουν ανα-
λάβει και την αναβάθμιση της 120 Πτέρυ-

γας Εκπαίδευσης στην Καλαμάτα, περι-
λαμβάνει 3.500 ώρες πτήσης με τα Μ-
346 ετησίως.

Πηγές από την Αεροπορία αναφέρουν
στην «Political» ότι «η Πολεμική Αερο-
πορία πραγματοποιούσε έως σήμερα τις
εκπαιδεύσεις των νέων Ικάρων με εξαι-
ρετική δυσκολία, αφού τα αεροσκάφη
που χρησιμοποιούσαν για τις εκπαιδεύ-
σεις, τα Τ-6, ήταν καθηλωμένα λόγω έλ-
λειψης ανταλλακτικών, ενώ τα Τ2Ε
έχουν συμπληρώσει ήδη 50 χρόνια υπη-
ρεσίας στην Πολεμική Αεροπορία. Θυμί-
ζουμε ότι εντάχθηκαν το 1974 και τώρα
βρίσκονται στη δύση τους. Τώρα οι Έλ-
ληνες ιπτάμενοι που θα χειρίζονται μα-
χητικά 4,5 γενιάς Rafale, F-16 Viper και
μελλοντικά τα υπερσύγχρονα 5ης γενιάς
F-35 θα εκπαιδεύονται σε σύγχρονα αε-
ροσκάφη».
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Ο αρχηγός ΓΕΑ πέταξε πρώτος
O αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, αντιπτέραρχος Θεμιστοκλής

Μπουρολιάς, είχε πάρει μια πρώτη γεύση από τα M-346, καθώς κατά τη διάρκεια

της επίσκεψής του στις εγκαταστάσεις της Leonardo στην Ιταλία είχε πετάξει με

το νέο εκπαιδευτικό αεροσκάφος που θα εξοπλίσει το οπλοστάσιο της Πολεμι-

κής Αεροπορίας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας σχεδιάζει μια με-

γάλη εκδήλωση στην 120 Πτέρυγα Εκπαίδευσης με αφορμή την ένταξη των δύο

πρώτων M-346. Η ελληνική πλευρά έχει ως στόχο το Κέντρο Αεροπορικής Εκ-

παίδευσης στην Καλαμάτα να γίνει πόλος έλξης διεθνούς αεροπορικής εκπαί-

δευσης και να δώσει τη δυνατότητα σε αεροπορίες των χωρών της Μεσογείου

αλλά και του Κόλπου, που συνδεόμαστε ήδη με στρατιωτικές συμφωνίες, να εκ-

παιδεύουν νέους ιπταμένους στην Ελλάδα.

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Νέα φτερά στην εκπαίδευση
των Ικάρων μας με τα Μ-346 

Στα μέσα Μαΐου φτάνουν στη «φωλιά» της Καλαμάτας 
τα δύο πρώτα ιταλικά αεροσκάφη, μαζί με έξι εκπαιδευτές 

και 20 τεχνικούς της ΠΑ, που επί ένα εξάμηνο μάθαιναν 
τα πάντα για αυτά σε Ισραήλ και Ιταλία αντίστοιχα



Σ
ε ένα βίντεο-μανιφέστο ο αρχη-
γός της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης της Τουρκίας Κεμάλ Κι-
λιτσντάρογλου κάλεσε τους νέ-

ους να τον ψηφίσουν και να φέρουν την
αλλαγή στη χώρα και στον τρόπο λειτουρ-
γίας της. «Είμαι αλεβίτης και θέλω να φέ-
ρω την αλλαγή στην Τουρκία, να ξεριζώσω
το παλιό σύστημα», τόνισε μεταξύ άλλων ο
Κιλιτσντάρογλου σε ένα βίντεο που μέσα

σε περίπου 12 ώρες το
έχουν δει πάνω από 10
εκατομμύρια Τούρκοι.

«Αγαπημένα μου παιδιά
που σε αυτές τις εκλογές
θα ψηφίσετε για πρώτη

φορά, εγώ είμαι αλεβίτης.
Είμαι ένας αληθινός μου-

σουλμάνος που μεγάλωσα πιστεύοντας
στο δίκαιο. Έχω μια ψυχή που μου έδωσε
ο Θεός και δεν θα καταπατήσω το δικαίω-
μα ανθρώπου. Μπροστά μας έχουμε ένα
σημείο καμπής και σε αυτό, εσένα νέε
ψηφοφόρε, σε έχουμε ανάγκη.
Με μια ψήφο σου θα βγάλεις
την Τουρκία από τις συζητή-
σεις για τις αιρέσεις, γεγο-
νός που προκαλεί πόνο, από
τη Μέση Ανατολή που έχει
μετατραπεί σε βούρκο. Θα
πας την Τουρκία εκεί που της
αξίζει. Από εδώ και πέρα, δεν θα μι-
λάμε για την ταυτότητα των ανθρώπων αλ-
λά για τις επιτυχίες. Από εδώ και πέρα δεν
θα μιλάμε για τις διαφορές και τις διχόνοι-
ες, αλλά αντιθέτως θα μιλήσουμε για τα
κοινά μας όνειρα.

Θα συμμετέχεις σε αυτή την εκστρατεία
της αλλαγής; Θα σταθείς δίπλα μου σε αυ-
τή την αλλαγή; Σε αυτό το σύστημα που λέ-
ει “αλεβίτης δεν μπορεί”, θα μπορέσεις να
πεις πως μπορεί να γίνει το σωστό, το ηθι-
κό, το έντιμο και το ορθό. Θα απλώσεις το
χέρι; Είσαι έτοιμος να ξεριζώσεις οριστικά
αυτό το σύστημα που προκαλεί διχόνοια;

Ελάτε, νέοι, να ξεπεράσουμε μαζί αυτό το
σημείο καμπής. Πιστεύω πως με μια ψήφο
θα το ξεπεράσουμε και σας εμπιστεύομαι.
Αγαπημένοι νέοι, σας φιλώ στα μάτια».

Ο «σουλτάνος» για το τέμενος
της Αγια-Σοφιάς

Από την πλευρά του, ο Τούρκος πρό-
εδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, στο πλαίσιο
ομιλίας του κατά τη διάρκεια δείπνου
ιφτάρ, αναφέρθηκε και πάλι στο τέμενος
της Αγια-Σοφιάς, επισημαίνοντας ότι
«ακόμη και η αποκατάσταση της Αγια-Σο-
φιάς στην αρχική της μορφή, σύμφωνα

με την κληρονομιά που μας άφησε
ο Μωάμεθ ο Πορθητής, είναι

αρκετή για να συμβολίσει τη
διαδικασία επαναπροσέγγι-
σης της χώρας μας με τις
αξίες του πολιτισμού».
Και απευθυνόμενος ξανά

στο θρησκευτικό αίσθημα υπο-
στήριξε ότι «θα εξασφαλίσουμε την

άνοδο της χώρας μας με τη δύναμη που
παίρνουμε από το Ιερό Κοράνιο. Έχουμε
πετύχει αυτό το αποτέλεσμα εδώ και χίλια
χρόνια στην Ανατολία και, Θεού θέλοντος,
θα το ξανακάνουμε».

Η νομαρχία της Κωνσταντινούπολης
ανακοίνωσε ότι το τέμενος της Αγια-Σο-
φιάς δεν θα είναι επισκέψιμο για την
πραγματοποίηση γενικής καθαριότητας
και προετοιμασίας του τεμένους για την
προσευχή με την οποία κορυφώνονται οι
εκδηλώσεις της ολοκλήρωσης του μήνα
του Ραμαζανίου.
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Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Το βίντεο-μανιφέστο και η πρόσκληση στους νέους 
για την αλλαγή που θέλει να φέρει στην Τουρκία

Τι είναι οι αλεβίτες
Ο Αλεβισμός είναι μια ετερόδοξη

ισλαμική παράδοση, οι οπαδοί της
οποίας ακολουθούν τις μυστικιστι-
κές ισλαμικές διδασκαλίες του Χατζί
Μπεκτάς Βελί, που υποτίθεται ότι δί-
δαξε τις διδασκαλίες των 12 Ιμάμη-
δων. Οι αλεβίτες δεν έχουν δεσμευτι-
κά θρησκευτικά δόγματα και οι διδα-
σκαλίες μεταδίδονται από έναν
πνευματικό ηγέτη, όπως συμβαίνει
με τα τάγματα των Σούφι. Ο Αλεβι-
σμός δεν διαθέτει επίσημες αρχές
και ιερατείο. Οι αλεβίτες βρίσκονται
κυρίως στην Τουρκία, είναι θρη-
σκευτική μειονότητα με πληθυσμό
μεταξύ 10 έως 20 εκατ. Έχουν ιστορι-
κά αντιμετωπίσει διακρίσεις και πε-
ριθωριοποίηση στην Τουρκία και
πολλοί έχουν υποστεί βία και διώξεις
όλα αυτά τα χρόνια. Οι αλεβίτες χα-
ρακτηρίζονται «άπιστοι» από τους
σουνίτες μουσουλμάνους και ως τέ-
τοιοι υφίστανται διωγμούς.

ΚΕΜΑΛ ΚΙΛΙΤΣΝΤΑΡΟΓΛΟΥ

Ο αλεβίτης που
θέλει να ξεριζώσει
το παλιό σύστημα
του Ερντογάν
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Σ
τα σχεδόν 50 χρόνια της μεταπολιτευτι-
κής ιστορίας της χώρας, μόνο μία φορά
έχει συμβεί να αναμετρώνται στις εκλο-

γές ένας νυν και ένας πρώην πρωθυπουργός.
Ήταν το 1993 με την αναμέτρηση Κωνσταντί-
νου Μητσοτάκη - Ανδρέα Παπανδρέου. Σε
όλες τις άλλες περιπτώσεις, ο εν ενεργεία
πρωθυπουργός είχε να αντιμετωπίσει έναν
αντίπαλο που δεν είχε δοκιμαστεί στο αξίωμα,
άρα είχε το πλεονέκτημα του «άφθαρτου» που
δικαιούται μία ευκαιρία. Αυτό δεν ισχύει σή-
μερα και είναι φανερό ότι ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης θέλει να το υπενθυμίζει στο εκλογικό
σώμα, ζητώντας τη σύγκριση με τον Αλέξη
Τσίπρα, ο οποίος επίσης έχει διατελέσει πρω-
θυπουργός. Ο Μητσοτάκης, όμως, επιχειρεί
να πείσει τους ψηφοφόρους και για κάτι άλλο,
που είναι σαφώς πιο δύσκολο: ότι μια αυτοδύ-
ναμη κυβέρνηση της ΝΔ θα είναι περισσότερο
λειτουργική και αποτελεσματική. Δεν θα είναι
λειτουργική μια συγκυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ,
άρα πρέπει να του δώσουν αυτοδυναμία. Για
αυτό και επέλεξε εξαρχής στρατηγική δυο γύ-
ρων, με δεδομένο ότι οι πρώτες εκλογές θα
γίνουν με απλή αναλογική, άρα δεν πρόκειται
να προκύψει αυτοδύναμη κυβέρνηση και οι
δεύτερες με την ενισχυμένη και με μπόνους
για το πρώτο κόμμα. Έθεσε ως στόχο την αυ-
τοδυναμία (στις δεύτερες εκλογές) συνδέον-

τάς τη με την πολιτική σταθερότητα και ανέ-
δειξε ως κεντρικό δίλημμα των διπλών εκλο-
γών την επιλογή ανάμεσα στον ίδιο και τον
Αλέξη Τσίπρα, με κριτήριο ποιος εκ των δυο
έχει αποδειχτεί καταλληλότερος να
κυβερνήσει τη χώρα, δεδομένου ότι
και οι δυο υπήρξαν πρωθυπουργοί.

Ο Αλέξης Τσίπρας προτιμά να
αποφύγει την ευθεία σύγκριση με
τον Μητσοτάκη, η οποία γνωρίζει ότι
λειτουργεί σε βάρος του. Με το δί-
λημμα «Μητσοτάκης ή Αλλαγή» που
θέτει ως στόχο επιδιώκει αφενός να
αποφευχθεί η σύγκριση του πρω-
θυπουργού μαζί του και αφετέρου
να εμφανιστεί ο ίδιος ως ηγέτης
ενός ευρύτερου μετώπου που επι-
διώκει ένα και μόνο πράγμα: να φύ-
γει ο Μητσοτάκης! Η σημερινή στρατηγική του
Τσίπρα δεν απέχει πολύ από αυτήν που τον
έφερε στην εξουσία το 2015. Μόνο που τότε ο

αντίπαλος -αν και ήταν στην πραγματικότη-
τα… ένας- είχε πολλά «πρόσωπα»: το μνημό-
νιο, το παλιό πολιτικό σύστημα, τους Σαμαρο-
βενιζέλους, τα κακά ΜΜΕ, τα συμφέροντα! Με

τόσο πολλά «πρόσωπα» απέναντι, οι
ψηφοφόροι όλο και κάποιο θα έβρι-
σκαν να επιλέξουν για να τιμωρή-
σουν, φέρνοντας έτσι τον ΣΥΡΙΖΑ
στην εξουσία. Σήμερα, τα πράγματα
είναι αρκετά διαφορετικά. Η μεθο-
δολογία, όμως, δεν αλλάζει. Ούτε
καν η ρητορική. Υπάρχει ο Πολάκης
να μιλάει για τα «βοθροκάναλα»,
επιστρατεύτηκε ο Αντώναρος ως ο
νέος εκ δεξιών εταίρος, στη θέση
του Πάνου Καμμένου και… «όλοι οι
καλοί χωράνε» στο λαϊκό μέτωπο
που εμφανίζεται ως φορέας της

«Αλλαγής» απέναντι στον Μητσοτάκη. Μόνο
που όσο και αν μένουν ίδιες η μεθοδολογία
και η ρητορική, έχει αλλάξει άρδην η πολιτική

πραγματικότητα. Και το «μέτωπο» δεν είναι
συμπαγές. Το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ λέει ότι δεν θέ-
λει «ούτε Μητσοτάκη ούτε Τσίπρα» και μοι-
άζει πράγματι εξαιρετικά δύσκολο να συνυ-
πάρξουν στον ίδιο κυβερνητικό συνασπισμό ο
Γιώργος Παπανδρέου και ο Ανδρέας Λοβέρ-
δος με τον Ευάγγελο Αντώναρο. Ο Βαρουφά-
κης δεν σκοπεύει να επιχειρήσει ξανά το οι-
κονομικό του όραμα παρέα με τον Τσίπρα, ο
Κουτσούμπας ακούει περί μετώπου και απαν-
τάει «αυτοί είστε». Ακόμη και ο Βελόπουλος,
τον οποίο θεωρητικά δεν αποκλείουν στην
Κουμουνδούρου, αν δείξει πρόθυμος να συμ-
βάλει στην «Αλλαγή», δεν το σκέφτεται καν,
γιατί είδε τι έπαθαν οι ΑΝΕΛ! Τι μένει, λοιπόν,
στην πραγματικότητα; «Μητσοτάκης ή Αλλα-
γή» σημαίνει στην πράξη «Μητσοτάκης ή Τσί-
πρας». Στην ουσία το δίλημμα είναι το ίδιο. Ο
διαφορετικός τρόπος, όμως, με τον οποίο το
διατυπώνουν οι δυο πολιτικοί αρχηγοί είναι
αποκαλυπτικός για δυο βασικούς λόγους:
πρώτον, γιατί δείχνει ποιος επιδιώκει τη μετα-
ξύ τους σύγκριση και ποιος επιθυμεί να την
αποφύγει. Και, δεύτερον, γιατί επιβεβαιώνει
ότι και οι δυο θεωρούν δεδομένη τη διάταξη
των πολιτικών δυνάμεων στις εκλογές, έτσι
όπως την αποτυπώνουν οι δημοσκοπήσεις,
δηλαδή πρώτη αδιαμφισβήτητα (και με δια-
φορά) η ΝΔ και δεύτερος ο ΣΥΡΙΖΑ. 

του

Φώτη 
Σιούμπουρα

Η δυναμική του ελληνικού ξενοδοχείου να ενισχυθεί

Γιατί φοβάται και αποφεύγει τη σύγκριση με Μητσοτάκη ο Τσίπρας

Η Ελλάδα διεκδικεί μεγάλο μερίδιο ξένων επισκεπτών, χω-
ρίς να έχει τις υποδομές σε εγκαταστάσεις και ανθρώπινο δυ-
ναμικό για να ανταποκριθεί στις υψηλές απαιτήσεις των επι-
σκεπτών.  Απαιτείται μια νέα στρατηγική για τον τουρισμό που
θα δίνει έμφαση στην ποιότητα και στην αναβάθμιση των πα-
ρεχόμενων υπηρεσιών. Οι τράπεζες καλούνται να παίξουν κα-
θοριστικό ρόλο και οφείλουν να ενισχύσουν τους επιχειρημα-
τίες του κλάδου. 

Τη δυναμική επαναφορά του ελληνικού ξενο-
δοχείου, μετά την περιπέτεια της διετίας 2020-
2021 εξαιτίας της πανδημίας, επιβεβαιώνει η ετή-
σια έρευνα για τον ξενοδοχειακό κλάδο το 2022,
την οποία πραγματοποίησε το Ινστιτούτο Τουριστι-
κών Ερευνών και Προβλέψεων (ΙΤΕΠ) για λογα-
ριασμό του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλά-
δας (ΞΕΕ).  Στην έρευνα που παρουσιάστηκε απο-
τυπώνονται όλα τα βασικά μεγέθη που συνθέτουν
την οικονομική πραγματικότητα για το ελληνικό
ξενοδοχείο, αναδεικνύονται η γρήγορη ανάκαμψη
και η ικανότητα προσαρμογής του κλάδου στις
προκλήσεις της συγκυρίας, αποτελώντας τον βα-
σικό πυλώνα της επιτυχίας του ελληνικού τουρι-
σμού στη σεζόν του 2022. 

Τα βασικά συμπεράσματα που προκύπτουν από την ετήσια
έρευνα του ΙΤΕΠ είναι τα ακόλουθα:
1. Η μέση πληρότητα τον Αύγουστο του 2022 ξεπέρασε

οριακά αυτήν του αντίστοιχου μήνα του 2019, με 88% και 86,8%
αντίστοιχα. 
2.Τον Αύγουστο του 2022, το 25% των δίκλινων δωματίων

διατέθηκε σε τιμή μέχρι €70, το 50% των ξενοδοχείων είχε τι-
μή ανάμεσα στα €70 και τα €178 και το υπόλοιπο 25% διατέθη-
κε σε τιμή πάνω από €178.
3.Μέση τιμή διάθεσης δίκλινου δωματίου τον Αύγουστο του

2022 ήταν τα €150. 
4.Ο συνολικός τζίρος των ξενοδοχείων το 2022 ήταν οριακά

αυξημένος σε σχέση με το 2019. 
5.Τα ξενοδοχεία συνεχούς λειτουργίας κατέγρα-

ψαν χαμηλότερες επιδόσεις σε σχέση με τα ξενοδο-
χεία εποχικής λειτουργίας σε όλους τους βασικούς
δείκτες (πληρότητα, τιμές κλπ), με αποτέλεσμα μια
πτώση του τζίρου -21,2% σε σχέση με το 2019.
6. Αντίστοιχη εικόνα προκύπτει από τη σύγκριση

επιδόσεων μεταξύ ξενοδοχείων 4*&5* και ξενοδο-
χείων από 1* έως 3* (τζίρος vs 2019: 4*&5* +13,1%, 1*-
3* -22,3%).
7.Το 18% των συνολικών επενδύσεων των ξενοδο-

χείων το 2022 αφορούσε επενδύσεις βιωσιμότητας. 
8. Το 1/3 περίπου των πελατών των ξενοδοχείων

προέρχεται από τους Online Travel Agents (OTAs). 
9. Από τα ξενοδοχεία που έχουν υπογράψει συμ-

βόλαια με tour operators για το 2023, το 85% έχει
υπογράψει συμβόλαια με τιμές αυξημένες κατά

11,4% κατά μέσο όρο. 
10.Η σημαντικότερη δυσκολία που αντιμετώπισαν οι ξενο-

δόχοι κατά το 2022 ήταν η εξεύρεση προσωπικού και το κό-
στος της ενέργειας. 
11.Μεγάλη ανησυχία στον κλάδο εξακολουθεί να προ-

καλεί ο ανταγωνισμός από τα καταλύματα βραχυχρόνιας μί-

σθωσης και η ρευστότητα. 
Ο πρόεδρος του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδας

κ. Αλέξανδρος Βασιλικός σχολιάζοντας τα αποτελέσματα της
έρευνας τόνισε: «Τα ξενοδοχεία απέδειξαν την προσαρμο-
στικότητα και τη δυναμική τους. Αποτελούν τη ραχοκοκαλιά
του ελληνικού τουρισμού, ο οποίος το 2022, όπως αναγνωρί-
ζουν όλοι, συνεισέφερε τα μέγιστα για την ελληνική οικονο-
μία και για τη στήριξη της κοινωνίας. Βεβαίως, σε μια παγκό-
σμια αγορά που αλλάζει, υπάρχουν μείζονα ζητούμενα,
όπως η βιωσιμότητα, ο ψηφιακός μετασχηματισμός, η προ-
στασία από τον αθέμιτο ανταγωνισμό, ο θεματικός εμπλουτι-
σμός και η διαφοροποίηση των προορισμών, για τα οποία
απαιτείται ειδική προσοχή και μέριμνα στο πλαίσιο μιας ολο-
κληρωμένης στρατηγικής μακράς πνοής. Θα πρέπει να απο-
τελέσει προτεραιότητα για τη νέα κυβέρνηση της χώρας που
θα προκύψει από τις προσεχείς εκλογές, ώστε να θωρακιστεί
και να ενισχυθεί αυτή η δυναμική του ελληνικού ξενοδοχεί-
ου, η οποία μπορεί να δώσει ακόμη μεγαλύτερες αξίες στη
χώρα. Μέσα σε μια παγκόσμια οικονομική καταιγίδα είναι
κάτι παραπάνω από καθοριστική η συμβολή του ξενοδοχείου
και του τουρισμού για να δέσουμε σε ασφαλές λιμάνι το κα-
ράβι της ελληνικής οικονομίας».

Η νέα κυβέρνηση που θα προκύψει από τις εθνικές εκλο-
γές καλείται να προχωρήσει πιο δυναμικά και πιο αποφασι-
στικά. Να δώσει βάρος στην προσέλκυση τουριστών και να
θωρακίσει τα ελληνικά ξενοδοχεία. Να προχωρήσει στην
επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου και να αναπτύξει και
νέα μοντέλα τουρισμού (θρησκευτικός-ιαματικός-αθλητι-
κός). Χριστός Ανέστη!

του

Κων/νου 
Σ. Μαργαρίτης

Δημοσιογράφος

Ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης προτιμά 
να αποφύγει την ευθεία σύγκριση με τον Μητσοτάκη, 

η οποία γνωρίζει ότι λειτουργεί σε βάρος του. Με το δίλημμα
«Μητσοτάκης ή Αλλαγή» που θέτει τώρα ως στόχο επιδιώκει 

να αποφευχθεί η σύγκριση του πρωθυπουργού μαζί του 
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Απορίες περί Κασιδιάρη και Γεωργούλη

Ε
πειδή επιμένω να αναδεικνύω
την αντίθεση προς το Σύνταγμα
(ειδικότερα προς την όλως ει-

δική και συγκεκριμένη διάταξη του
άρθρου 51.3) της ρύθμισης της 8ης
Φεβρουαρίου 2023, διά της οποίας
απαγορεύεται η συμμετοχή στις εκλο-
γές κομματικών σχημάτων στους κόλ-
πους των οποίων δραστηριοποιείται
πρόσωπο -έστω και αν αυτό θεωρηθεί
υποκρυπτόμενος αρχηγός- απολαμ-
βάνον ακόμη το τεκμήριο της αθωότη-
τας (λόγω της απίστευτα αργής απονο-
μής της δικαιοσύνης…).

Επειδή εξακολουθώ να θεωρώ τη συγ-
κεκριμένη, κατάφωρη κατά την άποψή
μου, καταστρατήγηση του Συντάγματος
ως πιο επικίνδυνη για τη λειτουργία του
πολιτεύματος από την πρόσκαιρη εντός
Κοινοβουλίου παρουσία ενός ιδεολογικά
απεχθέστατου μορφώματος, το οποίο θα
ξεφούσκωνε και πάλι με βεβαι-
ότητα (ενώ τώρα ο «πραγματι-
κός αρχηγός» του ηρωοποιεί-
ται, θυματοποιείται και, ως διω-
κόμενος, βλέπει να στερεοπο-
είται η σχέση του με κάποια, εν-
δεχομένως λούμπεν, τμήματα
του εκλογικού σώματος…).

Επειδή ως ακόμη πιο προ-
βληματική βλέπω την -εμφα-
νώς στοχευμένη- αλλαγή στο
παρά 1’ της σύνθεσης του δι-
καιοδοτικού οργάνου που θα
ανακηρύξει τις υποψηφιότη-
τες, κατά παρέκκλιση τόσο εκ
της πάγιας πρακτικής τα Τμήματα να λει-
τουργούν με πενταμελή σύνθεση όσο
και εκ της αρχής πως ο δικαιικός κανό-
νας πρέπει να θεσπίζεται για αντιμετώ-
πιση γενικών και όχι εξατομικευμένων
καταστάσεων… (Σημειωτέον πως κορυ-
φαίοι πολιτικοί παράγοντες της κυβερ-
νητικής παράταξης, σε κατ’ ιδίαν συζη-
τήσεις, αναγνωρίζουν ότι είχε καταστεί
γνωστό πως η πενταμελής σύνθεση,
όπως πάντα αποτελούμενη από τους αρ-
χαιότερους αρεοπαγίτες, δεν θα εξέδιδε
την «επιθυμητή» απόφαση...)

Επειδή, δε, πάνω απ’ όλα με ανησυχεί
ο κίνδυνος -που ανέδειξε και ο πρό-
εδρος κ. Χρ. Γεραρής- το ΑΕΔ να ακυρώ-
σει τις αναλογικές εκλογές και να διατά-
ξει την επανάληψή τους, κάτι που θα
προκαλούσε ανυπολόγιστες ζημιές στην
ομαλή ροή της πολιτικής και οικονομι-
κής ζωής της χώρας…

Επειδή λοιπόν, συνυπολογίζοντας
όλα αυτά, ενεργώ και παρεμβαίνω -στα
ελάχιστα ανοικτά στους «μη ενταγμέ-

νους στο σύστημα» βήματα- με τον
τρόπο που το κάνω…

Πάμπολλοι «καλοπροαίρετοι» με κα-
τηγορούν…

Ότι… επιθυμώ(!!!) την κοινοβουλευτι-
κή εκπροσώπηση του «μορφώματος Κα-
νελλόπουλου-Κασιδιάρη» (αυτό το
ισχυρίστηκε μάλιστα και μια τελείως
αγράμματη «συνταγματολόγα»)… Και
ότι έχω αυτήν τη στάση επειδή είμαι δυ-
σαρεστημένος για τη μη αξιοποίησή μου

από την πολιτική εξουσία…
Στους τελευταίους δεν απάν-

τησα, ωστόσο, πως όταν είχα
αξιοποιηθεί, ως πρόεδρος του
Εθνικού Κέντρου Δημόσιας
Διοίκησης (με κρατικό αυτοκί-
νητο, οδηγό, απολαβές κ.λπ.),
ΣΤΗΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΕΠΑΝΩ πή-
γα την παραίτησή μου -ενο-
χλημένος από τη σπάταλη λει-
τουργία του Κέντρου- στον τό-
τε αρμόδιο υπουργό Προκόπη
Παυλόπουλο και συνεχώς την
επανέφερα έκτοτε κάθε λίγο,
έως ότου έγινε τελικώς, μερι-

κούς μήνες αργότερα, αποδεκτή (ενώ
ήταν θέση με πολυετή θητεία κατά νό-
μο…).

Τους απάντησα μόνο πως, στην πα-
ρούσα φάση της ζωής μου, μάλλον τα…
προβλήματα προστάτη αποτελούν την
προτεραιότητά μου και όχι το να σώσω -
και εγώ- τον τόπο…

••••••••••••

Σήμερα λοιπόν, κατ’ αναλογία…
Αν εκφράσω την ενόχλησή μου από το

γεγονός πως κορυφαίες δημοσιογραφι-
κές γραφίδες και μικρόφωνα έσπευσαν
να αποφανθούν για το «θεμελιωμένο»
κάποιων καταγγελιών, εκθειάζοντας τη
γενναιότητα της κυρίας που τις έκανε,
επειδή -λένε- τόλμησε να συγκρουστεί
με τον επώνυμο και πολιτικά ισχυρό θύ-
τη της (του οποίου εγώ το όνομα και την
ύπαρξη -εντάξει, ζω στον κόσμο μου-
ολοσχερώς έως προχθές αγνοούσα) και
επειδή, συνακόλουθα, η εν λόγω κυρία

αποδέχτηκε να εκτεθεί σε νέους κινδύ-
νους διαπόμπευσης…

Είμαι βέβαιος πως θα βρεθούν εξίσου
«καλοπροαίρετοι» που θα με κατηγορή-
σουν πως…

Υπερασπίζομαι βιαστές και ασκούντες
κακοποιητική συμπεριφορά επί γυναι-
κών…

Και πως το κάνω, επειδή…
Ουδόλως πλέον -ή, έστω, μόνον ανε-

παρκώς- «αξιοποιούμαι» από την
εξουσία, κατά τον Ουίνστον Τσώρτσιλ
διαχρονικώς ασκούμενη, του ωραίου
φύλου… (Μήπως να πω -και σε αυτούς
ή αυτές που προβάλλουν τέτοιους
ισχυρισμούς- για τις «άλλες» προτε-
ραιότητες που έχω;)

Αν όμως με εκθέτει σε τέτοιο κίνδυνο
και μόνο η καταγραφή της ενόχλησής
μου για την ολοσχερή κατάργηση του
τεκμηρίου της αθωότητας, σε μια κατά-
σταση που θα μπορούσε να έχει προκύ-
ψει -κάτι όχι τελείως ασύνηθες- ακόμη
και από την αντιδικία ενός πρώην ζευγα-
ριού…

Φαντάζομαι τι θα ακούσω, αν τολμήσω
να διατυπώσω και μια απορία. Την εξής:

Υπάρχουν πολλοί που θα έβλεπαν τον
Μητσοτάκη, τον Τσίπρα, τον Βαρουφά-
κη, την Παπαρήγα, την Κανέλλη, την Καϊ-
λή, την Αρβελέρ, τον Αρχιεπίσκοπο, τον
Τζανερρίκο και δεν ξέρω ποιον άλλον ή
ποια άλλη να τους αφαιρεί το πορτοφό-
λι…*

Και οι οποίοι θα πήγαιναν μεν πάραυτα
στις δημόσιες αρχές να καταγγείλουν
την πράξη... 

Αλλά θα άφηναν κάμποσους μήνες να
παρέλθουν… Πριν επανέλθουν… Και
δηλώσουν και το όνομα του δράστη; 

Βέβαια με τη διατύπωση της απορίας
αυτής -εγώ ο άθεος- αισθάνομαι σαν
τους πρώτους χριστιανούς που προσφέ-
ρονταν ως βορά στα θηρία…

* Δεν είμαι βέβαιος ότι αυτό ισχύει
μετά τις αλλαγές του 2019, αλλά με τον
παλιό ΠΚ η κλοπή σε αρκετές περιπτώ-
σεις -μεγάλης αξίας του κλοπιμαίου,
ταξιδιώτη ως θύματος κ.λπ.- συνιστού-
σε κακούργημα...

Η
απουσία ρεαλιστικής εναλλακτι-
κής πρότασης διακυβέρνησης
για τον τόπο αποτελεί μια πραγ-

ματικότητα που αυξάνει το βάρος της
ευθύνης για τη Νέα Δημοκρατία. Όποιος
πίστευε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ σε αυτές τις εκλο-
γές θα παρουσιάσει ένα συνεκτικό πρό-
γραμμα για την πορεία της χώρας δια-
ψεύστηκε οικτρά για ακόμη μια φορά.
Ευτυχώς όμως η μεγάλη πλειοψηφία
των συμπολιτών μας γνωρίζει ότι ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ, εκτός από ανεδαφικές, συχνά αντι-
φατικές και κυρίως
πρόχειρες εκθέσεις
ιδεών, δεν έχει να
επιδείξει κάτι διαφο-
ρετικό. Μοναδικό
πολιτικό καταφύγιό
του ήταν, είναι και θα
είναι τα φθηνά συν-
θήματα, οι ρηχοί
εξυπνακισμοί και
κυρίως οι άφθονες
μεγαλοστομίες, που
όμως δεν μπορούν
να καλύψουν το με-
γάλο κενό του απα-
ραίτητου πολιτικού
σχεδίου για την πρό-
οδο της χώρας. Και
φυσικά για αυτό φταίνε πάντα κάποιοι
άλλοι, τα κακά ΜΜΕ, οι κακές δημοσκο-
πήσεις, η μεροληπτική δικαιοσύνη ή,
ακόμη χειρότερα, οι ίδιοι οι πολίτες που
δεν καταλαβαίνουν το μεγαλείο των
προτάσεων του ΣΥΡΙΖΑ. Ιστορικά όμως η
μοίρα του λαϊκισμού είναι πάντα η ίδια.
Να στοχεύει μονότονα στο θυμικό των
πολιτών αλλά να ηττάται πάντα, αργά ή
γρήγορα, από τη δύναμη της λογικής.

Η απόφαση του ελληνικού λαού στις
εθνικές εκλογές της 21ης Μαΐου θα εί-
ναι μια ακόμη νίκη της Ελλάδας του ορ-
θολογισμού και της σοβαρότητας ενάν-
τια στον αναχρονισμό των ψευδαισθή-
σεων και της ανευθυνότητας που τόσο
μας πλήγωσαν στο παρελθόν. Οι πολίτες
της χώρας πλέον γνωρίζουν εμπειρικά
τι εστί ΣΥΡΙΖΑ και για αυτό η επιλογή
τους θα είναι ξεκάθαρη και ισχυρή. Αυ-
τοδύναμη κυβέρνηση της ΝΔ με πρω-
θυπουργό της χώρας τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη. 

του

Θανάση 
Διαμαντόπουλου 

Καθηγητής Διεθνών
και Ευρωπαϊκών
Σπουδών 
στην Πάντειο

Στις 21 Μαΐου 
στην Ελλάδα 
θα επικρατήσουν 
ο ορθολογισμός 
και η σοβαρότητα

της

Μαριλένας
Σούκουλη - 

Βιλιάλη

Υποψήφια 
βουλευτής 
Κορινθίας 

με τη ΝΔ



Η
προσοχή είναι στραμμένη στη
διεθνή κοινότητα διότι τα χέ-
ρια της Ελλάδας είναι δεμένα
και δεν μπορεί να κινηθεί αυ-

τόνομα για να σώσει τους Έλληνες που
είναι εγκλωβισμένοι στο Σουδάν και
έχουν ζητήσει να επαναπατριστούν. Η ελ-
ληνική κυβέρνηση μπορεί να κινηθεί μό-
νο με συντονισμό με τα άλλα κράτη. Με
δεδομένο ότι η κατάσταση μοιάζει απί-
θανο να αποκλιμακωθεί, η κυβέρνηση
επεξεργάζεται ήδη ένα σχέδιο για την
απομάκρυνση από την αφρικανική χώρα
Ελλήνων πολιτών. Το επίσημο σχέδιο
ονομάζεται «Κόσμος».

Σημείο εκκένωσης
Σύμφωνα με πληροφορίες, το σχέδιο θα

τεθεί σε εφαρμογή μόνο εφόσον το επι-
τρέψουν οι συνθήκες και προβλέπει προ-
καθορισμένο σημείο εκκένωσης, λιμάνι ή
αεροδρόμιο. Προβλέπει επίσης ότι στο
συμφωνημένο σημείο εκκένωσης θα συν-
δράμει είτε φρεγάτα του Πολεμικού Ναυ-
τικού, είτε ελικόπτερο της Πολεμικής Αε-
ροπορίας, είτε αεροσκάφος του Ειδικού
Τμήματος Αλεξιπτωτιστών, που διαθέτει
την κατάλληλη εκπαίδευση για τέτοια
συμβάντα.

Η ρωσική ιδιωτική στρατιωτική εταιρεία
Wagner διαψεύδει πάντως ότι δραστηριο-
ποιείται στο Σουδάν και ενώ επί του καθε-
στώτος του δικτάτορα Όμαρ ελ Μπασίρ η
Ρωσία ήταν ο μοναδικός προμηθευτής
όπλων της χώρας, που αντιμετώπιζε διε-
θνές εμπάργκο. Το 2017 ο στρατηγός Μπα-
σίρ υποσχέθηκε στους Ρώσους ναυτική
βάση στην Ερυθρά Θάλασσα.

Το υπέδαφος του Σουδάν είναι πλούσιο
σε πολύτιμα μέταλλα, το μεγαλύτερο μέ-
ρος των οποίων εξάγεται παράνομα και η
Wagner φαίνεται ότι έπαιζε κάποιο ρόλο.

Τώρα βέβαια σημαντικό ρόλο διαδραματί-
ζει η Αίγυπτος και στις άριστες διπλωματι-
κές σχέσεις βασίζεται και η ελληνική κυ-
βέρνηση για να βοηθήσει τους Έλληνες.

Ο ρόλος της Αιγύπτου
Ο πρόεδρος Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι δή-

λωσε ότι το Κάιρο βρίσκεται σε επαφή και
με τους δύο στρατηγούς στο Σουδάν. Πα-
ραδοσιακά διατηρεί πιο στενές σχέσεις με
τον Μπουρχάν. Ο Σίσι σε έναν διπλωματικό
ελιγμό τόνισε ότι η παρουσία των αιγυ-
πτιακών δυνάμεων στο Σουδάν είναι απο-
κλειστικά για εκπαιδευτικούς σκοπούς
και όχι για υποστήριξη κάποιου συγκεκρι-
μένου κόμματος, επιβεβαιώνοντας ότι γί-

νονται εντατικές επικοινωνίες για να δια-
σφαλιστεί η ασφάλειά τους.

Η πολιτοφυλακή RSF, που εμπλέκεται
στις συγκρούσεις, διαβεβαίωσε την αιγυ-
πτιακή κυβέρνηση και τις οικογένειες των
στρατιωτών που είχαν εγκλωβιστεί στο
αεροδρόμιο του Μαράουι από το Σάββατο
εν μέσω των συνεχιζόμενων συγκρούσε-
ων ότι είναι σώοι και αβλαβείς και λαμβά-
νουν την απαραίτητη φροντίδα.

Κρίσιμος θεωρείται από ξένους αναλυ-
τές και ο ρόλος πλούσιων χωρών του Κόλ-
που, όπως τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα
και η Σαουδική Αραβία, που έχουν ανα-
πτύξει στενές σχέσεις με την RSF και τον
στρατηγό Ντάγκαλο. 

ΗΗ ΕΕ έκανε έφοδο
στην Gucci
για αθέμιτο
ανταγωνισμό

Έφοδο στις ιταλικές εγκαταστά-
σεις της Gucci πραγματοποίησαν οι
Αρχές, στο πλαίσιο έρευνας για
την πολιτική ανταγωνισμού.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της K-
ering, μητρική της Gucci, η εται-
ρεία συνεργάζεται με την Κομισιόν
για το ζήτημα. «Μια επιθεώρηση
στις ιταλικές εγκαταστάσεις της
Gucci ξεκίνησε πριν από λίγες μέ-
ρες ως μέρος μιας προκαταρκτι-
κής έρευνας που άρχισε σε διάφο-
ρες χώρες από την Ευρωπαϊκή
Επιτροπή, η οποία υποπτεύεται
πρακτικές κατά της πολιτικής αν-
ταγωνισμού», ανέφερε σε ανακοί-
νωσή της η Kering. 

Πράκτορες
Η επιθεώρηση την Τρίτη πραγμα-

τοποιήθηκε από την Guardia di Fi-
nanza, σε συνεργασία με πράκτο-
ρες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σε
τοποθεσία στο Μιλάνο που σχετί-
ζεται με την κατασκευή ταξιδιωτι-
κών ειδών, τσαντών και άλλων δερ-
μάτινων αγαθών, όπως ανέφερε
μια από τις πηγές στα διεθνή πρα-
κτορεία.
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Κυβερνητικό σχέδιο «Κόσμος»
για τη σωτηρία των Ελλήνων

Ο Ρένατ Κάρσαα, σύμβουλος του γενικού διευθυντή της
ρωσικής ενεργειακής εταιρείας Rosenergoatom, που έχει
αναλάβει την ευθύνη του πυρηνικού σταθμού της Ζαπορί-
ζια, δήλωσε στο Interfax ότι αυτός έχει απόθεμα καυσίμου
αμερικανικής παρασκευής για περίπου τέσσερα χρόνια.
Ωστόσο, πρόσθεσε η ρωσική διοίκηση, θα επιδιώξει να αν-
τικαταστήσει αυτό το καύσιμο με ρωσικό το ταχύτερο δυ-
νατό, καθώς θεωρεί τις δικές της τεχνολογίες ανώτερες. Ο
μεγαλύτερος πυρηνικός σταθμός της Ευρώπης, ο οποίος

κατασκευάστηκε στο μεγαλύτερο μέρος του την περίοδο
της Σοβιετικής Ένωσης, χρησιμοποιούσε αρχικά ρωσικό
πυρηνικό καύσιμο, αλλά η Ουκρανία σταδιακά άλλαξε τη
χρήση του και προμηθευόταν καύσιμο από τη Westing-
house μετά την πρώτη σύγκρουση με τη Ρωσία το 2014.

Πέρυσι οι ρωσικές δυνάμεις κατέλαβαν τον ηλεκτροπα-
ραγωγικό σταθμό κατά την εισβολή τους σε τμήματα της
Ουκρανίας και έκτοτε αυτός βρίσκεται στο επίκεντρο κρί-
σης πυρηνικής ασφάλειας λόγω των συνεχών βομβαρδι-

σμών κοντά στις εγκαταστάσεις του, για τους οποίους αλ-
ληλοκατηγορούνται το Κίεβο και η Μόσχα. Πριν από λίγες
μέρες ο επικεφαλής του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής
Ενέργειας Ραφαέλ Γκρόσι, αναφερόμενος στον κίνδυνο
πυρηνικής καταστροφής στη Ζαπορίζια της Ουκρανίας,
απηύθυνε δραματική προειδοποίηση, λέγοντας ότι αν δεν
ενεργήσουμε για να προστατεύσουμε τον σταθμό, η τύχη
μας θα τελειώσει αργά ή γρήγορα με δυνητικά σοβαρές
συνέπειες για τη δημόσια υγεία και το περιβάλλον. 

Ρωσικά παιχνίδια στον πυρηνικό σταθμό Ζαπορίζια, ενώ μαίνονται οι βομβαρδισμοί
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Φρεγάτα, ελικόπτερο και αεροσκάφος των Ενόπλων Δυνάμεων
έτοιμα να πάρουν μέρος στην επιχείρηση απεγκλωβισμού



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΟΙΝΩΝΙΑ19

Αν υπάρχει κάτι που προκαλεί αίσθηση στη σύλληψη
ενός 24χρονου Ρομά για πυροβολισμούς με στόχο το ΙΧ
ενός 32χρονου ομόφυλού του, είναι ότι αυτοί έγιναν με
κλεμμένο από τον Ιανουάριο πιστόλι αστυνομικού που
διαμένει στην περιοχή της Ηλιούπολης. Ο λόγος για το
περιστατικό που σημειώθηκε τη Μεγάλη Πέμπτη, με
την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Δυτικής Αττικής να εξι-
χνιάζει την υπόθεση και να προχωρά στη σύλληψη του
24χρονου. Στο όχημα που δέχτηκε τα πυρά, κοντά σε

πρατήριο υγρών καυσίμων στη λεωφόρο Φυλής στα
Άνω Λιόσια, εκτός από τον 32χρονο επέβαιναν ακόμη η
γυναίκα και τα δύο παιδιά τους, ενώ ευτυχώς δεν τραυ-
ματίστηκε κανείς. Ο 24χρονος μαζί με ακόμη δύο φί-
λους του ηλικίας 28 και 24 ετών εξαφανίστηκε από το
σημείο, ωστόσο «συναντήθηκαν» με περιπολικό της
ΕΛΑΣ, το οποίο δεν δίστασαν να εμβολίσουν για να απο-
φύγουν τη σύλληψη. Αξίζει δε να σημειώσουμε ότι η...
ενέδρα ήταν αντίποινα, καθώς λίγο νωρίτερα ο 32χρο-

νος ήταν αυτός που μαζί με ακόμη ένα άτομο άνοιξε
πυρ με κυνηγετικό όπλο στο σπίτι του 28χρονου, με
τους αστυνομικούς να εντοπίζουν στο σημείο 4 κάλυ-
κες. Για την υπόθεση συνελήφθη και ο 32χρονος, από
άνδρες της ΟΠΚΕ, ενώ αυτό που σημειώνουν με νόημα
αρμόδιες πηγές είναι πως «όσες επιχειρήσεις και αν
γίνονται στη Δυτική Αττική, δυστυχώς οι Ρομά με τον
έναν ή τον άλλο τρόπο έχουν πρόσβαση σε οπλισμό και
τον χρησιμοποιούν σχεδόν καθημερινά». 

Ο «πιστολέρο» Ρομά των Άνω Λιοσίων πυροβολούσε με κλεμμένο όπλο αστυνομικού

Εταιρεία τοκογλύφων-εκβιαστών και υιών!

Ι
σχυρούς... οικογενειακούς δε-
σμούς είχαν τουλάχιστον τέσσερα
φερόμενα βασικά μέλη της εγ-
κληματικής ομάδας, η δράση της

οποίας αποκαλύφθηκε έπειτα από πο-
λύμηνη έρευνα του Τμήματος Δίωξης
Εκβιαστών της Ασφάλειας Αττικής, με
τη δικογραφία που σχηματίστηκε να
έχει ήδη διαβιβαστεί στην Εισαγγελία
Πρωτοδικών Αθηνών.

Ο λόγος για τρεις χαμηλόβαθμους
αστυνομικούς, οι οποίοι είναι αδέλφια,
με την έρευνα να αποδίδει σημαντικό
ρόλο και στον πατέρα τους. Εμπλοκή
στην εγκληματική ομάδα έχουν δύο
ακόμη εν ενεργεία άνδρες της ΕΛΑΣ
αλλά και ένας απότακτος εδώ και χρό-
νια αστυνομικός. Η αποκάλυψη του κυ-
κλώματος που εμπλέκεται σε υποθέ-
σεις τοκογλυφίας, εκβιασμών, «προ-
στασίας», σωματικών βλαβών και άλ-
λων έκνομων πράξεων προκάλεσε αί-

σθηση, με τη δικογραφία να ξεπερνά τις
2.500 σελίδες και να περιλαμβάνει συ-
νολικά 67 άτομα. Αξίζει να σημειώσου-
με ότι η δράση της εγκληματικής ομά-
δας φαίνεται να ξεκινάει περίπου το
2000, με την ΕΛΑΣ να έχει εντοπίσει μέ-
χρι στιγμής περίπου 85-90 θύματα, αλ-
λά να εκτιμά ότι ο αριθμός ενδεχομένως
να είναι μεγαλύτερος. Είναι χαρακτηρι-
στικό ότι εκτιμάται πως η οικονομική
απώλεια των θυμάτων είναι της τάξεως
των 2,5 εκατ. ευρώ.

Έρευνα από το 2019
Η έρευνα ξεκίνησε ύστερα από πλη-

ροφορίες που είχαν φτάσει το 2019
στην Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Ιωαννί-
νων, η οποία και διαβίβασε τα στοιχεία
στον εισαγγελέα που από την πλευρά
του διέταξε περαιτέρω έρευνα από το
Τμήμα Δίωξης Εκβιαστών, διαπιστώ-
νοντας ότι εμπλέκονται και άτομα που

σχετίζονται με τον κόσμο της νύχτας.
Κατά τη διάρκεια της έρευνας, συγκε-
κριμένα το 2021, ένας από τους φερό-
μενους ως «πρωταγωνιστές» του κυ-
κλώματος έφυγε από τη ζωή από παθο-
λογικά αίτια, ωστόσο η δράση συνεχί-
στηκε κανονικά. Η εγκληματική ομάδα
έβαζε στο στόχαστρό της επιχειρημα-
τίες που δεν μπορούσαν να έχουν πρό-
σβαση στον τραπεζικό δανεισμό,
«επαγγελματίες» τζογαδόρους καζίνο
και μεγάλων χαρτοπαικτικών λεσχών
και τους προσέφεραν δάνεια με τόκο
πολύ πάνω από το προβλεπόμενο.

Καθάριζαν οι μπράβοι
Όταν κάποιος δεν μπορούσε να απο-

πληρώσει, τότε τη... δουλειά αναλάμβα-
ναν «μπράβοι» μέλη του κυκλώματος,
οι οποίοι φέρεται να έχουν διαπράξει
ακόμη και απόπειρες ανθρωποκτονίας.

Σε άλλες περιπτώσεις τα μέλη του
κυκλώματος ζητούσαν χρήματα από
τους «πελάτες» τους για να τους εξα-
σφαλίσουν δήθεν ένταξη στο ΕΣΠΑ ή
σε «υπερκερδοφόρες» επενδύσεις. Ο
ρόλος των αστυνομικών μελών του κυ-
κλώματος ήταν κομβικός, καθώς αξιο-
ποιούσαν την πρόσβασή τους στο σύ-
στημα Police On Line για να ελέγχουν
φυσικά πρόσωπα, ακόμη και ΙΧ αυτο-
κίνητα, ενώ ένας από τους πέντε υπη-
ρετούσε σε κάποια υπηρεσία του Αρ-
χηγείου της ΕΛΑΣ, χωρίς πάντως κα-
νείς να είναι αξιωματικός ή να είχε ρό-
λο-κλειδί στο Σώμα. Λόγω της σοβα-
ρότητας της υπόθεσης και της εμπλο-
κής υποομάδων πολλών αστυνομικών
ενημερώθηκε άμεσα η Υπηρεσία Εσω-
τερικών Υποθέσεων, ενώ η Εισαγγελία
θα αποφασίσει αν και πότε θα γίνουν
συλλήψεις.

Τρεις χαμηλόβαθμοι 
αστυνομικοί και ο πατέρας τους
στην εγκληματική ομάδα 
των 67 ατόμων 
που «μαδούσε» 
επιχειρηματίες με... μπάζα 
τουλάχιστον 2,5 εκατ. ευρώ

papadkos@gmail.com

Ρεπορτάζ:  
Κώστας 
Παπαδόπουλος
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Ν
έο ναυάγιο στην παραλία Αρφίγκια στο
Νέο Οίτυλο Λακωνίας σημειώθηκε χθες τα
ξημερώματα, με το Λιμενικό να σπεύδει
άμεσα στο σημείο και να διασώζει συνολι-

κά 47 μετανάστες, ανάμεσά τους και 16 παιδιά. 
Όλα ξεκίνησαν όταν ένας από τους μετανάστες

κάλεσε το 112 για την παροχή βοήθειας. «Ενημερώ-
θηκε, βραδινές ώρες χθες, το Ενιαίο Κέντρο Συντο-
νισμού Έρευνας και Διάσωσης ΛΣ-ΕΛΑΚΤ από
τον ευρωπαϊκό αριθμό κλήσης έκτακτης ανάγ-
κης “112” για ύπαρξη περίπου 50 με 60 αλλοδα-
πών στην παραλία Αρφίγκια Νέου Οίτυλου Λα-
κωνίας. Άμεσα στην εν λόγω περιοχή μετέβη-
σαν ένα περιπολικό σκάφος ΛΣ-ΕΛΑΚΤ και ένα
ιδιωτικό σκάφος με επιβαίνοντα στέλεχος ΛΣ-
ΕΛΑΚΤ, όπου εντόπισαν Ι/Φ σκάφος προσαραγ-
μένο και ημιβυθισμένο, συνολικά
47 άτομα στην ξηρά (15 άνδρες,
16 γυναίκες και 16 ανήλικοι) κα-
θώς και έναν άνδρα χωρίς τις αι-
σθήσεις του», ανέφερε σε ανα-
κοίνωσή του το Λιμενικό και συ-
νέχισε: «Σύμφωνα με μαρτυρίες
των επιβαινόντων, όλοι οι αλλο-
δαποί, οι οποίοι είχαν ξεκινήσει
τις προηγούμενες ημέρες από τα
τουρκικά παράλια, εξήλθαν με
ιδίες δυνάμεις στην ξηρά, ενώ η σορός του άνδρα, ο
οποίος είχε καταλήξει κατά τη διάρκεια του πλου,
μεταφέρθηκε από τους οικείους του εκτός του σκά-
φους. Πρωινές ώρες σήμερα, κλιμάκιο της Μονά-
δας Υποβρυχίων Αποστολών (ΜΥΑ) ΛΣ-ΕΛΑΚΤ
πραγματοποίησε υποβρύχια αυτοψία για τυχόν εν-
τοπισμό εγκλωβισμένων, με αρνητικά αποτελέσμα-
τα. Επιπροσθέτως, στην περιοχή επιχειρούν ένα
περιπολικό σκάφος ΛΣ-ΕΛΑΚΤ, ένα αεροσκάφος
ΛΣ- ΕΛΑΚΤ, ενώ από ξηράς έρευνες διενεργούνται

από στελέχη ΛΣ-ΕΛΑΚΤ, ΕΛΑΣ καθώς και Πυρο-
σβεστικής Υπηρεσίας».

Πήγαιναν Ιταλία
Σύμφωνα με όσα έκανε γνωστά το Λιμενικό, 4 ανή-

λικοι και 3 γυναίκες έχουν μεταφερθεί στο Γενικό Νο-
σοκομείο Λακωνίας για διενέργεια ιατρικών εξετάσε-
ων, ενώ οι υπόλοιποι από τους επιβαίνοντες θα μετα-

φερθούν στο Γύθειο. Οι πηγές από το Λιμε-
νικό έλεγαν χθες πως το δουλεμπορικό ξε-
κίνησε από τη Σμύρνη με κατεύθυνση την
Ιταλία. Όμως κατά τη διάρκεια του ταξιδιού,
που κράτησε πέντε ημέρες, διαπιστώθηκε
πρόβλημα στο ιστιοφόρο το οποίο εξέπεμ-
ψε σήμα κινδύνου. «Ήμασταν πέντε μέρες
στη θάλασσα. Ξεκινήσαμε από Σμύρνη.

Βγήκαμε στην περιοχή.
Δεν αγνοείται κανένας από
εμάς. Ο νεκρός έχασε τη
ζωή του κατά τη διάρκεια
του ταξιδιού. Υπάρχει και
μια άλλη ομάδα Ιρανών
που έχει φύγει στα βουνά.
Πηγαίναμε Ιταλία. Το βρά-
δυ δεν μπορούσαμε να συ-
νεχίσουμε και σταματήσα-
με», κατέθεσαν οι μετανά-

στες στις πρώτες αναφορές τους στις λιμενικές Αρχές.
Οι ίδιες πληροφορίες έλεγαν χθες πως υπήρχαν

Ιρανοί, οι οποίοι μετά το ναυάγιο βγήκαν στη στεριά
και διέφυγαν σε ορεινό σημείο της Μάνης. Το Λιμε-
νικό μέχρι αργά το βράδυ έκανε έρευνες για να τους
εντοπίσει, ενώ συμμετείχε και η Ελληνική Αστυνο-
μία με επίγειες δυνάμεις. Οι έρευνες αναμένεται να
συνεχιστούν σύμφωνα με τις ίδιες πηγές και σήμε-
ρα, ενώ η προανάκριση διενεργείται από το τοπικό
Λιμεναρχείο. 

Διασώθηκαν 47 άτομα 
από το τσακισμένο ιστιοπλοϊκό
που ερχόταν από την Τουρκία,
ενώ αναζητείται ομάδα Ιρανών

που εξαφανίστηκε 
στα ορεινά της περιοχής

Ναυάγιο με μετανάστες
σε παραλία της Μάνης

Οι μετακινήσεις του Πάσχα άνοιξαν ξανά… δρόμο στον κορονοϊό
Οι μάσκες έπεσαν και η αίσθηση που έχουμε πλέον είναι

πως ο κορονοϊός έπαψε να υπάρχει ή σταμάτησε να μας
απασχολεί όπως κάποτε. Μόνο όταν τύχει να νοσή-
σουμε ή κάποιος δικός μας να κολλήσει συνειδητο-
ποιούμε ότι αυτός ο ιός τελικά υπάρχει ανάμεσά
μας. Και η αλήθεια είναι πως αυτό το Πάσχα κόλλη-
σαν πολλοί, άλλοι λίγο πριν από τη Μεγάλη Εβδομά-
δα, άλλοι μετά την επιστροφή από το χωριό. Αναμε-
νόμενο θα πουν οι περισσότεροι, όμως μετά από τό-
σες νοσήσεις και τόσους εμβολιασμούς, οι ειδικοί
παρατηρούν πως ο νέος κορονοϊός εξακολουθεί να
στέλνει ανθρώπους στο νοσοκομείο.

Ο καθηγητής Γκίκας Μαγιορκίνης με ανάρτησή του στο

fb ανέφερε ότι η ενδημικότητα του ιού, όπως τη βιώνουμε
σε αυτή τη φάση, «έχει το βαρύτερο αποτύπωμα που έχου-

με δει σε αναπνευστικό ιό στο Εθνικό Σύστημα Υγεί-
ας, αποτύπωμα που δεν φαίνεται να εξαφανίζεται
και θα ταλαιπωρεί τις ευάλωτες ομάδες ασθενών
που έχουν ανάγκη τα νοσοκομεία». Και ενώ εδώ και
καιρό είμαστε σε μια παρατεταμένη περίοδο σχετι-
κά χαμηλής διασποράς, ο κ. Μαγιορκίνης αναφέρει
ότι πάνω από 60 ασθενείς νοσηλεύονται διασωλη-
νωμένοι με Covid-19, οι εισαγωγές ασθενών με κο-
ρονοϊό είναι σταθερά γύρω στις 100, ενώ οι νοση-

λευόμενοι σταθερά πάνω από 500. Με απλά λόγια, ο ιός
αυτός είναι πλέον σταθερός κάτοικος των νοσηλευτικών

μονάδων, σε αντίθεση με τον ιό της γρίπης που δεν είναι
μόνιμος κάτοικος των νοσηλευτικών μονάδων. Πληροφο-
ρίες της «Political» από το ΕΚΑΒ αναφέρουν πως πανελλα-
δικά καταγράφονται καθημερινά 100 εισαγωγές με Covid-
19, όμως ταυτόχρονα δίνονται και περίπου 100 εξιτήρια,
ενώ οι νοσηλευόμενοι ασθενείς σε όλη τη χώρα σε απλές
κλίνες είναι 630. Στη χθεσινή έκθεση του ΕΟΔΥ φαίνεται
πως όλη τη Μεγάλη Εβδομάδα και το Πάσχα παρατηρήθη-
καν αύξηση στις γριπώδεις συνδρομές και αύξηση στη θε-
τικότητα του κορονοϊού, όπως καταγράφηκε αύξηση και
στις εισαγωγές. Την εβδομάδα 10-16/4 καταγράφηκαν 38
νέοι θάνατοι ενώ οι διασωληνωμένοι είναι 57. Σε σχέση με
τη γρίπη παρατηρείται πτώση.

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Γράφει 
η Κατερίνα 

Παπακωστοπούλου 
kpapakosto@yahoo.gr
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Η
φονική πυρκαγιά του 2018 στο
Μάτι, με τους 104 νεκρούς
ήταν η «δεύτερη φωτιά σε θύ-
ματα στον κόσμο τον 21ο αι-

ώνα», τόνισε ο αντιστράτηγος του Πυρο-
σβεστικού Σώματος εα και δικαστικός
πραγματογνώμονας που διορίστηκε από
τις οικογένειες των θυμάτων, Ανδριανός
Γκουρμπάτσης, καταθέτοντας ενώπιον του
Τριμελούς Πλημμελειοδικείου της Αθήνας.

Ο μάρτυρας μίλησε για το αλαλούμ εκεί-
νων των κρίσιμων ωρών, όπου «ο αρχηγός
δεν συντόνιζε και, όπως προκύπτει από τις
συνομιλίες, ο καθένας πήγαινε όπου ήθε-
λε», ενώ έβαλε στο «κάδρο» και τον τότε
υπουργό Νίκο Τόσκα θεωρώντας πως «πα-
ρενέβαινε επιχειρησιακά». Για αυτό και η
παρουσία του κ. Τόσκα, όπως είπε, στο
ΕΣΚΕ, όπου «εκ του νόμου δεν προβλέπε-
ται να βρίσκεται κανένα πολιτικό πρόσωπο.
Οι πολιτικοί πηγαίνουν εκεί από ενδιαφέ-
ρον, ωστόσο, για να ενημερώνονται, όμως
δεν παρεμβαίνουν επιχειρησιακά».

Ο πραγματογνώμονας επικαλέστηκε,
μάλιστα, τις επικοινωνίες, πχ, του διοικητή
του ΕΣΚΕ, ο οποίος ακούγεται να λέει για
τα εναέρια μέσα, «θα μιλήσω με τον
υπουργό». 

Σύμφωνα με τον μάρτυρα, «το ελάχιστο
που μπορούσαν να κάνουν ήταν να ενημε-
ρώσουν τους πολίτες», ενώ μέχρι τις 17.30
θα έπρεπε να είχε δοθεί εντολή για οργα-
νωμένη εκκένωση. «Ή δίνεις εντολή απο-

μάκρυνσης μέχρι τις 17.30 ή κάνεις διάσω-
ση για να σώσεις τον κόσμο. Εγώ αυτό ξέ-
ρω», τόνισε. 

Ο δικαστικός πραγματογνώμονας κατέ-
θεσε πως κατά την άποψή του για την προ-
ληπτική απομάκρυνση των κατοίκων δεν
ήταν απαραίτητη η εισήγηση της Πυροσβε-
στικής. «Δεν ήταν κατά νόμο αναγκαία…
Όμως οι δήμοι και η περιφέρεια δεν είχαν
οργανωθεί όπως έλεγε ο νόμος», υποστή-
ριξε ο μάρτυρας και συμπλήρωσε: «Δεν
έγινε η απομάκρυνση διότι φοβήθηκαν
πως εάν διατασσόταν θα υπήρχαν περισ-

σότερα θύματα. Δεν υπήρχε πρόβλεψη για
το πώς θα απομακρυνθεί ο κόσμος, πού θα
συγκεντρωθεί κλπ και προτίμησαν να μη
γίνει απομάκρυνση». 

Για τον πραγματογνώμονα, οι εξελίξεις
θα ήταν διαφορετικές αν οι πρωτοβουλίες
των αρμόδιων Αρχών είχαν ληφθεί μέχρι
τις 17.30, οπότε η φωτιά διασπάστηκε σε
δύο μέτωπα. «Τότε μπορούσαν να δράσουν
τα εναέρια μέσα. Εκεί είναι το καθοριστικό.
Εκεί έπρεπε να αναχαιτιστεί η φωτιά…
Ανεξάρτητα εάν έγινε η εισήγηση ή όχι, η
Πυροσβεστική έπρεπε να ενεργήσει με

πολλά οχήματα για τη διάσωση των ανθρώ-
πων. Ήξεραν πως η κατεύθυνση του ανέ-
μου ήταν δυτική. Όφειλε ο μηχανισμός να
είναι προετοιμασμένος να σώσει κόσμο»,
είπε και έκανε λόγο για «στρατιωτική πει-
θαρχία» με την οποία λειτουργούν οι αξιω-
ματικοί του Πυροσβεστικού Σώματος. «Αρ-
χηγού παρόντος, πάσα αρχή παυσάτω», τό-
νισε και εξήγησε πως «ο αρχηγός προΐστα-
ται όλων». 

Ο μάρτυρας επικεντρώθηκε επίσης στην
απουσία εναέριας επιτήρηση από τα ενδε-
δειγμένα εναέρια μέσα, προκειμένου να
αντιμετωπιστεί έγκαιρα η φωτιά. 

«Είναι ατελέσφορη η προσπάθεια που
έγινε με το αεροσκάφος αερολέσχης για
εναέρια επιτήρηση, που δεν αντιλήφθηκε
τη φωτιά. Εάν σηκώνονταν, όπως γινόταν
παλιότερα, δύο καναντέρ, ένα στο νότιο
και ένα στο βόρειο τομέα, δεν θα συνέβαι-
νε αυτό. Εάν εφαρμοζόταν αυτό το σύστη-
μα, θα έβλεπαν τις φωτιές εκείνη την ημέ-
ρα», είπε χαρακτηριστικά, ενώ κατηγόρη-
σε τον τότε διοικητή του ΕΣΚΕ που δεν κά-
λεσε σε γενική επιφυλακή, με αποτέλε-
σμα παρά την επικινδυνότητα της ημέρας
να μην υπάρχει επαρκές προσωπικό. «Για
αυτό κάποια στιγμή έχασαν την ψυχραιμία
τους και έβριζαν τον κόσμο… Όταν τη δια-
τάσσεις στις 17.30, μέχρι να φτάσουν στις
θέσεις τους για να στελεχώσουν τα οχή-
ματα, πάει ο κόσμος, κάηκε…», τόνισε ο
μάρτυρας.

Για συνεννόηση αλαλούμ των υπευθύνων την ημέρα 
της φονικής πυρκαγιάς στο Μάτι μίλησε ο δικαστικός

πραγματογνώμονας Ανδριανός Γκουρμπάτσης, βάζοντας 
στο κάδρο και τον τότε υπουργό Νίκο Τόσκα 

Ανδριανός Γκουρμπάτσης Νίκος Τόσκας

«Μέχρι να φθάσουν 
στις θέσεις τους

κάηκε ο κόσμος»!
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Δ
ιάχυτος είναι ο προβληματισμός
τις τελευταίες ημέρες σχετικά με
το θεσμικό πλαίσιο που καθορίζει
την κυκλοφορία ηλεκτρικών πατι-

νιών στους δρόμους, μετά τον πρόσφατο θά-
νατο δύο ανθρώπων σε Πάρο και Μύκονο. Ο
συγκοινωνιολόγος Σταύρος Κωνσταντινίδης

(μικρή φωτό), μιλώντας στην
«Political», έκρουσε τον κώ-
δωνα του κινδύνου προειδο-
ποιώντας πως, αν δεν γίνουν
όλες οι αλλαγές που απαι-
τούνται και δεν ελεγχθεί η
κατάσταση, θα θρηνήσουμε
και άλλα θύματα.

Στην Πάρο, ένας 26χρονος
έχασε τη ζωή του στην περιοχή του Αμπελά,
όπου παρασύρθηκε από όχημα που οδηγού-
σε ένας 60χρονος. Ο νεαρός οδηγός του ηλε-
κτρινού πατινιού μεταφέρθηκε στο Κέντρο
Υγείας του νησιού, ωστόσο τελικά υπέκυψε
στα τραύματά του. Αντίστοιχα στη Μύκονο, το
τροχαίο δυστύχημα έγινε στην επαρχιακή
οδό Όρνου - Χώρας Μυκόνου, όπου έχασε τη
ζωή του ένας 42χρονος. Τα ακριβή αίτια και οι
συνθήκες των τροχαίων δυστυχημάτων
ερευνώνται από την Υποδιεύθυνση Αστυνο-
μίας Μυκόνου και το Αστυνομικό Τμήμα της
Πάρου. Οι οδηγοί και των δύο αυτοκινήτων
που χτύπησαν τους οδηγούς των πατινιών
συνελήφθησαν και οδηγήθηκαν στον εισαγ-
γελέα, όπου διαβιβάστηκαν και οι δύο
δικογραφίες.

Το όριο ταχύτητας
Σχετικά με το ανώτατο όριο

στα ηλεκτρικά πατίνια, ο γνωστός
συγκοινωνιολόγος Σταύρος Κων-
σταντινίδης μάς είπε πως η προβλε-
πόμενη ταχύτητα πολλές φορές δεν τηρεί-
ται. «Υπάρχει ένα θεσμικό πλαίσιο από το
2021, προκειμένου να προβλεφθούν όλες οι
ρυθμίσεις, οι οποίες θα πρέπει να συνο-
δεύουν τα πατίνια. Το θεσμικό πλαίσιο κατέ-
ληξε ότι υπάρχουν δύο ειδών πατίνια: από 0-
6 χλμ/ώρα τα οποία θα λέγαμε ότι συμπερι-
φέρονται όπως οι πεζοί σχεδόν και από 6-25
χλμ/ώρα τα οποία θα λέγαμε ότι βρίσκονται
κοντά στην κατηγορία του ποδηλάτου. Παρό-
λο που τα 25 χλμ/ώρα τέθηκαν ως ανώτατο
όριο, στην πράξη αυτό δεν ισχύει».

Όπως εξήγησε στην «Political», είναι έντο-
νος ο προβληματισμός για το τι συνέβη στα
δύο τραγικά συμβάντα, στα οποία έχασαν τη
ζωή τους δύο αρκετά νέοι άνθρωποι. «Όσον
αφορά τα δύο περιστατικά στα νησιά (που πέ-
θαναν δύο άνθρωποι από τροχαία με ηλεκτρι-
κά πατίνια), πρέπει να μας προβληματίσουν
στα εξής: α) ότι το μεγάλο θέμα της οδικής
ασφάλειας δεν το έχουμε αντιμετωπίσει, β) η
διαχείριση εναλλακτικών μορφών μετακίνη-
σης όπως είναι τα πατίνια, που παρόλο που
έχουμε κάποιες προδιαγραφές για αυτά, αμ-

φιβάλλω αν τηρούνται ή αν είναι εύκολο να
ελεγχθούν και γ) η κατάσταση που επικρατεί
στα νησιά, καθώς σε αυτά έχουμε ακόμα πο-
λύ κακές συνθήκες κυκλοφορίας», εξήγησε
ο κ. Κωνσταντινίδης σχετικά με τα ηλεκτρικά
πατίνια.

Σε κατοικημένες περιοχές
Επιπλέον, ο συγκοινωνιολόγος τόνισε σχε-

τικά με την κυκλοφορία των ηλεκτρικών πατι-
νιών πως αυτά πρέπει να κινούνται μόνο σε
κατοικημένες περιοχές με ιδιαίτερη προσο-
χή: «Τα 25 χλμ/ώρα όπως τα ορίζει η νομο-
θεσία σε δρόμους που έχουν όριο ταχύτητας
τα 50 χλμ/ώρα, δηλαδή μόνο στις κατοικη-

μένες περιοχές, είναι σήμερα το πλαίσιο
για τα πατίνια. Δηλαδή τα ηλεκτρικά πα-
τίνια δεν μπορούν στην πραγματικότητα
να βγουν στην Τσιμισκή ή στη Σταδίου.

Πρέπει να κινούνται στη Σκουφά ή στην
Ασκληπιού (σε μικρότερους δηλαδή δρό-
μους). Πρέπει να κινούνται σε κατοικημένες
περιοχές. Όμως εδώ τίθεται ένα ερώτημα:
Πώς μπορεί να ελεγχθεί αυτό το πράγμα;
Που μάλλον είναι αδύνατο να ελεγχθεί. Πρέ-
πει να δούμε με πολύ μεγάλη προσοχή το
ζήτημα αυτό, γιατί θα έχουμε και άλλα θύμα-
τα από πατίνια, εφόσον δεν ελέγξουμε το ζή-
τημα της ταχύτητας».

Ο συγκοινωνιολόγος Σταύρος Κωνσταντινίδης κρούει
καμπανάκι κινδύνου και μιλάει για τα μέτρα που πρέπει

να υλοποιηθούν, ώστε να μη θρηνήσουμε κι άλλα
θύματα τροχαίων με ηλεκτρικά δίκυκλα

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Πώς η ζωή (με το) πατίνι
να μη γίνει… θάνατος

Με βάση τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας ισχύουν τα εξής για τη χρήση των πατινιών:
� υποχρεωτική χρήση κράνους
� υποχρεωτική χρήση αντανακλαστικού εξοπλισμού τη νύχτα
� μέγιστο όριο ταχύτητας τα 25 χλμ/ώρα
� υποχρεωτική κίνηση σε ποδηλατόδρομους όπου υπάρχουν για

τη δεύτερη κατηγορία (6-25 χλμ/ώρα), αλλιώς στο δεξιό άκρο
του οδοστρώματος

� απαγόρευση κυκλοφορίας σε δρόμους με όριο ταχύτητας άνω
των 50 χλμ/ώρα

� υποχρεωτική ύπαρξη κουδουνιού, λευκού ή κίτρινου φωτός μπρο-
στά, ερυθρού ανακλαστικού πίσω για νυχτερινή κίνηση

� απαγόρευση χρήσης ακουστικών ή κινητού εν κινήσει
� απαγόρευση μεταφοράς συνεπιβάτη
� απαγόρευση παράλληλης πορείας με άλλο ΕΠΗΟ
� υποχρεωτική μείωση ταχύτητας αντίστοιχης με τους πεζούς όπου υπάρχουν
� υποχρεωτική παραχώρηση προτεραιότητας στους πεζούς
� υποχρεωτική αποβίβαση και βάδισμα όταν δημιουργείται εμπόδιο ή κίνδυνος.

Τα «μη» και τα «πρέπει» του ΚΟΚ



Σ
υνελήφθη από αστυνο-
μικούς του Τμήματος
Περιβαλλοντικής Προ-
στασίας 43χρονος ημε-

δαπός, σε βάρος του οποίου
σχηματίστηκε δικογραφία για
παράβαση της νομοθεσίας «Για
την Προστασία του Περιβάλλοντος» και «Περί Ποινικής
Προστασίας του Περιβάλλοντος».

Ειδικότερα, έπειτα από έρευνα διαπιστώθηκε πως σε
τμήμα του οικοπέδου της επιχείρησης που δεν ήταν τσι-
μεντοστρωμένο - στεγανοποιημένο είχε πραγματοποι-
ηθεί διάλυση μηχανικών μερών (κινητήρων αυτοκινήτων
κ.ά.), με αποτέλεσμα να υπάρχει διασπορά μηχανέλαιων

- ορυκτέλαιων στο έδαφος, ενώ
δεν υπήρχε σύστημα συλλογής
των όμβριων και λοιπών υγρών
αποβλήτων.

Επίσης, σε τμήματα του αύ-
λειου χώρου που δεν ήταν στε-
γανοποιημένος - τσιμεντο-

στρωμένος υπήρχαν εναποτεθειμένοι επί του εδάφους
όγκοι διαφόρων μεταλλικών υλικών αποβλήτων. Το
ύψος των συγκεντρωθέντων μεταλλικών υλικών υπερέ-
βαινε την πλαϊνή τσιμεντένια περίφραξη της δραστηριό-
τητας με αποτέλεσμα μέρος αυτών να έχει εξέλθει εκτός
οικόπεδου και να έχει πέσει στο πρανές παρακείμενου
διερχόμενου ρέματος.

Προεκλογική εκστρατεία με... βιβλία είναι σε εξέ-
λιξη στη Θεσσαλονίκη. Την αρχή έκανε ο βουλευτής
Β’ Θεσσαλονίκης της ΝΔ Δημήτρη Βαρτζόπουλος με
καλεσμένο τον πρώην πρωθυπουργό Αντώνη Σαμα-

ρά, ακολούθησε ο Γιώργος Αρβανιτίδης με ομιλητή
τον επίσης πρώην πρωθυπουργό Γιώργο Παπανδρέ-
ου, ενώ η τριπλέτα συμπληρώνεται με την παρουσία-
ση του βιβλίου του Γιάννη Μαγκριώτη.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Ο Αγγελούδης
στο ΚΕΠ
της Αγγελάκη
Το ΚΕΠ στην οδό Αγγελάκη επισκέφτη-
κε ο υποψήφιος δήμαρχος Θεσσαλονί-
κης Στέλιος Αγγελούδης. Συνοδευόμε-
νος από τους υποψήφιους δημοτικούς
συμβούλους Στέλιο Λιακόπουλο και
Χρυσόστομο Καλογήρου, ο κ. Αγγελού-
δης είχε την ευκαιρία να ενημερωθεί
διεξοδικά από τον διευθυντή του ΚΕΠ
Αχιλλέα Μένο και τον προϊστάμενο του
ΚΕΠ Κώστα Ιατρού για τον όγκο του έρ-
γου που υλοποιείται στα Κέντρα Εξυ-
πηρέτησης Πολιτών. Στον διάλογο που
ακολούθησε ο κ. Αγγελούδης έθεσε το
ζήτημα της επέκτασης των ηλεκτρονι-
κών υπηρεσιών και της περαιτέρω ψη-
φιοποίησης του δήμου ώστε να εξελιχ-
θεί σε έναν πραγματικά «έξυπνο» δήμο
προς όφελος των δημοτών. 

Το αδιαχώρητο
λόγω παρουσίας
του ΓΑΠ
Πολλοί οι υποστηρικτές του
Γιώργου Παπανδρέου στη
Θεσσαλονίκη. Ο πρώην πρό-
εδρος και πρωθυπουργός έγι-
νε δεκτός με αγκαλιές, σέλφι
και χειροκροτήματα γεμίζον-
τας την κεντρική σάλα του ξε-
νοδοχείου στην παρουσίαση
του βιβλίου του Γ. Αρβανιτίδη.
Στην ομιλία του επέμεινε για
το «λεφτά υπάρχουν», θέτον-
τας το δίλημμα των εκλογών:
«Ενεργειακή δημοκρατία ή
ενεργειακή ολιγαρχία». 
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«Μεγάλα
προβλήματα
στην καθαριότητα»

Ο επικεφαλής της παράταξης
«Ώρα Θεσσαλονίκης», υποψή-
φιος δήμαρχος Σάκης Τζακό-
πουλος, συνοδευόμενος από
μέλη της παράταξης επισκέ-
φτηκε τις εγκαταστάσεις καθα-
ριότητας και τον χώρο του γρα-
φείου κίνησης οχημάτων του
Δήμου Θεσσαλονίκης. Ο κ. Τζα-
κόπουλος ενημερώθηκε από
τους εργαζόμενους για τα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουν,
καθώς και για τις τεράστιες ελ-
λείψεις που παρατηρούνται
στον εξοπλισμό και στον ορθο-
λογικό καταμερισμό εργασίας
για να έχουμε μια καθαρή πόλη.

Ο Μπαραλιάκος γιόρτασε
την ενηλικίωση του γιου του 

Την ενηλικίωση του γιου του, Λευτέρη, γιόρτασε ο
υποψήφιος βουλευτής της ΝΔ στον νομό Πιερίας
Φώντας Μπαραλιάκος. Σύσσωμη η οικογένεια ευ-
χήθηκε τα «χρόνια πολλά» στον γιο που 18άρησε, με
τον υποψήφιο βουλευτή να αφήνει για λίγο το τρέξι-
μο της προεκλογικής μάχης για να σβήσουν όλοι
μαζί τα κεράκια. 

Έξω φρενών με τη Γαϊταρτζή

Μεγάλος εκνευρισμός στον τοπικό ΣΥΡΙΖΑ με
την υποψήφια βουλεύτρια Αναστασία Γαϊταρτζή.
Τοποθετήθηκε στα ψηφοδέλτια μετά την τελευταία
Κεντρική Επιτροπή και αμέσως έγινε πρώτο θέμα
για την ανάρτησή της για την υπόθεση Γεωργούλη.
Στα γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ τα «γαλλικά» για τις επιλο-
γές των υποψηφίων έδιναν και έπαιρναν, ενώ δεν
έλειψαν και τα σχόλια για τα media και την ανάδει-
ξη της σχετικής ανάρτησης. 

Έρχεται ο Αλέξης
Το ερχόμενο Σάββατο θα βρίσκεται στη Θεσσαλο-

νίκη ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας. Θα
επισκεφτεί τη Θέρμη και θα μιλήσει σε πολίτες σε
κεντρικό καφέ. Στον ΣΥΡΙΖΑ αναμένεται να καταλή-
ξουν και στην ημερομηνία και το μέρος της κεντρι-
κής προεκλογικής ομιλίας. Σίγουρα δεν θα γίνει
Δευτέρα και Τετάρτη 15 και 17 Μαΐου, καθώς θα μι-
λήσουν στην πόλη οι Νίκος Ανδρουλάκης και Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης αντίστοιχα. 

Ανδρουλάκης όπως Φώφη
Τη Δευτέρα 15 Μαΐου θα πραγματοποιήσει την

κεντρική του προεκλογική ομιλία στη Θεσσαλονίκη
ο Νίκος Ανδρουλάκης. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ φέ-
ρεται να επιθυμεί να μιλήσει σε ανοιχτό χώρο και ο
πρώτος προβλήτας του ΟΛΘ είναι ένας ενδεδειγμέ-
νος χώρος. Υπενθυμίζεται ότι το ίδιο σημείο είχε
επιλέξει και η Φώφη Γεννηματά στο παρελθόν.

Ιδιοκτήτης επιχείρησης έριχνε λάδια
και επικίνδυνα απόβλητα στο έδαφος

Την τιμητική τους τα... βιβλία
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Π
ακτωλός επενδύσεων δισε-
κατομμυρίων ευρώ, αλλά
και «ανάσταση» επιχειρή-
σεων που βρίσκονταν στα

πρόθυρα οριστικής διάλυσης συνθέ-
τουν το αναπτυξιακό success story της
Ελλάδας κατά την τελευταία τετραετία
και μάλιστα εν μέσω πρωτοφανών κα-
ταστάσεων, όπως η πανδημία του κο-
ρονοϊού και η ενεργειακή κρίση.

Ο απολογισμός του αναπτυξιακού
θαύματος της Ελλάδας από την ηγεσία
του υπουργείου Ανάπτυξης αποδει-
κνύει με αριθμούς τη σημερινή πραγ-
ματικότητα, προϊδεάζοντας για μεγα-
λύτερες εκπλήξεις, όταν η χώρα μας
θα έχει ανακτήσει την επενδυτική βαθ-
μίδα. «Τις επιτυχίες τις φέρνουν οι
ομάδες και όχι οι μονάδες», όπως ανέ-
φερε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επεν-
δύσεων Άδωνις Γεωργιάδης στην εκ-
δήλωση με θέμα «2019-2023: 4 χρόνια
Ανάπτυξη για Όλους», στις εγκαταστά-
σεις των Ναυπηγείων Ελευσίνας. 

Ο υπουργός Ανάπτυξης και Επεν-
δύσεων Άδωνις Γεωργιάδης, ο ανα-
πληρωτής υπουργός Νίκος Παπαθα-
νάσης, οι υφυπουργοί Γιάννης Τσακί-
ρης και Χρίστος Δήμας ανέλυσαν τις
πρωτοβουλίες και τις δράσεις του
υπουργείου που οδήγησαν, όπως
επεσήμαναν, σε ιστορικά ρεκόρ σε
επενδύσεις -ιδίως ξένες- και εξαγω-
γές, στη σημαντική αύξηση των στρα-
τηγικών επενδύσεων, των ΣΔΙΤ και
των υπαγωγών στον Αναπτυξιακό Νό-
μο καθώς και στην πρώτη θέση της
Ελλάδας στην ΕΕ-27, τόσο στην απορ-
ρόφηση του ΕΣΠΑ 2014-20 αλλά και
την έγκριση και άμεση υλοποίηση του
νέου ΕΣΠΑ 2021-27, όσο και στη βελ-
τίωση του Δείκτη Καινοτομίας μεταξύ

2015-2022, προσελκύοντας παράλλη-
λα επενδύσεις παγκόσμιας εμβέλειας
στον τομέα έρευνας, καινοτομίας και
υψηλής τεχνολογίας.

Επιπλέον, εκπρόσωποι των «ανα-
στημένων» επιχειρήσεων Ναυπηγεία
Σύρου, Ναυπηγεία Ελευσίνας, Pyra-
mis - Πίτσος, Creta Farms, Nova και
Amazon Web Services καθώς και αρ-
κετών start-ups αλλά και φορέων της
αγοράς έκαναν αναδρομή στην εξυ-
γίανση ή ίδρυση των εταιρειών τους,
στη διάσωση θέσεων εργασίας και στις
επενδύσεις που δημιουργήθηκαν. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουρ-
γείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, την
τετραετία 2019-2023, επί διακυβέρνη-
σης της Νέας Δημοκρατίας, οι επενδύ-
σεις αυξήθηκαν κατά 45% και πραγμα-
τοποιήθηκαν 36 νέες στρατηγικές
επενδύσεις με περισσότερα από 8,2
δισ. ευρώ. Επίσης, ρεκόρ σημειώθηκε
και στις εξαγωγές, που πλέον προσεγ-
γίζουν το 40%, ενώ υπήρξε ρεκόρ υπα-
γωγών στον Αναπτυξιακό Νόμο με αύ-
ξηση 282% ετησίως, σε σχέση με την
αντίστοιχη περίοδο διακυβέρνησης
από τον ΣΥΡΙΖΑ. Επιπλέον, η Ελλάδα

είναι πρωταθλήτρια στη βελτίωση του
επιχειρηματικού κλίματος, ανεβαίνον-
τας 16 θέσεις μεταξύ 34 πλούσιων ευ-
ρωπαϊκών χωρών, ενώ δημιουργήθη-
καν πάνω από 300.000 νέες θέσεις ερ-
γασίας. 

Στο ΕΣΠΑ, η απορρόφηση ανήλθε σε
85% στο τέλος του 2022, έναντι 24% το
2019, ενώ μέσω διαφόρων προγραμ-
μάτων δόθηκαν 8,5 δισ. ευρώ για τη
στήριξη της κοινωνίας και των επιχει-
ρήσεων. Τέλος, υπήρξαν 3.100 επεν-
δυτικά σχέδια για δημιουργία νέων
επιχειρήσεων, 500.000 άνεργοι ωφε-
λούνται καθημερινά μέσω νέων προ-
γραμμάτων και 875.000 άτομα επωφε-
λήθηκαν από τις υποστηριζόμενες δο-
μές υγείας και πρόνοιας. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Έναν… αγνώριστο ΕΦΚΑ υπόσχεται το υπουργείο
Εργασίας, εάν και εφόσον επανεκλεγεί η κυβέρνηση
της Νέας Δημοκρατίας, ώστε μέσα στα επόμενα τρία
χρόνια να έχουν αλλάξει όλα. Ο υπουργός Εργασίας
Κωστής Χατζηδάκης, παρουσιάζοντας τα πεπραγμένα
της τετραετίας σε ειδική εκδήλωση στο Μέγαρο Μου-
σικής, επεσήμανε ότι μεταξύ άλλων δρομολογείται η
ενοποίηση των 88 διαφορετικών βάσεων δεδομένων
σε μια ενιαία βάση που θα συνδέεται με το Κέντρο Εί-
σπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ), επιτρέπον-

τας την ακόμα ταχύτερη διεκπεραίωση των ασφαλι-
στικών και συνταξιοδοτικών υποθέσεων. Επίσης, σε
36 μήνες θα έχει ολοκληρωθεί η ψηφιοποίηση του
ασφαλιστικού βίου των πολιτών, θα διασυνδεθούν ΕΡ-
ΓΑΝΗ και ΕΦΚΑ για να γίνεται καλύτερα ο έλεγχος
στην Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας, θα επεκταθεί ο θε-
σμός των υπαλλήλων ροής και υποδοχής και στα 117
σημεία εξυπηρέτησης του ΕΦΚΑ, ενώ θα υλοποι-
ηθούν 15 νέες ηλεκτρονικές υπηρεσίες σε 15 μήνες
και θα αλλάξει ριζικά η εικόνα των υποκαταστημάτων.

Τέλος, θα ολοκληρωθεί η τοποθέτηση των νέων γενι-
κών διευθυντών. Ο κ. Χατζηδάκης ανέφερε ότι μέσα
σε 27 μήνες εκδόθηκαν 570.000 εκκρεμείς κύριες
συντάξεις και ειδικότερα 1 στους 16 ενήλικες που πε-
ρίμενε για τη σύνταξή του 3, 5 ή 7 χρόνια πήρε σύνταξη
την περίοδο 2021-2022 και τους πρώτους μήνες του
2023. Εντυπωσιακά είναι τα αποτελέσματα και του
1555 που έχει απαντήσει σε 5,6 εκατ. κλήσεις, ενώ 9
στους 10 ασφαλισμένους δηλώνουν ικανοποιημένοι
από την ταχύτητα ανταπόκρισης στο αίτημά τους.

Κωστής Χατζηδάκης: Επαναστατικές αλλαγές στον ΕΦΚΑ της νέας εποχής

Αναπτυξιακή ώθηση σε μια τετραετία 
εν μέσω πρωτοφανών καταστάσεων 

Πακτωλός επενδύσεων και 
«ανάσταση» επιχειρήσεων 



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ25
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Τ
η μη ανανέωση της συμφω-
νίας για την τέταρτη πλωτή
δεξαμενή αποθήκευσης
υγροποιημένου φυσικού αε-

ρίου αποφάσισαν ΔΕΣΦΑ και ΡΑΕ,
εξετάζοντας την ίδια στιγμή, σύμφωνα
με σχετικές πληροφορίες, εναλλακτι-
κά και φθηνότερα σενάρια για τη δια-
σφάλιση της ασφάλειας εφοδιασμού

της χώρας, ενόψει της
χειμερινής περιόδου. 

Υπενθυμίζεται ότι το
πλοίο (Floating Stora-
ge Unit) μισθώθηκε
πέρυσι από τον ΔΕ-

ΣΦΑ για έναν χρόνο
έναντι συνολικού τιμή-

ματος 20 εκατ. ευρώ και η σύμβαση
ολοκληρώνεται τον προσεχή Ιούνιο.

« Έχουμε ήδη συμφωνήσει με τη
ΡΑΕ ότι δεν θα ανανεωθεί και το πλοίο
θα αποδεσμευθεί, καθώς επρόκειτο
για προσωρινή λύση που εξυπηρετού-
σε την ανάγκη τήρησης στρατηγικών
αποθεμάτων LNG για τους ηλεκτροπα-
ραγωγούς κατά τη χειμερινή περίοδο»,
αναφέρει σε συνέντευξή της στη
«Ναυτεμπορική» η διευθύνουσα σύμ-
βουλος του ΔΕΣΦΑ, Μαρία Ρίτα Γκάλι.

Ενοικίαση νέου καραβιού
Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με πληρο-

φορίες της «Political», ο ΔΕΣΦΑ εξε-
τάζει το ενδεχόμενο ενοικίασης ενός
νέου καραβιού, ωστόσο για μικρότερο

διάστημα -πέντε μήνες-, γεγονός που
θα συνεπάγεται και σημαντικά μικρό-
τερο κόστος.

Σε περίπτωση που υπάρξει αντίστοι-
χη σύμφωνη γνώμη της ΡΑΕ, τότε ο
Διαχειριστής θα προχωρήσει σε μια
ανάλογη διαδικασία με πέρυσι, δηλα-
δή, στην προκήρυξη διαγωνισμού,
πράγμα που αναμένεται να γίνει εντός
του καλοκαιριού. 

Παράγοντες της αγοράς με γνώση
των διαδικασιών σημειώνουν ότι «κα-
τά πάσα πιθανότητα θα χρειαστεί ένα
καινούργιο καράβι», προκειμένου να
φιλοξενήσει τις απαραίτητες ποσότη-
τες φυσικού αερίου που χρειάζεται να
αποθηκευτούν ενόψει της χειμερινής
περιόδου.

Επιπρόσθετα, οι ίδιες πηγές σημει-
ώνουν ότι εντέλει η αγορά ήταν συμ-
φερότερη επιλογή έναντι της ενοικία-
σης, γιατί, ανεξαρτήτως καιρικών συν-

θηκών, μια τέτοια υποδομή κρίνεται
αναγκαία για τη διασφάλιση της ασφά-
λειας εφοδιασμού της χώρας και επο-
μένως «έχει θέση» στο ελληνικό σύ-
στημα φυσικού αερίου. Να διευκρινι-
στεί ότι φέτος δεν εξετάζεται το ενδε-
χόμενο αγοράς. 

Ωστόσο ο ΔΕΣΦΑ μελετάει την προ-
οπτική ενός μόνιμου FSU στη Ρεβυ-
θούσα σε μελλοντικό χρόνο. Όπως λέ-
ει χαρακτηριστικά στη συνέντευξή της
η κ. Γκάλι, «ένα μόνιμο FSU είναι κάτι
διαφορετικό για εμάς, καθώς -μεταξύ
άλλων- απαιτεί εργασίες σύνδεσής
του με τη Ρεβυθούσα. Αυτή τη στιγμή
εκπονούμε τη μελέτη βιωσιμότητας
για το έργο που φαίνεται να καταλήγει
στο συμπέρασμα ότι η μόνιμη εγκατά-
σταση FSU είναι τεχνικά βιώσιμη. Δεν
έχουμε ακόμα συμπεριλάβει το pro-
ject στο Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυ-
ξης για δυο λόγους: Πρώτον, επειδή η

σχετική συζήτηση με τον Ρυθμιστή
βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Και δεύτερον, διότι πρέπει να
έχουμε ορατότητα για το πόσα FSRU
θα κατασκευαστούν τελικά, ώστε να
κατανοήσουμε αν υφίσταται ανάγκη
επέκτασης της Ρεβυθούσας. Πι-
στεύουμε ωστόσο ότι σύντομα -ίσως
μέσα στο 2024- θα είμαστε έτοιμοι
να προτείνουμε αυτό το project,
επειδή χρειαζόμαστε περισσότερη
ευελιξία στο ελληνικό Σύστημα Φυ-
σικού Αερίου».

Ας αναφερθεί, τέλος, ότι η λειτουρ-
γία του FSU τον φετινό χειμώνα αύξη-
σε την αποθηκευτική ικανότητα του
σταθμού της Ρεβυθούσας κατά 70%,
από 225.000 κμ στα περίπου 370.000
κμ. Η εγκατάσταση του νέου FSU στη
Ρεβυθούσα έδωσε τη δυνατότητα στη
χώρα να αποφύγει το υψηλό κόστος
αποθήκευσης των αποθεμάτων στην
Ιταλία αλλά και να διασφαλίσει την
άμεση διαθεσιμότητά τους σε περί-
πτωση έκτακτης ανάγκης.

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης

Τα δύο σενάρια που εξετάζει ο ΔΕΣΦΑ για τη συνέχεια

Αποσύρεται το FSU
από τη Ρεβυθούσα

Καλύτερη ενημέρωση για τους καταναλωτές και
ταυτόχρονα αποτελεσματικότερη εποπτεία της αγο-
ράς προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας θα φέρουν
τα νέα εργαλεία που αναπτύσσει η ΡΑΕ και σχεδιά-
ζει να θέσει σε λειτουργία το επόμενο διάστημα
προκειμένου να αντιμετωπιστούν προβλήματα στη
λιανική αγορά ρεύματος και φυσικού αερίου.

Πρόκειται για πρωτοβουλίες που παίρνει η Αρχή,
στο έδαφος των προκλήσεων που ανέδειξε η ενερ-
γειακή κρίση τόσο για τους καταναλωτές όσο και
για τους παρόχους ενέργειας, επιταχύνοντας αλ-
λαγές και έκτακτα μέτρα, τα οποία με τη σειρά τους
επέδρασαν πολύμορφα στην αγορά. Συγκεκριμέ-
να, τα πέντε νέα «εργαλεία» αφορούν τα εξής: 

«Εργαλείο» σύγκρισης τιμών: Σε αυτό θα απο-
τυπώνονται όλοι οι πιθανοί παράγοντες που μπο-
ρούν να διαμορφώσουν τις τελικές τιμές στη λια-
νική αγορά. Ο καταναλωτής θα μπορεί χρησιμο-
ποιώντας το να συγκρίνει τα τιμολόγια και τις
προσφορές των παρόχων. 

«Retail Monitoring Tool»: Συνίσταται σε ένα
ολοκληρωμένο σύστημα συλλογής πληροφο-
ρίων από προμηθευτές και διαχειριστές ηλεκτρι-
κής ενέργειας και φυσικού αερίου με σκοπό την
καλύτερη εποπτεία της αγοράς. 

Βάση δεδομένων: Πρόκειται για μια πλατ-
φόρμα όπου θα εισάγεται κάθε μήνα η τιμολό-
γηση των προμηθευτών ηλεκτρικής ενέργει-

ας. Θα αξιοποιείται ως μέσο επίλυσης παρα-
πόνων από τους καταναλωτές, καθώς και για
την εποπτεία του τρόπου τιμολόγησης από τις
εταιρείες. 

Πλατφόρμα Εξοικονόμησης: Η πλατφόρμα θα
περιλαμβάνει απλές προτάσεις για εξοικονόμηση
στην οικιακή κατανάλωση.  

Πλατφόρμα για την ενεργειακή διαμεσολάβη-
ση: Θα λειτουργήσει σε σύνδεση με το MyRae,
όπου ο καταναλωτής θα έχει τη δυνατότητα, στην
περίπτωση που δεν συμφωνεί με τον τρόπο που
επιλύεται ένα πρόβλημα από τον προμηθευτή, να
παραπέμπεται στη νέα πλατφόρμα για να αιτηθεί
εκ νέου ρύθμιση.

Τα 4+1 νέα «εργαλεία» της ΡΑΕ για καταναλωτές και αγορά
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έσα από 228 σελίδες η διοίκηση της
Επιτροπής των Εμπειρογνωμόνων
ανέλυσε διεξοδικά τις συνθήκες του
δυστυχήματος, έκανε αναδρομή στο

ρυθμιστικό πλαίσιο των σιδηροδρόμων και στις ατέ-
λειές του και κατέγραψε τη διαδρομή των συμβάσε-
ων αναβάθμισης των συστημάτων ασφαλείας και τις
καθυστερήσεις στην ολοκλήρωσή τους.

Το πόρισμα παραδόθηκε στον υπουργό Επικρατεί-
ας Γιώργο Γεραπετρίτη, ο οποίος με
τη σειρά του το κατέθεσε την Τετάρτη
19 Απριλίου στον εισαγγελέα Εφετών
Λάρισας, και η καταγραφή των όρων
του πορίσματος θα συνδράμει στη δι-
καστική διερεύνηση των αιτιών του

τραγικού δυστυχήματος της 28ης Φε-
βρουαρίου στην κοιλάδα των Τεμπών.

«Δεσμευτήκαμε ότι θα φέρουμε σε
εξαιρετικά σύντομο χρόνο πόρισμα ανεξάρτητων εμ-
πειρογνώμων που θα καταγράφει με ακρίβεια και
αμεροληψία τα δεδομένα του τραγικού δυστυχήμα-
τος. Σε 43 μέρες η Επιτροπή ολοκλήρωσε ένα εξαι-
ρετικά σύνθετο και κοπιώδες έργο. Παρά τα όσα εί-
χαν ειπωθεί από πολιτική ιδιοτέλεια ότι η Επιτροπή
είναι χειραγωγούμενη και μεροληπτική, όπως θα
διαπιστώσετε, είναι πόρισμα πραγματικής καταγρα-
φής και επ’ ουδενί πόρισμα συγκάλυψης. Καλό θα
είναι όσοι λοιδορούσαν την Επιτροπή για την αντικει-
μενικότητά της και την κυβέρνηση για τις προθέσεις
της να κάνουν την αυτοκριτική τους», σημείωσε χα-
ρακτηριστικά ο υπουργός Επικρατείας Γιώργος Γε-
ραπετρίτης στη συνάντηση που πραγματοποίησε με
δημοσιογράφους με αφορμή τη δημόσια ανάρτηση
του πορίσματος.

Παραβιάσεις
Σε σχέση με το δυστύχημα, το πόρισμα αναδει-

κνύει σοβαρές ανθρώπινες παραβιάσεις του ισχύον-
τος Γενικού Κανονισμού Κυκλοφορίας και σε σχέση
με τα οργανωτικά του σιδηροδρόμου επισημαίνει και
συστημικές πλημμέλειες, πολλές εκ των οποίων
έχουν διαχρονικό χαρακτήρα. Ανεξάρτητα από τις
επιφυλάξεις που μπορεί να τεθούν για επιμέρους
σημεία του πορίσματος, αποτυπώνει την επιστημονι-
κή κρίση των μελών της Επιτροπής. «Είναι αυτονόητο
ότι το πόρισμα αναλύει πραγματικά περιστατικά, δεν
δικάζει. Στο μέτρο αυτό, το έργο της απόδοσης ευθυ-
νών ανάγεται αποκλειστικά στην αρμοδιότητα της δι-
καστικής λειτουργίας. Και βεβαίως όλα τα ευρήματα
τελούν υπό το αυτονόητο καθεστώς τεκμηρίου
αθωότητας όλων των εμπλεκομένων», σημείωσε χα-
ρακτηριστικά ο κ. Γεραπετρίτης.

Άμεσα
Σύμφωνα με το πόρισμα, οι εμπειρογνώμονες

προτείνουν μια δέσμη μέτρων που έχουν άμεσο,
βραχυπρόθεσμο και μεσομακροπρόθεσμο χαρακτή-
ρα. Στα άμεσα μέτρα προτείνουν την επαναλειτουρ-
γία του σιδηροδρομικού άξονα Αθήνας - Θεσσαλονί-
κης, μέτρα μέχρι την ολοκλήρωση της εγκατάστασης
φωτεινής σηματοδότησης, τα οποία αυξάνουν το επί-
πεδο ασφάλειας, την ενδυνάμωση του ανθρώπινου

παράγοντα, την εξασφάλιση της λειτουργικότητας
του τεχνικού εξοπλισμού, τη συντήρηση της επιδο-
μής της γραμμής, τα τεχνικά έργα σε γέφυρες και σή-
ραγγες, την αποτροπή βανδαλισμών και κλοπών στο
δίκτυο με την αυστηροποίηση του πλαισίου και την
ανάταξη του ηθικού των εργαζομένων.

Μεσοπρόθεσμα
Σε ό,τι αφορά τα μεσοπρόθεσμα μέτρα, προτείνουν

την εγκατάσταση φωτεινής σηματοδότησης, τηλεδι-
οίκησης και ECTS στο μεγαλύτερο μέρος του υπόλοι-
που δικτύου, τον εκσυγχρονισμό των σιδηροδρομι-
κών σταθμών, προτείνουν νέο διοικητικό μοντέλο,
αποκατάσταση της εμπιστοσύνης στον σιδηρόδρομο
και την ανάδειξη των περιβαλλοντικών πλεονεκτη-
μάτων των σιδηροδρόμων.

«Είναι σημαντικό ότι το μεγαλύτερο μέρος των
προτάσεων αυτών έχει ήδη υλοποιηθεί από το
υπουργείο ή βρίσκεται στη φάση εκπόνησης. Το δί-
κτυο επαναλειτούργησε με αυστηρούς όρους ασφα-
λείας, η δε ανταπόκριση του επιβατικού κοινού είναι
εξαιρετικά θετική με πολύ υψηλές πληρότητες που
έφτασαν στο 100%, γεγονός που αποδεικνύει την εμ-
πιστοσύνη που σταδιακά ανακτάται. Σχετικά με το
πρόσθετο προσωπικό, με νομοθετικές διατάξεις που
ψηφίστηκαν προχωρούν άμεσα η πρόσληψη μέσω
ΑΣΕΠ 140 ατόμων και η επαναφορά στην υπηρεσία
160 φυλάκων ισόπεδων διαβάσεων, των οποίων οι

συμβάσεις είχαν λήξει. Οι σήραγγες έχουν ελεγχθεί
και έχουν γίνει οι αναγκαίες παρεμβάσεις φωτισμού
και πυροπροστασίας/πυρανίχνευσης. Τα αδικήματα
κλοπής και κλεπταποδοχής σιδηροδρομικού υλικού
έχουν ήδη νομοθετικά αναβαθμιστεί σε κακουργή-
ματα, ενόσω έχει ενεργοποιηθεί η ΕΛΑΣ σε κομβικά
σημεία για τη φύλαξη του δικτύου. Οι συμβάσεις για
τη σηματοδότηση και τηλεδιοίκηση (περιλαμβανο-
μένου του συστήματος ETCS) προχωρούν ταχείς
ρυθμούς και θα ολοκληρωθούν εντός του προβλεπό-
μενου χρόνου στο τέλος Σεπτεμβρίου τρέχοντος
έτους», τόνισε ο υπουργός Επικρατείας.

Μακροπρόθεσμα
Αναφορικά με τα μακροπρόθεσμα μέτρα, η Επι-

τροπή προτείνει την κατασκευή νέων γραμμών. Βα-
σική προϋπόθεση για την ανάπτυξη των σιδηροδρο-
μικών μεταφορών στην Ελλάδα αποτελεί η ύπαρξη
της κατάλληλης υποδομής. Οι ελληνικοί σιδηρόδρο-
μοι, με δεδομένο ότι θα ολοκληρωθούν τα έργα υπο-
δομής που εκτελούνται ή προγραμματίζονται, ανα-
μένεται να έχουν την ελάχιστη υποδομή που χρει-
άζεται για να διαδραματίσουν ανταγωνιστικό ρόλο
στην Ελλάδα και στην ευρύτερη περιοχή.

ΠOΡΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΑ ΤEΜΠΗ

Δέσμη μέτρων
για την ασφάλεια
των τρένων

Τι περιλαμβάνει η γνωμοδότηση 
228 σελίδων που παρέδωσε 

η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων 
στον υπουργό Γιώργο Γεραπετρίτη 

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου



Η
κάθετη πτώση των τιμών
της ενέργειας και ιδίως του
φυσικού αερίου βελτίωσε
εντυπωσιακά την εικόνα

του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλα-
γών κατά το α’ δίμηνο του έτους, το
οποίο μειώθηκε κατά 3 δισ. ευρώ σε
σχέση με το αντίστοιχο περυσινό διά-
στημα, ενώ καθοριστική ήταν και η
συμβολή της εκρηκτικής αύξησης
των εξαγωγών και των τουριστικών
εισπράξεων. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέ-
ζης της Ελλάδος, το διάστημα Ιανουα-
ρίου-Φεβρουαρίου 2023 το έλλειμμα
του ισοζυγίου διαμορφώθηκε στο 1,5
δισ. ευρώ έναντι 4,5 δισ. ευρώ, το αν-
τίστοιχο περυσινό διάστημα. Η μεί-
ωση του ελλείμματος του ισοζυγίου
αγαθών οφείλεται στη μεγαλύτερη
αύξηση των εξαγωγών από εκείνη
των εισαγωγών. Οι εξαγωγές σημεί-
ωσαν αύξηση κατά 25,1% σε τρέχου-
σες τιμές και οι εισαγωγές κατέγρα-
ψαν οριακή αύξηση κατά 0,3% σε τρέ-

χουσες τιμές. Ειδικότερα, σε τρέχου-
σες τιμές οι εξαγωγές και οι εισαγω-
γές αγαθών χωρίς καύσιμα αυξήθη-
καν κατά 11,9% και 0,8% αντίστοιχα.
Μάλιστα, τον Φεβρουάριο, οι εξαγω-
γές σημείωσαν εντυπωσιακή αύξηση
κατά 20%. 

Επιδείνωση και βελτίωση
Η μείωση του πλεονάσματος του

ισοζυγίου υπηρεσιών οφείλεται στην
επιδείνωση του ισοζυγίου μεταφο-
ρών, που αντισταθμίστηκε εν μέρει
από τη βελτίωση των ισοζυγίων ταξι-
διωτικών και λοιπών υπηρεσιών. Οι
αφίξεις μη κατοίκων ταξιδιωτών αυ-
ξήθηκαν κατά 83,5% και οι σχετικές
εισπράξεις κατά 76,4% σε σχέση με
την αντίστοιχη περίοδο του 2022. Το
πλεόνασμα του ισοζυγίου πρωτογε-
νών εισοδημάτων μειώθηκε σε σχέση
με την αντίστοιχη περίοδο του 2022,
λόγω της αύξησης των καθαρών πλη-
ρωμών για τόκους, μερίσματα και
κέρδη, η οποία αντισταθμίστηκε με-
ρικώς από την αύξηση των καθαρών
εισπράξεων από λοιπά πρωτογενή ει-

σοδήματα. Το πλεόνασμα του ισοζυ-
γίου δευτερογενών εισοδημάτων αυ-
ξήθηκε σε σχέση με την ίδια περίοδο
του 2022, κυρίως λόγω της καταγρα-
φής καθαρών εισπράξεων, έναντι κα-
θαρών πληρωμών, στον τομέα της γε-
νικής κυβέρνησης.

Κατά το α’ δίμηνο του έτους, στην
κατηγορία των άμεσων επενδύσεων,
οι απαιτήσεις των κατοίκων έναντι
του εξωτερικού σημείωσαν αύξηση
κατά 99 εκατ. ευρώ και οι υποχρεώ-
σεις των κατοίκων έναντι του εξωτε-
ρικού, που αντιστοιχούν σε άμεσες
επενδύσεις μη κατοίκων στην Ελλά-
δα, κατέγραψαν αύξηση κατά 527,9
εκατ. ευρώ. 

Ομόλογα και έντοκα
Στις επενδύσεις χαρτοφυλακίου, η

αύξηση των απαιτήσεων των κατοί-
κων έναντι του εξωτερικού οφείλεται
σχεδόν εξ ολοκλήρου στην αύξηση
των τοποθετήσεων κατοίκων σε ομό-
λογα και έντοκα γραμμάτια του εξω-
τερικού κατά 3,1 δισ. ευρώ. Η αύξηση
των υποχρεώσεών τους οφείλεται
στην αύξηση των τοποθετήσεων μη
κατοίκων κατά 1,1 δισ. ευρώ σε ελλη-
νικά ομόλογα και έντοκα γραμμάτια
και κατά 205 εκατ. ευρώ σε ελληνικές
μετοχές.

ΠΠώς θα δηλωθούν 
τα αναδρομικά 
του περασμένου έτους

Προσοχή κατά τη διαδικασία υπο-
βολής των τροποποιητικών δηλώσεων
για τα αναδρομικά που έλαβαν πέρυσι
καλούνται να επιδείξουν χιλιάδες
συνταξιούχοι, προκειμένου να μην
κάνουν λάθος και επιβαρυνθούν με
πρόσθετους φόρους. Σημειώνεται ότι
τα αναδρομικά παρελθόντων ετών
πρέπει να δηλωθούν έως τις 31 Δε-
κεμβρίου 2023, καθώς σε διαφορετι-
κή περίπτωση επιβάλλεται πρόστιμο,
ενώ ο φόρος που βεβαιώνεται πρέπει
να πληρωθεί εφάπαξ έως τις 31 Ια-
νουαρίου 2024 ή να ρυθμιστεί σε έως
48 δόσεις, μέσω της πάγιας ρύθμισης. 

Οι φορολογούμενοι δεν χρειάζεται
να αναζητήσουν βεβαιώσεις για να
συμπληρώσουν τα σχετικά ποσά, κα-
θώς αυτά είναι προσυμπληρωμένα
και δίπλα φέρουν την ένδειξη σχετικά
με το ποιο έτος αφορούν, ενώ δεν
μπορεί να γίνει παρέμβαση για αλλα-
γή των ποσών. Αν πρέπει να τροποποι-
ηθεί κάποιο άλλο στοιχείο της δήλω-
σης, τότε ο φορολογούμενος πρέπει
να υποβάλει ξεχωριστή τροποποιητι-
κή φορολογική δήλωση. 

Ηλεκτρονικά
Οι συνταξιούχοι για τα αναδρομικά

που έλαβαν πέρυσι και αφορούν τα
έτη μετά το 2015 πρέπει να υποβά-
λουν ηλεκτρονικά την τροποποιητι-
κή δήλωση, πηγαίνοντας στο έτος
που αφορά η πληρωμή. Δηλαδή, αν
κάποιος έλαβε αναδρομικά για το
φορολογικό έτος 2018, πρέπει να
προχωρήσει σε τροποποιητική δή-
λωση για το οικονομικό έτος 2019
και αφού εμφανιστούν οι κωδικοί
συμπληρωμένοι, τότε οριστικοποι-
ούν τη δήλωση με ένα… κλικ.

Σχετικά με τους αγρότες και
όσους λαμβάνουν αγροτικές επιδο-
τήσεις ή ενισχύσεις, που έχουν
προκύψει κατόπιν ένστασης, η φο-
ρολόγηση γίνεται στο έτος που αφο-
ρούν και η υποβολή μέσω της ψη-
φιακής πύλης myAADE από το φο-
ρολογικό έτος 2018 και μετά, ενώ αν
τα ποσά αφορούν το 2017, τότε πρέ-
πει να προσέλθουν στη ΔΟΥ όπου
υπάγονται. Τέλος, τα εισοδήματα
που αποκτήθηκαν με δικαστική από-
φαση θα δηλωθούν στην αρμόδια
ΔΟΥ στα έτη που αφορούν.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ27
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

«Βουτιά» το φυσικό αέριο,
ανάσα €3 δισ. στο ισοζύγιο

Εκρηκτική αύξηση
εξαγωγών και τουριστικών

εισπράξεων 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ

Η
Δημόσια Επιχείρηση Ηλε-
κτρισμού ανακοίνωσε ότι
την Τετάρτη 19 Απριλίου
2023 υπέγραψε συμφω-

νία με τη Fondul Proprietatea SA
(Fondul) για την εξαγορά του συνό-
λου των συμμετοχών που κατέχονται
από τη Fondul στις εταιρείες E-Di-
stributie Muntenia SA (12%), Enel
Energie Muntenia SA (12%), E-Distri-
butie Dobrogea SA (24,1%), E-Distri-
butie Banat SA (24,1%) και ENEL
Energie SA (12%) στη Ρουμανία,
έναντι συνολικού αντιτίμου ύψους
650 εκατομμυρίων RON (περίπου
130 εκατομμύρια ευρώ με βάση spot
ισοτιμία FX 0,20). Η συμφωνία έρχε-
ται σε συνέχεια της συμφωνίας της
ΔΕΗ με την Enel στις 9 Μαρτίου 2023

για την πώληση όλων των συμμετο-
χών της Enel στη Ρουμανία. Η ολο-
κλήρωση της πώλησης με βάση τη
συμφωνία με τη Fondul υπόκειται
μεταξύ άλλων και στην ολοκλήρωση

της συναλλαγής μεταξύ της Enel και
της ΔEΗ. Περαιτέρω ανακοινώσεις
θα γίνουν όταν και αν αυτό απαιτηθεί,
καταλήγει η ανακοίνωση της επιχεί-
ρησης στο χρηματιστήριο.

Επεκτείνει την παρουσία της
στην Ελλάδα η Volotea

Με οκτώ νέα δρομολόγια από και προς
την Ελλάδα και 1,4 εκατ. θέσεις, αριθμό αυ-
ξημένο κατά 28% σε σχέση με το 2019 και
κατά 12% συγκριτικά με το 2022, διευρύνει
την παρουσία της στην ελληνική αγορά η
χαμηλού κόστους αεροπορική εταιρεία
Volotea, η οποία, παράλληλα, επεκτείνει τη
συμφωνία κοινού κωδικού με την Aegean
σε 93 δρομολόγια μέσα στο 2023.

Νομισματική έκθεση
διοργανώνει η Alpha Bank

Έκθεση με τίτλο «Η άλλη όψη του νο-
μίσματος» διοργανώνει η Alpha Bank
στο Μουσείο του Ιδρύματος Βασίλη &
Ελίζας Γουλανδρή στην Αθήνα, με την
ευκαιρία συμπλήρωσης 50 ετών από τη
δημιουργία της νομισματικής συλλογής
της. Η έκθεση πραγματοποιείται εις
μνήμην του εμπνευστή και δημιουργού
της Νομισματικής Συλλογής της Αlpha
Bank, Γιάννη Σ. Κωστόπουλου, και θα
διαρκέσει από τις 3 Μαΐου έως τις 23
Ιουλίου. Επίσης η έκθεση θα είναι προ-
σβάσιμη σε άτομα με προβλήματα όρα-
σης και κινητικές αναπηρίες. Θα υπάρ-
χει κατάλογος στα ελληνικά και τα αγ-
γλικά με κείμενα και φωτογραφίες
όλων των εκθεμάτων.

Renault: Άλμα τζίρου 30% 
στο πρώτο τρίμηνο

Με ισχυρή αύξηση του τζίρου της, που
ξεπέρασε τις εκτιμήσεις της αγοράς,
ολοκλήρωσε το πρώτο τρίμηνο του 2023
η Renault, χάρη στην ανάκαμψη των πω-
λήσεων και των υψηλότερων τιμών. Ει-
δικότερα, λαμβάνοντας ώθηση από το
λανσάρισμα αρκετών νέων μοντέλων, ο
γαλλικός όμιλος σημείωσε αύξηση των
πωλήσεών του κατά 14% στις 530.000
μονάδες. Κάτι που ήρθε, μάλιστα, έπειτα
από τέσσερα διαδοχικά έτη μείωσης
πωλήσεων. Έτσι, τα έσοδα της Renault
ανήλθαν σε 11,5 δισ. ευρώ, ξεπερνώντας
κατά πολύ τη μέση εκτίμηση των αναλυ-
τών για 11,08 δισ. με άλμα 30% από την
ίδια περίοδο πέρυσι. 

Σε συνέχεια της από 9/2/2023 δημοσιοποίησης
υποβολής υποχρεωτικής δημόσιας πρότασης από
την Τράπεζα Πειραιώς ΑΕ προς τους μετόχους της
MIG Συμμετοχών για την απόκτηση του συνόλου
των κοινών ονομαστικών, μετά ψήφου, μετοχών
τους, η Πειραιώς Financial Holdings AE, μητρική
της Τράπεζας Πειραιώς, γνωστοποιεί ότι η τελευ-
ταία απέκτησε στις 19 Απριλίου 2023 μέσω του
Χρηματιστηρίου Αθηνών 91.782.112 μετοχές της
εταιρείας, με τιμή απόκτησης 0,2170 ευρώ ανά με-
τοχή, η οποία ισούται με την τιμή της Δημόσιας
Πρότασης. Οι μετοχές αυτές αντιπροσωπεύουν
ποσοστό 9,7691% των δικαιωμάτων ψήφου της
εταιρείας. Κατόπιν αυτών, η Τράπεζα Πειραιώς κατέχει πλέον 687.896.747 δικαιώματα ψήφου που αντιστοι-
χούν σε ποσοστό 73,2186% επί του συνόλου των δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας.

ΔΕΗ: Εξαγόρασε και τις μειοψηφίες 
στις εταιρείες της Enel Ρουμανίας

Μετά το ιστορικό ρεκόρ οικονομικών επιδόσεων
που σημείωσε πέρυσι η Γενική Εμπορίου & Βιομηχα-
νίας, η φετινή χρονιά ξεκίνησε ικανοποιητικά, με τον
πρόεδρο ωστόσο της εισηγμένης εταιρείας Γιώργο
Κρεμμύδα να επισημαίνει τον παράγοντα του πολιτι-
κού ρίσκου. Όπως σημείωσε ο πρόεδρος της εισηγ-
μένης στο πλαίσιο της προχθεσινής ετήσιας τακτι-
κής γενικής συνέλευσης των μετόχων, το 2022 εξε-
λίχθηκε σε πολύ καλή χρονιά για τη Γενική Εμπορίου
& Βιομηχανίας, όπου όχι μόνο ενισχύθηκε κατά πολύ
η κερδοφορία, αλλά παράλληλα ο καθαρός δανει-

σμός μειώθηκε δραστικά, με αποτέλεσμα να αποφασιστεί η διανομή μερίσματος ύψους 0,075 ευρώ ανά μετο-
χή, έναντι 0,055 ευρώ πέρυσι και 0,035 ευρώ το 2021. Συγκεκριμένα, πέρυσι ο κύκλος εργασιών της εταιρείας
αυξήθηκε από τα 41,6 στα 41,9 εκατ. ευρώ, το EBITDA ανέβηκε από τα 4,51 στα 5,77 εκατ. ευρώ και η καθαρή
κερδοφορία εκτινάχθηκε από τα 2,93 στα 3,933 εκατ. ευρώ. Επίσης στις 31/12/2022 ο καθαρός δανεισμός της
εταιρείας διαμορφώθηκε μόλις στις 605 χιλ. ευρώ και τα ίδια κεφάλαιά της ανέβηκαν στα 28,7 εκατ. ευρώ.

Διανομή μερίσματος ύψους 0,075 ευρώ από τη Γενική Εμπορίου

Πειραιώς: Στο 73,21% ανέβασε το ποσοστό της στη MIG
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Εβροφάρμα: 
Καθαρά κέρδη €1,4 εκατ.
έναντι ζημιών στο έτος

Για τη χρήση που έληξε στις 31 Δεκεμβρί-
ου 2022, ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών
του Ομίλου της Εβροφάρμα αυξήθηκε σε
σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του προ-
ηγούμενου έτους, σύμφωνα με σχετική ανα-
κοίνωση. 

Συγκεκριμένα, ο ενοποιημένος κύκλος
εργασιών ανήλθε σε 45.381 χιλ. ευρώ έναντι
36.699 χιλ. ευρώ παρουσιάζοντας αύξηση
24%, ενώ ο εταιρικός κύκλος εργασιών
ανήλθε σε 37.359 χιλ. ευρώ έναντι 30.915
χιλ. ευρώ της προηγούμενης χρήσης παρου-
σιάζοντας αύξηση 21%.

Τα κέρδη προ φόρων τόκων και αποσβέ-
σεων (EBITDA) ανήλθαν σε 3.595 χιλ. ευρώ
(προσαρμοσμένο εκτός προβλέψεων ανέρ-
χεται σε 3.706 χιλ. ευρώ) και 1.944 χιλ. ευρώ
για τον όμιλο και την εταιρεία αντίστοιχα,
έναντι 1.601 χιλ. ευρώ και 564 χιλ. ευρώ της
προηγούμενης χρήσης. Τα ενοποιημένα
αποτελέσματα προ φόρων ανήλθαν στο πο-
σό των 1.522 χιλ. ευρώ κέρδη παρουσιάζον-
τας αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη
χρήση όπου το αντίστοιχο ποσό ήταν 260 χιλ.
ευρώ ζημίες. 

Αντίστοιχα, τα αποτελέσματα προ φόρων
της εταιρείας ανήλθαν σε 246 χιλ. ευρώ κέρ-
δη αυξημένα σε σχέση με τη συγκριτική πε-
ρίοδο όπου το αντίστοιχο ποσό ήταν 904 χιλ.
ευρώ ζημίες. Το ενοποιημένο αποτέλεσμα
μετά φόρων ανήλθε σε κέρδη 1.422 χιλ. ευ-
ρώ έναντι ζημιών 355 χιλ. ευρώ της προ-
ηγούμενης χρήσης και το εταιρικό σε κέρδη
254 χιλ. ευρώ έναντι ζημιών 912 χιλ. ευρώ
αντίστοιχα.

Φωτοβολταϊκά εγκαθιστούν
στο εργοστάσιο Θεσσαλονίκης
οι Αφοί Χαΐτογλου

Skroutz: Αύξηση πωλήσεων 
στην Κύπρο

Τζίρο 1,5 εκατ.
ευρώ στο α’ τρί-
μηνο του 2023
παρουσίασε το
Skroutz Market
Place στην Κύ-
προ, την πρώτη
αγορά εκτός της ελληνικής στην οποία επέκτεινε
τη δραστηριότητά της η γνωστή πλατφόρμα ηλε-
κτρονικού εμπορίου τον Σεπτέμβριο του 2022. Η
πιλοτική εφαρμογή κατά το δ’ τρίμηνο του 2022
επικεντρώθηκε στην επίλυση ζητημάτων που
αφορούσαν το θέμα των μεταφορών και της οργά-
νωσης στην τοπική αγορά. Η εταιρεία έχει ήδη
ανακοινώσει τη δυνατότητα αγορών μέσω του
Skroutz Market Place από καταναλωτές σε 24 ευ-
ρωπαϊκές χώρες (Γερμανία, Αυστρία, Βέλγιο,
Βουλγαρία, Γαλλία, Εσθονία, Ιταλία, Ισπανία, Ιρ-
λανδία, Κροατία, Λετονία, Λιθουανία, Λουξεμ-
βούργο, Ολλανδία, Ουγγαρία, Μάλτα, Πορτογαλία,
Πολωνία, Ρουμανία, Σουηδία, Σλοβακία, Σλοβε-
νία, Τσεχία και Φινλανδία). 

Με σημαντική
αύξηση πωλήσεων
που υπερβαίνει το
+40% έκλεισε το α’
τρίμηνο του 2023 ο
Όμιλος Intrafash-
ion με το brand γυ-
ναικείας ένδυσης
Pink Woman. Σύμ-
φωνα με τις δηλώσεις του προέδρου και διευθύ-
νοντα συμβούλου Δημήτρη Ματεμτζή, «η αύξηση
αυτή αντανακλά τόσο την αναπτυξιακή πορεία του
ομίλου αλλά και το “αδύναμο” πρώτο τρίμηνο του
2022 που δημιούργησε τις συνθήκες περαιτέρω
ευνοϊκής σύγκρισης για φέτος». Επιπλέον, όπως
αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η διοίκηση
του ομίλου ανακοίνωσε έναν καταιγισμό νέων κα-
ταστημάτων, ο οποίος υλοποιήθηκε κατά τη διάρ-
κεια του α’ τριμήνου, στον απόηχο της -για πολ-
λούς παράγοντες της αγοράς- ανεξήγητης λήξης
της συνεργασίας της Pink Woman με το The Mall
Athens. Πρόκειται για οκτώ νέα εταιρικά καταστή-
ματα του brand, το φυσικό δίκτυο καταστημάτων
του οποίου άγγιξε πλέον τα 110 σημεία πώλησης.

Grivalia Hospitality: Ολοκλήρωσε
ΑΜΚ 95 εκατ. 

Σε αύξηση κε-
φαλαίου 95 εκατ.
ευρώ προχώρησε
η Grivalia Hospi-
tality, που αποτε-
λεί τον βραχίονα
ανάπτυξης πολυ-
τελών τουριστι-
κών υποδομών του Ομίλου Fairfax. Η έκτακτη
γενική συνέλευση των μετόχων της εταιρείας
αποφάσισε στις 24 Μαρτίου την έκδοση
59.375.000 νέων μετοχών, με τιμή διάθεσης 1,6
ευρώ ανά μετοχή. Έτσι, το μετοχικό της κεφά-
λαιο ανέρχεται πλέον σε 361.128.281 ευρώ ενώ
το υπέρ το άρτιο διαμορφώθηκε σε 59.271.719.
Μετά την πώληση του 10% της Grivalia Hospi-
tality από τη Eurobank στη Eurolife και την έκ-
δοση μετοχών, βάσει του σχεδίου παροχής κι-
νήτρων στο management team o Όμιλος Fair-
fax κατέχει μέσω Eurolife το 44,5% των μετο-
χών της Grivalia Hospitality και μέσω Fairfax
Financial Holdings (FFH) ένα πρόσθετο 40,6%. 

Σ
την εγκατά-
σταση φω-
τοβολταϊ-
κού συστή-

ματος (net-metering)
600kWp στο εργο-
στάσιό της στο Καλο-
χώρι Θεσσαλονίκης
προχώρησε η Αφοί
Χαΐτογλου ΑΒΕΕ, στο πλαίσιο της πράσινης μετάβα-
σης και της βιώσιμης επιχειρηματικότητας. Όπως
αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η εκτιμώμενη
απόδοση του φωτοβολταϊκού συστήματος ανέρχε-
ται στις 870.000 kWh ανά έτος, ενώ η μείωση των
ετησίων εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα στο ερ-
γοστάσιο υπολογίζεται στους 300 τόνους ετησίως,
ποσότητα που αντιστοιχεί σε περίπου 270 στρέμμα-
τα δέντρων. Συγκεκριμένα, η καθαρή ενέργεια που
παράγεται θα χρησιμοποιείται στην παραγωγή των
προϊόντων της εταιρείας, μειώνοντας την εξάρτησή
της από την παραδοσιακή ενέργεια. Ακόμη, ως
προς το περιβαλλοντικό σκέλος, η εν λόγω εγκατά-
σταση πρόκειται να συμβάλει στη μείωση του περι-
βαλλοντικού αποτυπώματος της εταιρείας και στην
ενίσχυση της αειφόρου ανάπτυξής της. Η επένδυση
πραγματοποιήθηκε εξολοκλήρου με ιδία κεφάλαια
της Αφοί Χαΐτογλου ΑΒΕΕ και ανάδοχος του έργου
για την αδειοδότηση, μελέτη και κατασκευή του έρ-
γου επιλέχθηκε η ΑΕΝΑΟΣ Ενεργειακά Συστήματα,
εταιρεία με πολυετή εμπειρία στον χώρο των ανα-
νεώσιμων πηγών ενέργειας.

Αύξηση τζίρου 40% για 
την Intrafashion (Pink Woman)

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΩΤΑΚΟΥΣΤΗΣ30

Στην Αμοργό για 6η φορά
οι Κινητές Ιατρικές
Μονάδες

Τις θερμές ευχαριστίες του στις Κι-
νητές Ιατρικές Μονάδες του Ιδρύμα-
τος Σταύρος Νιάρχος και στην «Ανα-
γέννηση και Πρόοδο» εξέφρασε ο δή-
μαρχος Αμοργού Ε. Καραΐσκος, τονί-
ζοντας ότι η αξία του προγράμματος
είναι ανεκτίμητη. Ο ιατρικός έλεγχος
πραγματοποιήθηκε με μεγάλη προσέ-
λευση των πολιτών της Αμοργού και
αυτή ήταν η έκτη φορά στο νησί.

Περιφέρεια Αττικής

Νέο γυμνάσιο 
στην Αρτέμιδα

Το «πράσινο φως» για την ανέγερση
του 3ου 9/θέσιου Γυμνασίου Αρτέμι-
δας του Δήμου Σπάτων-Αρτέμιδος, με
χρηματοδότηση ύψους 4.970.000 από
την Περιφέρεια Αττικής και δικαιούχο
την ΚΤΥΠ ΑΕ, άναψε μετά την ένταξη
της σχετικής πράξης στο Επιχειρησια-
κό Πρόγραμμα «Αττική 2014-2020» με
απόφαση του περιφερειάρχη Αττικής
Γ. Πατούλη. Συνολικά η Περιφέρεια
Αττικής χρηματοδοτεί πάνω από 45
δράσεις σχολικών έργων και μελετών
με περισσότερα από 77 εκατ. ευρώ με
δικαιούχο τις Κτιριακές Υποδομές ΑΕ. 

Δήμος Διονύσου

Γιορτάζει την Παγκόσμια
Ημέρα Γης 

Με δενδροφύτευση θα γιορτάσει ο
Δήμος Διονύσου το Σάββατο (22/4)
την Παγκόσμια Ημέρας Γης. Το κάλε-
σμα της δημοτικής αρχής έχει προ-
γραμματιστεί σε δύο σημεία σε Κρυο-
νέρι και Ροδόπολη.

Έκανε «ΠΡΑΞΗ» την ασφαλτόστρωση
Στον δρόμο για τις δημοτικές εκλο-

γές κάθε… πράξη μετράει και η ομώ-
νυμη παράταξη της υποψηφίας δη-
μάρχου Φιλοθέης-Ψυχικού Φ. Χα-
τζηαθανασιάδου ανέλαβε πρωτοβου-
λία ασφαλτόστρωσης της εισόδου του
ΙΝ Αγίου Δημητρίου Ψυχικού, που
αποτελούσε πάγιο αίτημα των πολι-
τών. Σύμφωνα με τη σχετική ανακοί-

νωση, «το θέμα της ανακατασκευής των διόδων του Ιερού
Ναού η Φ. Χατζηαθανασιάδου το είχε θέσει στο Κοινοτικό
Συμβούλιο από το 2019 (αρ. αποφ. 15-17/10/19), όταν ήταν
πρόεδρος της Κοινότητας Ψυχικού, αλλά ο απερχόμενος δή-
μαρχος Δημήτρης Γαλάνης αδιαφόρησε, όπως αδιαφορεί
πάντα για τα μικρά και μεγάλα προβλήματα του δήμου».

Δήμος Αθηναίων

Ανταπόκριση σε 30
δευτερόλεπτα για τους
δημότες από το «1595»

Σε καθολική αναβάθμιση της Γραμ-
μής Εξυπηρέτησης Δημοτών
«1595» προχώρησε ο
Δήμος Αθηναίων μέ-
σω της ΔΑΕΜ για την
πιο άμεση και αξιό-
πιστη ανταπόκριση
σε αναφορές προ-
βλημάτων. Η γραμμή
λειτουργεί 24 ώρες το 24ωρο,
7 ημέρες την εβδομάδα -όλο τον χρό-
νο- παρέχοντας σταθερό επίπεδο
εξυπηρέτησης και τηρώντας συγκε-
κριμένες προδιαγραφές, με το 90%
των κλήσεων να εξυπηρετείται πλέον
εντός 30 δευτερολέπτων. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου

Παραχώρηση εκτάσεων
για το Αθλητικό Κέντρο
Γορτυνίας 

Με την υπογραφή σειράς συμβολαι-
ογραφικών πράξεων από τον περιφερει-
άρχη Παναγιώτη Νίκα, η Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου παραχώρησε εκτάσεις στην
περιοχή της Νυμφασίας για την κατα-
σκευή του Αθλητικού Κέντρου Γορτυ-
νίας. Ακολουθούν η περίφραξη και η δια-
μόρφωση του χώρου προκειμένου να
προχωρήσει η κατασκευή του με ποικί-
λες εγκαταστάσεις και γήπεδα πολλών
αθλημάτων που θα λειτουργούν με ευθύ-
νη της περιφέρειας.

Ξεκίνησε η ανέγερση 
του Πολιτιστικού
Κέντρου Νέου Βουτζά 

Ένα έργο πνοής, χορηγία του Αθα-
νάσιου Μαρτίνου, ξεκίνησε στον Νέο
Βουτζά και αφορά την ανέγερση του
Πολιτιστικού Κέντρου πλησίον του ΙΝ
Αγίου Ιωάννη. Ο δήμαρχος Μαραθώ-
νος Στέργιος Τσίρκας ευχαρίστησε
τον κ. Μαρτίνο για τη χορηγία της κα-
τασκευής του και όλους τους συντε-
λεστές της συλλογικής προσπάθειας
αναβάθμισης της περιοχής. 

Με τις ευλογίες Μητσοτάκη 
η επανεκλογή Κράτσα

«Επειδή ακούγονται διάφορα,
θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η
Ρόδη θα είναι και η επόμενη περι-
φερειάρχης», δήλωσε ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης
έχοντας την περιφερειάρχη Ιονίων
Νήσων Ρόδη Κράτσα δίπλα του στο
πάνελ της εκδήλωσης για την πα-
ρουσίαση του Αναπτυξιακού Σχεδίου 2030 για τα Επτάνησα. Μάλιστα, ο
πρωθυπουργός δεν παρέλειψε να αφήσει αιχμές και για την προηγού-
μενη περιφερειακή αρχή του Θ. Γαλιατσάτου. «Αναρωτιέμαι τι ακριβώς
έγινε την προηγούμενη τετραετία με φιλική προς την τότε κυβέρνηση
ηγεσία της περιφέρειας», υποστηρίζοντας ότι είναι επιδίωξή του η σύγ-
κριση των δύο θητειών να τεθεί στην κρίση των πολιτών.

Προς ολοκλήρωση η αναβάθμιση του πυρήνα
του Εμπορικού Κέντρου Μεσολογγίου

Σ
την τελική ευθεία βρί-
σκεται η δημιουργία του
Ανοικτού Κέντρου Εμ-
πορίου Μεσολογγίου.

Ενός εμβληματικού αναπτυξια-
κού έργου σύμπραξης του Δή-
μου ΙΠ Μεσολογγίου με τον Εμ-
ποροβιομηχανικό Σύλλογο. Το
Open Mall θα εισάγει νέα συστή-
ματα έξυπνης πόλης και βιώσι-
μης κινητικότητας, αναδεικνύον-
τας την ιστορικότητα και τον χα-
ρακτήρα της πόλης με απώτερο
στόχο την ανάπτυξη της επιχει-
ρηματικότητας στην περιοχή αλλά και την αισθητική της αναβάθμιση.

Για ένα «έργο πνοής που θα αναστήσει το εμπορικό κέντρο της Ιερής Πόλης» έκανε λόγο
ο δήμαρχος Μεσολογγίου Κ. Λύρος, ο οποίος έκανε αυτοψία στα σημεία των παρεμβάσε-
ων του έργου συνοδευόμενος από τον νυν και τον τέως πρόεδρο του Εμποροβιομηχανικού
Συλλόγου Μεσολογγίου, Κ. Πασιόπουλο και Β. Σπυρόπουλο.

Θέματα προσβασιμότητας και συμπερίληψης 
ψηλά στην ατζέντα του Ξυπολυτά

Τον γενικό γραμματέα του υπουργείου Εργα-
σίας Γ. Σταμάτη συνάντησε ο υποψήφιος δή-
μαρχος Κηφισιάς Β. Ξυπολυτάς, θέτοντας επί
τάπητος ζητήματα προσβασιμότητας και συμ-
περίληψης. 

«Μεταξύ των σημαντικότερων στόχων της νέ-
ας δημοτικής αρχής είναι η συμπεριληπτική κοι-
νωνία. Η ισότιμη πρόσβαση είναι κάτι παραπάνω
από θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα», ανέφε-
ρε ο κ. Ξυπολυτάς, σημειώνοντας ότι όσο θα πλη-

σιάζουν οι δημοτικές εκλογές η παράταξή του θα ανακοινώσει το στρατηγικό της σχέ-
διο πάνω στα θέματα αυτά. Απόδειξη του ενδιαφέροντος αλλά και των πεποιθήσεων του
συνδυασμού, η παρουσία στο ψηφοδέλτιο αλλά και στη συνάντηση που πραγματοποι-
ήθηκε στο υπουργείο Εργασίας η παρουσία του Νίκου Γεωργούλη. Ο Ν. Γεωργούλης
λόγω της σκλήρυνσης κατά πλάκας συμμετέχει και ασχολείται ενεργά με τα ζητήματα
περί προσβασιμότητας, προσθέτοντας την απαραίτητη οπτική προσέγγισης τόσο ευαί-
σθητων κοινωνικών θεμάτων.

Ποιος δημοτικός σύμ-
βουλος αντιπολίτευσης

δήμου της Αττικής εθεά-
θη σε πρόσφατη προεκλογική

εκδήλωση του ΣΥΡΙΖΑ να κάνει
τον άτυπο φωτογράφο υποψήφι-
ου βουλευτή;
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Ο
ι αγαπημένοι του ελληνικού κοινού,
που στο παρελθόν μας έχουν χαρίσει
μερικές από τις πιο ωραίες και κοσμο-
πολίτικες βραδιές, επιστρέφουν στην

Αθήνα μετά από έναν περίπου χρόνο. Οι Pink
Martini στις 26 Ιουνίου θα δώσουν μία και μόνο
συναυλία στην Τεχνόπολη του Δήμου Αθηναίων.

Καταφθάνουν με τραγούδια από διαφορετικά
μέρη του κόσμου, εποχές και στιλ, φτιάχνοντας το
πιο μεθυστικό μουσικό κοκτέιλ του καλοκαιριού,
με τις γνώστες και αγαπημένες τους επιτυχίες,
αλλά και νέα τραγούδια από το καινούργιο τους
άλμπουμ «Thomas Lauderdale Meets the Pil-
grims», που αποτυπώνει την αγάπη του leader
του συγκροτήματος για τη surf μπάντα The Pil-
grims.

Η πολυπληθής μπάντα από το Όρεγκον των
ΗΠΑ, που αγαπήθηκε από την πρώτη στιγμή στην

Ελλάδα με το «Sympatique (Je ne veux pas tra-
vailler)», μας ξάφνιασε με την απόδοσή της στα
«Παιδιά του Πειραιά», μας ταξίδεψε στο κλασικό
Χόλιγουντ με το «Amado mio» και στη γοητευτι-
κή Ιταλία με το «Una notte a Napoli», ξέρει καλά
πώς να αναμειγνύει ετερόκλητα υλικά με τον πιο
ακομπλεξάριστο και καλόγουστο τρόπο.

Το άλμπουμ που τελείωσε στην καραντίνα
Το συγκρότημα απαρτίζεται από μουσικούς

που προέρχονται από διαφορετικές χώρες και
μουσικές επιρροές, από κλασική μουσική μέχρι
τζαζ και ροκ. Δημιουργήθηκε το 1994 από τον
πιανίστα Τhomas Lauderdale με βάση το Πόρτ-
λαντ του Όρεγκον. Το 1997 μπήκε στο σχήμα η
τραγουδίστρια China Forbes, η οποία είχε συνερ-
γαστεί πολλές φορές στο παρελθόν με τον Laud-
erdale. 

Στο live της Τεχνόπολης, πέρα από τα τραγού-
δια-ορόσημα που όλοι γνωρίζουμε, θα παρου-
σιάσουν και τραγούδια από το νέο τους άλμπουμ,
που ξεκίνησε να ηχογραφείται το 1996 αλλά
έκτοτε έμεινε ημιτελές. Στους μήνες της καραντί-
νας ο Lauderdale ανέτρεξε στις αρχικές ηχογρα-
φήσεις, έκανε προσθήκες και αλλαγές και πάνω
από είκοσι εφτά χρόνια μετά, μας το παραδίδει
ολοκληρωμένο, κλείνοντας για άλλη μια φορά το
μάτι στο κοινό με την πρωτότυπη προσέγγισή του
στη μουσική surf.

Οι Pink Martini ανήκουν στη σπάνια κατηγορία
συγκροτημάτων που παραμένουν φρέσκα και
ανανεωμένα, κάνοντας μοναδική και ανεπανάλη-
πτη κάθε συναυλία τους. Μια εστέτ μουσική πρό-
ταση για ακροατές που γοητεύονται από την πα-
ραμυθένια ατμόσφαιρα που δημιουργούν στις
ηχογραφήσεις και τις εμφανίσεις τους.

Οι Pink Martini έρχονται 
να μας… μεθύσουν
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Ρ
εάλ Μαδρίτης - Μάντσεστερ Σίτι
και Μίλαν - Ίντερ είναι τα ζευγά-
ρια των ημιτελικών του Champi-
ons League. Και οι αναμνήσεις

ξαναγυρίζουν από το 2003 για το ντέρμπι
«della Madonnina» του Μι-
λάνου, αλλά και την περσι-
νή ανατροπή της Ρεάλ κόν-
τρα στη Σίτι.

Στους επαναληπτικούς
ημιτελικούς, η Μάντσεστερ
Σίτι έφερε 1-1 με την Μπά-
γερν στο Μόναχο και με το
3-0 του πρώτου ματς στο

Έιτιχαντ πήρε την πρόκριση. Ο Χάαλαντ,
που έχασε και πέναλτι, άνοιξε το σκορ για
τους Άγγλους φτάνοντας τα 35 γκολ στη
διοργάνωση, ισοφάρισε ο Κίμιχ με πέναλτι.
Στο άλλο παιχνίδι, Ίντερ - Μπενφίκα 3-3
στο Σαν Σίρο, πέρασαν οι Ιταλοί με το αβαν-
τάζ του 2-0 της Λισαβόνας. Μπαρέλα, Λα-
ουτάρο Μαρτίνες και Κορέα τα γκολ των
«νερατζούρι», Αουρσνές, Αντόνιο Σίλβα
και Μούσα των Λουζιτανών.

Στα ματς της Τρίτης, Τσέλσι - Ρεάλ Μα-
δρίτης 0-2 με δυο γκολ του Ροντρίγκο, το
αυτό σκορ και στο πρώτο ματς. Στη μεγάλη

μάχη του «Ντιέγκο Μαραντόνα», Νάπολι -
Μίλαν 1-1, Οσιμέν για τους Ναπολιτάνους
και Ζιρού (που έχασε και πέναλτι) για τους
«ροσονέρι».

Το 2003 η Μίλαν είχε πάρει την πρόκριση
εις βάρος της Ίντερ στον ημιτελικό του
Champions League χάρη στο εκτός έδρας
γκολ (0-0 εντός και 1-1 εκτός) και στη συνέ-
χεια κατέκτησε το τρόπαιο νικώντας 3-2
στα πέναλτι στον τελικό τη Γιουβέντους (0-
0) στο Ολντ Τράφορντ. Πέρυσι η Μάντσε-
στερ Σίτι είχε νικήσει στον ημιτελικό 4-2 τη
Ρεάλ στο Μάντσεστερ και στον επαναλη-
πτικό ήρθαν τα πάνω κάτω. Η Ρεάλ πέτυχε
τρία γκολ από το 90’ έως και το 95’, νίκησε
3-1 και πήρε αυτή την πρόκριση με το προ-
νόμιο των εκτός έδρας γκολ που φέτος δεν
ισχύει.

Οι πρώτοι αγώνες θα γίνουν 9 και 10
Μαΐου και οι επαναληπτικοί 16, 17 του ίδι-
ου μήνα.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Οι αναμνήσεις ξαναγυρίζουν

Ρεάλ Μαδρίτης - Μάντσεστερ Σίτι
και Μίλαν - Ίντερ οι ημιτελικοί 
του Champions League



Α
ίτημα απέλασης του Κρι-
στιάνο Ρονάλντο έκανε δι-
κηγόρος στη Σαουδική Αρα-

βία, μετά την προκλητική χειρονο-
μία του Πορτογάλου σούπερ σταρ να
πιάσει τα γεννητικά του όργανα
απευθυνόμενος προς την κερκίδα.
Η Αλ Νασρ του Ρονάλντο έχασε 2-0
στο εκτός έδρας ντέρμπι με την Αλ
Χιλάλ και η κερκίδα αποδοκίμασε
τον Πορτογάλο φωνάζοντας το όνο-
μα του Μέσι. Και τότε έγινε το μοι-
ραίο. «Θεωρείται έγκλημα δημόσιας
ατίμωσης και είναι ένα από τα εγ-
κλήματα που συνεπάγονται σύλλη-
ψη και απέλαση εάν διαπραχθεί από
αλλοδαπό», είπε σχετικά δικηγόρος
που ειδικεύεται στο διεθνές δίκαιο.
Κατά πώς γράφουν οι Πορτογάλοι, ο
Ρονάλντο είναι διαρκώς εκνευρι-

σμένος γιατί χάλασε η οικογενειακή
του ισορροπία. Η σύζυγός του Χεορ-
χίνα συμπεριφέρεται σαν ντίβα, ενώ

λογομάχησε με την πεθερά της, όταν
ξεκρέμασε το πορτρέτο της για να
κρεμάσει το δικό της.

Αίτημα απέλασης του Ρονάλντο! Elite διαιτητές 
σε Πειραιά και Τούμπα

Δυο elite UEFA διαιτητές θα σφυρίξουν στα με-
γάλα ντέρμπι της 5ης αγωνιστικής του πρωταθλή-
ματος της Super League 1, ανάμεσα στον Ολυμπια-
κό και την ΑΕΚ και του ΠΑΟΚ με τον Παναθηναϊκό.
Ο Ιταλός Νταβίντε Μάσα στο πρώτο και ο Γερμανός
Ντανιέλ Ζίμπερτ στο δεύτερο. Στην κανονική διάρ-
κεια του πρωταθλήματος, ο αρχιδιαιτητής Μπέ-
νετ… δεν μπορούσε να βρει elite διαιτητές.

Χρυσό ο Κουρουγκλίεφ
στο Ζάγκρεμπ

Μετά το ασημένιο του Γιώργου Κουγιουμτσί-
δη, ο Νταουρέν Κουρουγκλίεφ χάρισε στην Ελ-
λάδα το δεύτερό της μετάλλιο στο Ευρωπαϊκό
Πρωτάθλημα πάλης ανδρών, που διεξάγεται στο
Ζάγκρεμπ της Κροατίας. Στον τελικό των 86κ.
ελευθέρας πάλης επικράτησε με 3-1 του Μάιλς
Ναζέμ Αμινέ από το Σαν Μαρίνο. Ο πρωταθλητής
Ευρώπης Κουρουγκλίεφ δεν έχασε ούτε έναν
πόντο από τον αντίπαλό του.

Ήττα της ΑΕΚ και
καταγγελίες για «κόλαση»

Η ΑΕΚ γνώρισε τη συντριβή 91-51 από τη Χάπο-
ελ Ιερουσαλήμ και αποκλείστηκε από το Final-4
Basketball Champions League. Το ματς έγινε σε
τεταμένη ατμόσφαιρα, παρόμοια με εκείνη που
δημιούργησαν οι οπαδοί της ΑΕΚ στα Άνω Λιόσια
εναντίον των Ισραηλινών. Η Ένωση κατήγγειλε
ότι δεν υπήρχε αστυνομία στο γήπεδο και ότι
οπαδοί της Χάποελ δεν άφησαν τους παίκτες να
κοιμηθούν από τα κορναρίσματα και τις κροτίδες. 

Συνέντευξη μέσω 
τεχνητής νοημοσύνης

Επειδή λίγοι έχουν αντιληφθεί την επικινδυνότη-
τα της τεχνητής νοημοσύνης που σε γενικές γραμ-
μές είναι υποκατάστατο της ανθρώπινης σκέψης, το
γερμανικό περιοδικό «Die Aktuelle» δημοσίευσε
συνέντευξη του άλλοτε πιλότου της Formula 1 Μί-
καελ Σουμάχερ, που βρίσκεται σχεδόν σε κωματώ-
δη κατάσταση εδώ και δέκα χρόνια από το ατύχημα
που είχε κάνοντας σκι. Το περιοδικό χρησιμοποί-
ησε τη μέθοδο AI chatbot, η οποία έδινε απαντήσεις
σε υποτιθέμενες ερωτήσεις. Η οικογένεια του Γερ-
μανού πιλότου έχει ήδη κινηθεί νομικά.

Μικροθρομβώσεις ο Νάρεϊ
Εσπευσμένα στο νοσοκομείο εισήχθη ο Γερμανός
μεσοεπιθετικός του ΠΑΟΚ Κάλεντ Νάρεϊ λόγω
ενοχλήσεων στο στήθος. Το ιατρικό ανακοινωθέν:
«Ο Γερμανός υποβλήθηκε σε μια σειρά εξετάσεων,
οι οποίες αποτύπωσαν ευρήματα που συχνά εμφα-
νίζουν άνθρωποι που πέρασαν με ή χωρίς συμπτώ-
ματα Covid-19, μικροθρομβώσεις σε αγγεία του
πνεύμονα».

Και χωρίς τον τραυματία Γιάννη Αντετοκούνμπο οι Μπακς διέλυσαν 138-122 τους Μαϊάμι Χιτ
στο Μιλγουόκι, στο δεύτερο ματς των πλέι οφ του ΝΒΑ. Κορυφαίος για τους νικητές ήταν ο
Μπρουκ Λόπεζ με 25 πόντους, ενώ καταπληκτικός ήταν ο Τζρου Χόλιντεϊ με 24 πόντους και
11 ασίστ. Εξαιρετική εμφάνιση και από τον Πατ Κόνατον που σταμάτησε στους 22. 

SPORTS
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Μπακς - Χιτ 138-122 
και χωρίς τον Γιάννη



Ο
ταν το παιδί μας παραπονιέται αυτή την
περίοδο για έντονο πονόλαιμο, κακου-
χία και το θερμόμετρο δείχνει υψηλό
πυρετό, ο παιδίατρος θα ελέγξει και την

παράμετρο να πρόκειται για στρεπτόκοκκο. Είναι
ένα μικρόβιο που μπορεί να προσβάλει όλες τις
ηλικίες και κυρίως προκαλεί φαρυγγοαμυγδαλίτι-
δες και λοιμώξεις του δέρματος, με γνωστότερη
την οστρακιά. 

Ο στρεπτόκοκκος μεταδίδεται κυρίως από την
άμεση επαφή με τις εκκρίσεις του αναπνευστικού
του πάσχοντος, που είναι ιδιαίτερα μολυσματικός
κατά τη διάρκεια της οξείας λοίμωξης.

«Στα παιδιά, η μεγαλύτερη συχνότητα της φα-
ρυγγοαμυγδαλίτιδας από στρεπτόκοκκο παρατη-
ρείται στις ηλικίες 3-10 ετών. Αντίθετα, φαίνεται
ότι “δεν αγαπάει τα βρέφη” κάτω των 2 ετών, τα
οποία προσβάλλονται σπάνια. Παρ’ όλα αυτά, βλέ-
πουμε πλέον συχνότερα στρεπτόκοκκο και σε μι-
κρότερα παιδιά και βρέφη από ό,τι παλιότερα. 

Έχει υπολογιστεί ότι το 10% των παιδιών σχολι-
κής ηλικίας επισκέπτεται κάθε χρόνο τον παιδία-
τρο λόγω φαρυγγοαμυγδαλίτιδας και στο 25%-50%
ο στρεπτόκοκκος είναι το υπεύθυνο αίτιο», ανα-
φέρει η παιδίατρος Άννα Παρδάλη.

Ο χρόνος επώασης είναι 2-5 μέρες. Χαρακτηρι-
στικά σημάδια της νόσου είναι ο υψηλός πυρετός,
το κοιλιακό άλγος, ο εμετός, η δυσκολία στην κα-
τάποση, ο πονόλαιμος και η κεφαλαλγία. Εάν το
στέλεχος του στρεπτόκοκκου που έχει προκαλέ-
σει τη φαρυγγοαμυγδαλίτιδα και προσβάλλει συ-

νήθως τα παιδιά παράγει ερυθρογόνο τοξίνη, τότε
μια δυο μέρες μετά την έναρξη των συμπτωμάτων
εμφανίζεται η χαρακτηριστική κλινική εικόνα της
οστρακιάς, δηλαδή ένα ερυθρό, στικτό, διάχυτο,
μικροκηλιδοβλατιδώδες εξάνθημα, το οποίο αρ-
χίζει συνήθως από τον τράχηλο, τις μασχαλιαίες
και τις βουβωνικές πτυχές και γρήγορα, μέσα σε
24 ώρες, επεκτείνεται σε όλο το σώμα. 

Η περιοχή γύρω από το στόμα είναι ωχρή και οι

παρειές (τα μάγουλα) εξέρυθρες. Εάν το μικρό σας
νοσήσει, τα υπόλοιπα μέλη της οικογένειας πρέ-
πει να λάβουν τα απαραίτητα μέτρα προφύλαξης.
Για να μη μας ξεφύγει η διάγνωση του στρεπτό-
κοκκου, θα γίνει εργαστηριακή διάγνωση της νό-
σου. Αρχικά με ένα strep-test, ένα γρήγορο και
απλό τεστ που χρησιμοποιεί επίχρισμα από τον
φάρυγγα και τις αμυγδαλές. Η απάντηση δίνεται
σε δέκα λεπτά. 

Και με καλλιέργεια φαρυγγικοαμυγδαλικού
επιχρίσματος, η οποία είναι απαραίτητη όχι μόνο
για την επιβεβαίωση του παθογόνου μικροβίου
αλλά και για τον έλεγχο της ευαισθησίας του στα
αντιβιοτικά που θα χρησιμοποιηθούν. 

Μετά τη χορήγηση του αντιβιοτικού και εφόσον
υποχωρήσουν τα συμπτώματα, τα παιδιά μπορούν
να επιστρέψουν στο σχολείο 48 ώρες μετά την
έναρξη της θεραπείας, οπότε παύει και να μεταδί-
δεται το μικρόβιο, ενώ η θεραπεία συνεχίζεται κα-
νονικά. Μετά τη λοίμωξη, ο οργανισμός έχει για
κάποιο καιρό αντισώματα, όχι όμως για πάντα. Το
παιδί ίσως να ξανανοσήσει στο μέλλον. 
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Χαρακτηριστικά σημάδια της νόσου
είναι ο υψηλός πυρετός, το κοιλιακό
άλγος, ο εμετός, η δυσκολία 
στην κατάποση, ο πονόλαιμος 
και η κεφαλαλγία

Σπάνιες επιπλοκές 
Σε σπάνιες περιπτώσεις ο στρεπτόκοκκος
ευθύνεται για σοβαρές επιπλοκές. Μία
έως τέσσερις εβδομάδες μετά από στρε-
πτοκοκκική φαρυγγοαμυγδαλίτιδα ή
οστρακιά -εφόσον δεν έχει χορηγηθεί θε-
ραπεία- μπορεί, σπάνια, να εμφανισθεί
οξεία σπειραματονεφρίτιδα ή ρευματικός
πυρετός. Οι επιπλοκές αυτές είναι συνέ-
πεια μιας μη ανεπιθύμητης απάντησης του
ανοσιακού συστήματος σε λοιμώξεις από
στρεπτόκοκκο σε άτομα με γενετική προ-
διάθεση. Ο ρευματικός πυρετός εμπλέκει
συμπτώματα από τις αρθρώσεις, από την
καρδιά με προσβολή των βαλβίδων της και
από το νευρικό σύστημα (ευθύνεται ακόμη
και για νευροψυχιατρικές εκδηλώσεις).
Αντίστοιχα, η σπειραματονεφρίτιδα, χω-
ρίς κατάλληλη αντιμετώπιση, μπορεί να
καταλήξει σε νεφρική ανεπάρκεια.

Άννα Παρδάλη, παιδίατρος

Στρεπτόκοκκος την άνοιξη



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Ο Ερμής σε ανάδρομη πορεία από σήμερα,
μια ανάσα χρονικά από τη χθεσινή έκλειψη
Ηλίου, θα σας δημιουργήσει μια σειρά από
καθυστερήσεις και πολλές αναποδιές στα
οικονομικά σας. Αποφύγετε έως τις 15 Μαΐ-
ου σημαντικές αγορές.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Με τον Ερμή σε ανάδρομη πορεία στο δικό
σας ζώδιο, έως τις 15 Μαΐου, θα ξανασκε-
φτείτε κάποιες προσωπικές σας υποθέ-
σεις. Η αναβλητικότητα θα είναι σωτήρια
αυτή την περίοδο, όπου τα πράγματα πρέ-
πει να κατασταλάξουν για να πάρετε σω-
στές αποφάσεις. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Ο Ερμής, κυβερνήτης του δικού σας ζωδίου,
ανάδρομος από σήμερα και μάλιστα στον
δωδέκατο τομέα σας. Στην καθημερινότητά
σας θα επικρατεί αλαλούμ, που θα σας απο-
συντονίσει επαγγελματικά και θα σας δημι-
ουργήσει μια σειρά ψυχοσωματικών προ-
βλημάτων λόγω άγχους. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Ανοίγει μπροστά σας μια σειρά από τυχαία
γεγονότα, που θα πρωταγωνιστούν πρόσω-
πα από το παρελθόν. Φροντίστε να πάρετε
πληροφορίες για τους στόχους που έχετε
θέσει και αφορούν το επόμενο διάστημα,
ενώ θα έχετε τη δυνατότητα να πάρετε μια
ανάσα πριν από τα νέα επαγγελματικά δεδο-
μένα που θα κληθείτε να υπηρετήσετε. 

Λέων
(23/7-22/8)
Ο ανάδρομος Ερμής στο ζενίθ του ωρο-
σκοπίου σας δημιουργεί μια σειρά καθυ-
στερήσεων στις επαγγελματικές σας επι-
διώξεις. Έως τα μέσα Μαΐου, θα έχετε λά-
βει από πρόσωπα του παρελθόντος κά-
ποια μηνύματα που πιθανότατα αφορούν
τις επαγγελματικές σας επιδιώξεις. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Ο Ερμής είναι κυρίαρχος του δικού σας
ζωδίου και όταν γίνεται ανάδρομος, σας
επηρεάζει αρκετά σε επικοινωνιακά θέ-
ματα. Βέβαια, εδώ θα πω ότι αν η θέση
του είναι θετική προς το ζώδιό σας, οι
καθυστερήσεις μάλλον θα σας ευνοή-
σουν, ακόμη και αν εκείνη τη στιγμή το
δείτε με αρνητική ματιά. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Η ανάδρομη πορεία του Ερμή θα σας επη-
ρεάσει στα οικονομικά σας, αλλά και θα
φέρει στην επιφάνεια κάποιες νομικές
υποθέσεις. Βέβαια, καλό είναι να πάρετε
δεύτερες και τρίτες γνώμες για θέματα που
σας έχουν ταλαιπωρήσει. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Ο Ερμής θα κινείται έως τις 15 Μαΐου στο
διαμετρικά απέναντι ζώδιό σας, όπου θα
σας βάλει στη διαδικασία να αναθεωρήσετε
προσωπικά σας θέματα. Κάποιες υποθέ-
σεις από το παρελθόν θα εμφανιστούν αυτή
την περίοδο, σαν υπενθύμιση μιας κατά-
στασης, ή την πιθανότητα να συναντήσετε
έναν σημαντικό άνθρωπό σας από το πα-
ρελθόν. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Με τον Ερμή ανάδρομο, οι καθημερινές
υποχρεώσεις σας γίνονται περισσότερο
πολύπλοκες, ενώ οι παρεξηγήσεις με τους
άλλους μπορεί να σας ταλαιπωρήσουν.
Ίσως ήρθε η στιγμή να επανεξετάσετε την
υγεία σας και να βάλετε τη διατροφή σας σε
μια σειρά, εφόσον μέχρι τώρα δεν το έχετε
καταφέρει. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Αυτή η χρονική στιγμή θα σας δημιουργή-
σει νοσταλγικές σκέψεις από τη συναι-
σθηματική σας ζωή. Πολύ πιθανό να συ-
ναντήσετε κάποια αγαπημένα σας πρόσω-
πα από το παρελθόν, ενώ έως τις 15 Μαΐου
θα έχετε επίσης τη δυνατότητα να ξανα-
σκεφτείτε κάποια πράγματα που αφορούν
τη συναισθηματική σας ζωή.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Ο ανάδρομος Ερμής από σήμερα έως τις 15
Μαΐου θα σας δημιουργήσει καθυστερή-
σεις, αναβολές και αναστατώσεις. Για το οι-
κογενειακό σας περιβάλλον είναι μια βαριά
περίοδος που θα αναμασάτε τα λάθη σας,
όπως επίσης είναι ακατάλληλη περίοδος
για να νοικιάσετε ή να αγοράσετε σπίτι. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Αναποφάσιστοι θα νιώσετε αυτή την πε-
ρίοδο και θα βιώσετε έντονες παρεξη-
γήσεις, που κάποιες φορές θα ξεκινούν
από ανούσιες καταστάσεις. Θα έχετε μια
αφηρημάδα και καλό είναι να αποφύγε-
τε την έντονη οδήγηση, την υπογραφή
συμφωνιών και τη χρήση επικινδύνων
συσκευών.
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Α πό σήμερα έως τις 15 Μαΐου, 
ο Ερμής ξεκινά την ανάδρομη
πορεία του στο ζώδιο του Ταύρου.
Πρόκειται για μια περίοδο

καθυστερήσεων και προβλημάτων που θα
έχουν οικονομική προέκταση. Οι επιδιώξεις
μας υλοποιούνται με εμπόδια, ενώ οι
παρανοήσεις και η καθυστέρηση των
καταστάσεων που μας αφορούν βρίσκονται
σε μια βασανιστική αναμονή. Τα ζώδια που
επηρεάζονται περισσότερο είναι εκείνα του
Σταθερού Σταυρού (Ταύροι, Σκορπιοί,
Λέοντες και Υδροχόοι).




